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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, PL, KECSKEMÉTI UTCZA •. SS.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐNK VISSZA. 
CSAK BÍRMKNT1S LEVELEKET FOGADUNK IL

ELŐFIZETÉSI du :
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
In érre.............SO fit. I Fgy népidévé . 5 M.

fél érre . . . 10 írt. I Egy hóra . . 1 trt 80 kr. 
Kllföldre: S bóra Németországba 8 frt 30 kr. 
t nncna-. Olasz-, Orosz-. Török-, Görög, SpanjoL 
virágokba, Srajcz-, Románia és Szerbiába, 
rslamint amaz országokba, melyek a posta, 
ixerzídéshex tartoznak, negyedéire 0 trt 20 kr. 
így izdm ára helyben O hr., vidéken 7 *r.

EGYETÉRTÉS
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. BQ, 

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE
VALÓ KÖZLEMÉN VEK rr FELTESZ A KI ADÓ HIT AT AI»

Hirdetéseket felvesz a külföldön:
Victim: FÖHgynSkaégfiak : Stern Móritz hír. 

dőlési irodája, I. Wollzeilo Nr. 22.
Oppelik A., I. btubenbastol Nr. 2.
Mosao Rudolf, 1-, Seilers tätle Nr. 2.
Haasenstoin és Vogler, I., Wallfischgasie 10. 
Daube (i. L. és Társa, 1., Wollzeilo Nr, 12, 
Dukes Miksa, I-, Ricmergasse Nr. 12. 

-AaTÍJJS. Schalek Henrik. 1.. Wollzeilo Nr. 14.
I.y ' Xl\ Hemdl Alajos, 1., Wollzeilo Nr. 25.
Ajufj»jT' *1 t\rankfuriban a/U.: Daube G. L. és Társa.

J fílrisian: R. Mossc, 40, r. Nolre-Uame-d.-Vid. 
V*”'V Agence Havas (place do la lioureo).

A horvát kinevezések.
Pár nap előtt nevezték ki a horvát főis- 

oánokat s most nevezik ki a horvát alispá­
nokat. E ténynyel befejezést nyer s a gya­
korlati téren is életbe lép a horvát közigaz­
gatásnak jelentékeny része.

A kormány sajtóközegei nagy reményeket 
kötnek e kinevezésekhez mind Budapesten, 
mind Zágrábban. Azt hiszik, hogy ezután 
jobb, tisztább, olcsóbb és gyorsabb lesz a 
közigazgatás. Azt hiszik, hogy az igazság­
ügyi reformok segélyével is tárgyilagosabb s 
jobb lesz a igazságszolgáltatás. És azt hi­
szik, hogy megszűnik a Starcsevics-féle 
belső izgatás is, mind Magyarország ellen, 
mind a fennálló belügyi állapotok ellen.

Mindez meglehet — egyelőre.
Starcsevicsék a zágrábi tartománygyülés- 

ben hallgatásra kényszerittettek. Részint a 
klotür, részint a házszabályok szigora, ré­
szint a büntető bíróság, részint a magyar 
király horvátországi utazása győzedelmes­
kedtek a zajongó elemek fölött. A diakován 
püspök is elöregszik s a mint fogy élettar­
tama s a püspöki erdők jövedelmezősége : 
ugyanazon arányban lesz ő is csendesebbé, 
higgadtabbá.

Mindezen okokból elhihetjük, hogy egy­
előre szünetelni fognak Horvátországban a 
mérgesebb és zajosabb izgatások.

Van azonban más ok is. Egy nemzet 
sincs, melynek kedve volna örökké forra­
dalmi lázban élni. S a horvát forradalom az 
elmékben és intézményekben és a nagy 
politikában már ötven év óta tart. Ötven 
évi e fajta mozgalom után a horvátok ma­
guk is élénken érezhetik a megpihenésnek 
szükségét.

A harminczas évek végén még csak az 
irodalomban folyt az izgatás Magyarország 
ellen és a nagy-horvát politika érdekében. 
A negyvenes évek már a vármegyékbe a 
magyar alkotmány segélyével ültették át a 
forradalmi szellemet, mely az illír biroda­
lom álomképét teremtette meg. 1848-ban a 
horvát politikusok a horvát és szerb elem 
egységét, Jellasics és hívei az osztrák biro­
dalmi egységet hirdették s mindketten e 
Kettős egység nevében rohanták meg Ma­
gyarországot. .

Ezután felülről kezdődött a forradalom s 
a horvátoktól csak úgy elvették az ősi ma­
gyar alkotmányt, mint tőlünk s őket csak 
úgy megrendszabályozták Becsből, mint min­
ket. Az illír birodalom álmai szétfoszlottak, 
a nagy Horvátország agyréme megszűnt s 
a Magyarországgal való egységen kivid el­
veszett az alkotmányosság is.

A 61-iki és Schmerling-kori kísérletek

nem szültek eredményt. Elvégre sikerült 
ugyan Magyaroszággal 1868-ban az állami 
egységet újabb államjogi szerződéssel újra 
megalkotni, de e szerződés harmincz évnek 
forradalmi eszméit, törekvéseit, szenvedélyeit 
és tisztátalanságait nem szüntethető meg se 
egyszerre, se gyorsan.

Még mindig sokan maradtak, kik nagy- 
horvát törekvésekről álmadoztak. S marad­
tak sokan olyanok is, kiknek szeme nem 
Zágrábra, nem is Budapestre, hanem Bécsro 
s a bécsi katonai körökre voltak függesztve

E két forrás sok gyiilölséget szított Ma­
gyarország ellen.

Horvátország területi és politikai egysége 
is csonka volt még, a mennyiben a határ­
őrségi szervezetek fennállottak. A harmin- 
czas években megindult horvát forradalom 
addig nem csillapodhatott le egészen, mig a 
határőrség megszüntetésével a horvát terü­
leti és politikai egység helyre nem állít­
tatott.

Most már megtörtént ez is s a horvát 
nemzet elért annyit, mennyit a fennforgó ál­
lamjogi viszonyok közt nemzeti erejének 
egész megfeszítésével száma, mivcltsége, 
anyagi és szellemi ereje arányában elérhe­
tett. Területi és politikai egysége biztosítva, 
nyelve és faji miveltsége diadalmaskodva, 
Magyarországgal való állami egysége s ez­
zel alkotmányos szabadsága visszaszerezve 
s ezen kívül minden joggal és hatalommal 
ellátva arra nézve, hogy a belpolitikai téren 
szabadon és okosan haladhasson előre.

A mikor Horvátország ez állomásig el­
ért : egészen természetes, hogy az uj kor­
szakba uj emberek kellenek s a régi esz­
mék, törekvések, szenvedélyek és visszaélé­
sek emberei lelreteendők. Ez lenne czélja és 
jelentősége az uj főispáni és alispánt kine­
vezéseknek.

Hogy a horvát bán a legalkalmasabb em­
bereket választá-e ki az uj békekorszakra: 
ezt a jövendő mutalja meg. Mi, kik az em­
bereket apróra ott nem ismerjük, e kérdés­
ben előre véleményt nem koczkáztathatunk.

Egyet azonban jól tudunk. Jól tudjuk azt, 
hogy a magyarellenes izgatásoknak más oka 
is volt s nem csupán magas politikai. Oka 
volt amaz óriási teher, melyet adóban és 
köztevhekben az uj korszak s kivált a 
Tisza-rendszer a népre rótt mind Horvát-, 
mind Magyarországban. E teher nagyságát 
azelőtt nem érezte a horvát nép s e teher 
miatt könnyen felizgatható volt Magyaror­
szág és a magyarság ellen.

E teher azonban megmarad jövőre is, 
mindaddig, mig a Tisza-rendszer fennáll. S 
Horvátországban minden vérmesebb izgató-

nak, minden alkalommal kényelmes módja 
lesz e teher nevében búj lógatni Magyaror­
szág ellen. Ez ellen az uj főispánok és al­
ispánok nem képeznek óvszert. Ez ellen 
csak a budapesti közös magyar parlament 
nyújthat gyökeres orvoslást.

Budapest, Julius 2.
A Búd. Corr. írja: Nincs kizárva ac az eshető­

ség, hogy a király ő felsége a nyár folyamában 
— a mint értesülünk — Bismarck hg nemet biro­
dalmi kanczcllárt fogadni fogja. Valószínű, hogy ez 
Vilmos császárnak Salzburgon való átutazása alkal­
mával fog ugyanott megtörténni.

Háborúnk Romániával.
Hogy mekkora ostobaságot követtek el 

kölcsönösen a kormányok, nálunk is, Ro­
mániában is, midőn az alkudozásokat meg­
szakították s vámháborura engedték az 
ügyet, az ma már mindkét országban érez­
hetővé kezd válni.

A román kormány védheti még magát 
azzal a hangulattal, mely oda át uralkodott. 
S tényleg nem annyira a román kormány, 
mint inkább a román közvélemény köve­
telte, hogy velünk az alkudozások megsza- 
kiltassanak. Sőt épen Bratiano, a román 
miniszterelnök volt az, a ki figyelmeztette 
az éljenző és tapsoló kamarát, hogy nincs 
mit örülniök s hogy keserves veszteségek 
lesznek következményei a lelkesedéssel fo­
gadott vámháborunak.

A mi kormányunknak nincs meg ez a 
mentsége sem. Nálunk nem követelte senki, 
s nem is követelhette józan észszel, hogy 
a tárgyalásoknak ez legyen az eredménye. 
Találkozott néhány gazda, a ki az agrár­
vámokban kereste £ gazdasági állapotaink 
számára a panaceát. S akadt olyan is, a ki 
a román gabonának a behozatalát szívesen 
eltiltotta volna, mert azt hitte, hogy túlsá­
gos nagy a konkurrenczia, mely ebből gaz­
dáink számára származik. De ily nézet csak 
sporadikusan nyilatkozott. Inkább a nagy 
elkeseredésnek volt az is tulajdonítható, s 
mint a hogy nagy bajok alkalmával a leg­
képtelenebb módokat is javaslatba hozza 
a segíteni nem tudás, úgy történt az 
jelen alkalommal is. Ellenben a királyhágón- 
tuli részekből minduntalan érkeztek a figyel­
meztető hangok. Iparkamarák, testületek és 
egyesek jó előre figyelmeztettek arra, hogy 
mi egyáltalában nem nyerünk azzal semmit, 
ha Romániának nyerstermékeit kiszorítjuk 
az országból, ellenben igen sokat veszítünk, 
ha onnan kiszorítják a mi iparczikkeinket. 
S ily viszonyok mellett a legmesszebb menő 
engedékenység volt számunkra előírva.

Á mi kevés iparunk még van olyan, a

mely kivitelre dolgozik, az az ország dél­
keleti részeiben van, s annak piacza kizá­
rólag Románia. Néhány kisebb szövőszék, 
néhány posztó és pokróexkészitő Brassó vi­
dékein, Bukarestbe szállítja áruit; a székely 
kisiparosok kimennek készítményeikkel Ro­
mániába, csizmadiák, kalaposok, szűcsök jó 
vásárt csinálnak odaát. Még egy-két gyá­
runk is volt, mely vasat s üveget szállított 
túl a határokon.

Most ezek valamennyien odajutottak, hogy 
a bukásnak néznek eléje. Áruikból legalább 
kilencz tizedrész odaát talált vevőkre. E 
vevőktől egyszerre elesnek. Az egyik na­
gyobb intézet, a szentkereszti vasgyár részé­
ről már bejárta a lapokat a panasz, mely­
ben el van mondva, hogy a gyártást abba 
kell hagyni, s a több száz főre menő mun­
kást is el kell bocsátani, ha az állapotokon 
segítve nem lesz valamiképen.

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
rium összehívta annakidején a főbb érdek­
letteket, hogy a’teendők felől tanácskozzanak. 
S ki lett fejezve az a meggyőződés*, hogy 
bizony uj piaczról kell gondoskodni, mert 
igy nem tarthatják fenn magokat, s rövid 
időn meg fog kezdődni egy nagy arányú 
kivándorlás. Csak hogy ilyesmit kimondani 
könnyű, végbevinni nehéz. Piaczot találni 
az iparczikkek számára nem csak tőlünk 
függ, hanem azoktól is, a kiket vevőinkül 
akarunk megnyerni. És ha lehetséges lenne 
ez a piacztalálás, megleltük volna azt előbb 
is. Iparunk nem oly nagy, hogy ne lenne 
expanzív képessége, s ne tudott volna több 
produkezióhoz is berendezkedni, ha el 
tudta volna adni a többletet. E tekintetben 
tehát nem valami sokat lehet reménylenünk, 
sőt attól kell tartanunk, hogy erdélyrészi 
iparosaink tönkre fognak menni, s azok, a 
kik tönkremennek, valamint nagyszámú 
segédeik, kezükbe veszik a vándorbotot s 
Romániában fognak keresni megélhetést és 
uj hazát.

A magyar gazdának pedig mindebből 
nincs és nem lesz semmi haszna. A romá­
niai búza és marha nem csinált neki eddig 
se számbavehető konkurrencziát, s ezeknek 
ára ezentúl sem fog feljebb emelkedni a 
miatt, hogy határainkat elzártuk kelet felé. 
Sőt a mennyiben szükség van reá, máshol 
határainkat ismét megnyitjuk. Még Romá­
niával le se járt volt^régi szerződésünk és 
már is törvényt hoztunk reá, hogy a köles 
és a tengeri vámmentesen legyen behozható 
Szerbiából és Bulgáriából. Ezeknek a tarto­
mányoknak kellett kedvezményeket adnunk, 
a melyektől pedig igen kevés viszontszolgá­
latot kaphatunk.

Becs és Ausztria ennél az egész dolog­
nál igen keveset vannak érdekelve, minden­
esetre sokkal kevésbbé, mint mi magunk. 
Oda át nevetve nézik, mikép fog elenyészni 
az a kicsike ipar is, melylyel eddig bírtunk, 
s mikép monopolizálnak bennünket ezután 
még teljesebben. Ők nem fognak semmit 
sem tenni, hogy ezek az állapotok meg 
szűnjenek s a mindkét félre nézve egyaránt 
hátrányos - vámháborunak vége vettessék. A 
mi kormányunk pedig úgy látszik megelég­
szik azzal a jó lanácscsal, hogy iparosaink 
keressenek uj piaczot, de ettől a tanácstól 
nem leszünk okosabbak.

VIDÉK.
* Nagyszeben, jul. 2. (0, E.) A görög kel. román egy­

házkongresszus mai ülésén Opris Péter képviselő indít­
ványt nyújtott be az iránt, hogy az ünnepnapok 
nagy száma leszálltttassék. Mivel a kongresszus 
ezen tisztán vallási kérdésben nem illetékes, az indít­
vány egyszerűen a püspöki zsinathoz utasittalott.

* A fejér-komáromi ág. liitv. cvang. egyházmegye 
kebelében, mint a legutóbbi csákvári egyházmegyei gyű­
lésen kitűnt, pánszláv üzelmek folynak. Ez ügyről a 
székesfehérvári Szabadság a többi közt a következő­
ket írja: Kiváló érdeme Cuppon Sándor szendi lelkész­
nek és iskolalátogatónak, hogy a legutóbbi egyházme­
gyei ülésen még idejekorán lerántotta a leplet a titkos 
üzelmekrül, melyek különösen egy komárommegyci köz­
ségben folvtattatnak az ev. pap és káplánja által leple­
zetten, de átkos buzgalommal és merészséggel. A fejér­
komáromi egyházmegye közgyűlése mélyen megbotrán- 
kozolt Cuppon jelentésének c szomorú pontja íölötl s 
mint egy szál ember szállt síkra az alattomos akna­
munka hazafiallan munkásai ellen. Madár Mátyás velegi, 
Gáncs .lenő fejérvári s Falaky Károly ondódi lelkészek 
méltó felháborodással, erélyes szavakban adlak kifeje­
zést hazafias megbolránykozásuknak, követelve az egész 
egyházmegyéi kompromittáló aljas üzelmek ellen a leg­
szigorúbb rendszabályokat. A titokban működök megla­
pullak s nem merlek ellentmondani, a mi azt is jelenti, 
hogy nem érzik magukat elég erőseknek nyíltan szembe- 
szállani. Ma nevekkel és adatokkal nem lépünk még fel 
a gyanús községek és egyének ellen, egyrészt, mert időt 
adunk nekik, bogy a hazaárulás örvényébe vezető útról 
visszafordulhassanak; másrészt, mert nem akarjuk meg­
előzni az egyházmegyét puriiikáló munkájában, miután 
látjuk, hogy hazafias buzgalommal siet kötelességének 
eleget tenni; meg azért is, nehogy a nyilvános, a sajtó­
ban kezdendő felescléssel sikerüljön a figyelmet a lé­
nyegről elvonniok, magukat — mint ez szokásos — 
szofizmákkal védeniük s némely hiszékeny és jámbor 
ember elüti még áldozatok gyanánt feltűnniük.

* Zágrábból sürgönyzik, hogy a bán által újonnan 
kinevezett alispánok névsorát a hivatalos lap mai száma 
a következőkben közli: Stipetics György (Lika-Krbava- 
megye), Muzler József (Modrus-Fiumcm.), Clilup Adalbert 
(Zágrábm.), Sertics József (Varasdm.), Sirbacs István 
(Belov&r-Kőrösm.), Bénák Károly (Pozaegam.), Cuvaj 
Slavko (Veröezem.), Gyurics János (Szerénán.)

* Zágráb, jul. 2. (0. E.) A hivatalos lap Horvát- 
Szlavonország uj törvénykezési beosztását közli. E 
szerint a briindlii, czemerniczai, rajcvaczi, czazmai, oku- 
czanci és valpovoi járásbíróságokat megszüntetik s Lud- 
bregben, Krizsben és Novskában uj járásbíróságokat 
létesítenek. — A gospicsi törvényszékhez: a gos- 
picsi, gracsaezi, udbinai, koreniczai, olocsaczi és czenggi 
járásbíróságok; az ogulini törvényszékhez: az ogu- 
lini, slunji, krnajiki, novii, buccarii, dclniczei és csabaczi 
járásbíróságok; a zágrábi törvényszékhez: a károly- 
városi, jaskai, pispevinai, nagy-goriczai, szamobori, zág­
rábi, bozjakovinai, szenliváni, zclinai és stubiczai

Tudományos apróságok.
(A szőke és a barna emberek elterjedése Németországban, 
Belgiumban, Svájczban és Ausztriában. — A különböző nem­
zetek egyéneinek közepes testhossza és testsúlya."— Lépés­
hosszak. — Uj mammuth-lelct Szibériában. — Mily mélyen 
fagyos a fold Szibériában ? — Jéghegyek az atlanti oczeánon.
— A visszhang, mint a jéghegyek közeledésének legmegbízha­

tóbb előjele. — A lavinák ereje.)

A német anlhropologusok már évek óta foglal­
nak azzal az érdekes kérdéssel: minő arányban 
Iran fajuk közt a barna s a szőke típus elterjedve. 
Vizsgálataik kezdetben csakis a német birodalomra 
szorítkoztak, később azonban kiterjesztették azokat 
Belgiumra, Svájczra és Ausztriára. A vizsgálatok 
eredményét nemrég a német anlhropologusok feje 
Virchow Rudolf terjesztette a berlini tudományos 
akadémia elé és igen fontos következtetéseket vont 
azokból a német fajra nézve. Németországban 
6.758,827, Belgiumban 608,698. Svájczban 405.609 
és Ausztriában 2.304,501 iskolásgyermeknél, össze­
sen tehát 10.077.635 egyénnél (iskolásgyermekeknél) 
vizsgálták meg a bőr, a baj és a szem színét. Min­
denesetre oly jelentékeny szám ez, hogy következ­
tetésekre méltán szolgálhat alapul, különösen ha 
még azt is tekintetbe vesszük, minő roppant 
nagy területre, úgyszólván egész Közép-Kuvópára 
teijeszkednek ki ezek a számok. Az eredmény kö­
vetkező. Tisztán szőke egyén volt a vizsgáltak közt 
Németországban 2.149,027, Ausztriában 456,260, 
Svájczban 44,866 összesen tehát 2.650,152 (Bel­
giumban tiszta szőke tipuszt nem találtak), vagyis 
az említett országokban vizsgált gyermekek (9.468.557) 
valamivel több mint egy negyede tisztán szőke. 
Barna volt Németországban 949,822, Ausztriában 
534,091, Belgiumban 167,401, Svájczban 101,410, 
összesen 1.755,724, vagyis az összes vizsgált egyé­
nek valamivel több mint egy hatoda barna. Össze­
gezve a két eredményt látni, hogy Közép-Euvópa 
iskolás gyermekeinek több mint fele keveréktipus, 
vagyis se nem tisztán szőke, sem pedig barna. A tiszta 
típusok elterjedése az országok szerint különböző. Az 
emlitett számokat százalékokban kifejezve. Német­
országban van 3V80°/o szőke és 1 i 05°/0 barna; 
Ausztriában 19" 7 9% szőke és 23T7 °/„ barna, 
Svájczbon llTO°/o szőke és 25-70% barna, Bel­
giumban 27"50°/0 barna. Németországban tehát a 
tisztán szőke típus jóval meghaladja a barnát, mig 
a többi országokban a barna típus dominál inkább, 
jólehet a keverék-tipus mindenütt tetemesen fölül­
múlja a tiszta típust. Legtöbb szőke van Észak- 
Németországban, még pedig különösen Schleswig- 
Holstein , Oldenburg, Pomerania, Mecklenburg, 
Braunschweig és Hannoverában, legkevesebb Dél- 
Németországban. Virchow ezekből azt következte! i, 
hogy az észak-németországiak a valódi germánok, 
mig a dél- és közép-németországiak közt sok van 
a rómaiak, rhátick, illyrek és különösen a kelták 
maradványaiból, a melyek a germánokkal keveredve 
képezik a ma oji lakó nem egészen tiszta német 
fajt. Egyéb kevewtóltetéseiből még csak azt emel­
jük ki, hogy az-,p$$ákok, mint német faj legköze­
lebb állanak a bajorokhoz, a melyeknek telepitvé- 
nyesei lehettek az első osztrákok.

Feleslegesnek tartom hangsúlyozni e vizsgálatok 
érdekességét, de azt hiszem igen háladatos mun­
kát végeznének nálunk is, ha az ilynemű vizsgála­
tokat gyermekeinkre is kiterjesztenék, valamint a 
magyarhoz rokon népfajokra. Nagyon lehetséges, 
hogy fajunk vitás eredete fontos támaszpontot nyerne 
az ily vizsgálati eredmények által egyik vagy a 
másik irányban.

Weissbach A. német anthropologus fáradságot 
vett magának és kipuhatolta legújabban a különféle 
nemzetek egyéneinek közepes testhosszát és test­
súlyát. A lesthosszuságra nézve adatai milliméterek­
ben kifejezve a következők. Leghosszabb a norvég 
1727, azután a finn 1713, skót 1708, német s osz­
trák 1693, hyrvát, angol és ir 1690, bolgár 1680, 
franczia 1678, cseh 1670, olasz 1669, szlovén 1668, 
Isztriái és tiroli 1667, albán 1664, orosz 1660, gö­
rög 1651, ruthén és magyar 1640, román 1635, 
zsidó 1634, legkisebb a török és a lengyel 1622 
milliméter.

Testsúlyra nézve a közepes értékek kilogrammok­
ban kifejezve a következők: Legsúlyosabb az irokéz 
7315, azután következik a horvát 6900, német 
65-05, mulatt (Amerikában) 6515, néger (Amerika) 
65 00, belga 63 07, ir G2'03. franczia 62 00, skót 
6200, angol 6102. olasz 6100, magyar 6070, román 
5804, bengál 58 02 és legkönnyebb az indiánus 
4404 kilogramm. — Azok a nemzetek, melyek em­
lítve nincsenek, azokról nem volt megbízható adatok 
birtokában.

Ha már benne vagyunk a méretekben, nem lesz 
érdektelen megtudni, hogy Jordán tanár Hanno­
verában 1873 óta több száz felsőbb iskolai 
tanuló lépés-hosszát figyeli meg, illetőleg méri 
és eredményeit nem sokkal ezelőtt közölte a 
hannoverai politechnikai társulat egyik ülésén. A lé­
pések hosszát ugv kapta, hogy az egyéneket 200— 
300 méte.nyi sik téren járatta. A legkisebb lépés 
67 cm, volt, a legnagyobb 97 cm.; leggyakrabban 
78 cm.-nyi lépéshosszt konstatált, 87 cm.-en felül, 
valamint 76 cm.-en alul keveset talált. Az összes 
mérések középértékeül 80-7 cm.-t kapott, mely érték 
szerinte legfeljebb 5»/o hijjával egészen pontos, úgy 
hogy ez a hosszaság fogadható el a lépéshosszak 
közepes értékeid. Igen különös az az észlelete, hogy 
a lépéshosszak egy s ugyanazon személynél az élet­
kor előrehaladásával rövidülnek. 20—22 éves egyé­
nek lépéshosszát pl. 1873-ban 81 cm.-nek mérte, 
ugvanazokét 1884-ben már csak 76 cm.-nek ta­
lálta, pedig ebben a korban az illetők életerejük 
délpontján valának, teljesen egészségesek és elég 
fürgék.

Igen érdekes és roppant becsű leletre akadt mos­
tanában egy újabb szibériai expediczió a Lena folyó 
egyik szigetének jegében. Uj mammuthot találtak 
szőröstül-bőrösliil a jégbe fagyva. Az olvasók bizo­
nyára tudják, hogy évezredek előtt éltek a földön 
óriási állatok, az u. n. mammuthok, a melyek reánk 
csakis hatalmas csontjaik!) maradtak meg. Ha­
zánkban különösen a Tisza iradmánvában, de elég­
szer másutt is, fiatalabb .ililuviális) geológiai lera­
kodásokban találnak óriási csontokat, melyekről a 
nép is tudja, hogy nem most élő állatokból valók,

hanem már kihaltakból, melyek valaha ős időkben 
az ős-emberrel együtt népesítették hazánkat is. Mig 
azonban ez állat-óriások nálunk és másutt csu­
pán fosszil maradványokban találtatnak, addig 
Szibéria jegében már régóta akadtak raam- 
muthokra, a melyek szőröstől-bőröstől és hú­
sostól voltak megtartva, mintha csak feltalá­
lásuk előtt nehány évvel kerültek volna oda. Pe­
dig évezredek is lefolytak az óta. A jég kitűnő kon­
zerváló hatása tartotta meg azokat oly épen, meg­
gátolta szerves részeik rothadását, mintha csak a 
természet alkalmat akart volna nyújtani az ember­
nek, hogy ismerje meg egész méreteiben azt az 
óriást, mit egykor teremtett. Igazán e maradvá­
nyok nélkül az ember a roppant nagyságú csontok 
daczára alig mert volna magának fogalmat alkotni 
az állat-óriás méreteiről, mert miként képzelhette 
volna el, hogy 5—6 meter magas, nehány méter 
széles és még több méter hosszú állat-szörnyeteg 
czammaghatott a földön. Pedig igen is czamma- 
gott, bejárt az messze vidékeket és bolyongás köz­
ben érhette a halál azokat, a melyeket Szibéria 
jegébe ép testtel, befagyva természetes sírjaikban 
találtak megtartva a legzsengébb részletekig, mint 
megmerevedett múmiák, melyekbe csak az elszál- 
lott lelket kellene belehelni, hogy ismét felébredje­
nek sok ezer éves álmaikból és népesítsék, eleve­
nítsék, mint hajdanta nagy csordákban ezt az elje­
gesedett óriási pusztát.

Több ilyen mammuthot találtak már Szibéria je­
gében, de csakis egyetlen egynek sikerült egész 
csontvázát bőrével s szőrével együtt a szentpéter­
vári múzeumba szállítani (ebből is az egyik fog 
hiányzik); a többiből csak egyes részek kerültek, 
mint szintén roppant becsű anyag a múzeumokba. 
Ily körülmények közt tehát igen becses az uj mam- 
muth-lelet, igen nagy érdeklődés is mutatkozik iránta 
és talán sikerülni fog a teljes állatot a „tudomány­
nak megmenteni. Dr. Bunge leírása szerint, ki a te­
tem közelében telepedett meg egy hó buezkában, a 
mammuthnak minden része meg van, de kiásása 
rengeteg nehézségekkel jár. Nemcsak a kővé fagyott 
talaj és a jégsziklákkal kell megküzdeni, de sok baj 
van az ott lakó jakotokkal is, kik a kiásást akadá­
lyozzák, mert véteknek tartják a mammuth eltávo­
lítását, mit istenük nem hagyna büntetlenül. Mind­
ezek daczára azonban az orosz tudós reméli, hogy 
fáradozása sikeres lesz.

Mivel éppen Szibériáról van szó, érinteni kívánom 
azt az újabban ismeretessé vált tényt, hogy Szibé­
riában a föld 300 méter mélységig állandóan fa­
gyott, mi azért is érdekes, mert fényt vet nemcsak 
külső légkör-hőmérsékleti viszonyaira, hanem a ta­
lajéra és a föld mélyére is. Nyáron Jakutsk váro­
sában a talaj legfeljebb csak 15 méter mélységig 
puhul, azaz olvad fel a téli fagytól, e mélység alatt 
a talaj gyáron is fagyos. Egy kút fúrása alkalmával 
tapasztalták ezt, a mikor az is kiderült hogy a hő­
fok a föld mélye felé 28 méterenként emelkedik 
egy fokkal, mi valamivel még kevesebb, mint azt 
Európában találták. De tekintve Szibéria közepes 
évi hőfokát, a földmélye csak 300 méter alatt év el 
oly hőfokot, melynél a talaj többé meg nem fagy.

A föld saját melege tehát Szibériában 300 méter 
alatt képes csak a külső hőmérsékletet egyensú­
lyozni és onnan lefelé szűnik meg csak a külső 
hőmérséklet hatása a löld belsejére.

Évek óta nem jelentkezett oly sok jéghegy az 
atlanti oczeánon, mint a lefolyt 1885-dik évben. 
Tengerbe nyúló óriás g'.ecserek leszakadt, elvált 
részei ezek, melyeknek dimenziójáról fogalmat al­
kothatunk magunknak, ha felemlítem, hogy vannak 
köztük 2—3 ezer láb vastagok és vagy 50 mért­
föld szélesek. Tavai hosszabb ideig elzárták az utat 
a Lőrincz-öbölbc és sok bajt okoztak. Hat vitorlás 
hajó és egy gőzös jutott miattuk tönkre, a mennyi­
ben a jéghegyeket rendesen kísérő ködben ezek 
a kolosszális jégtömegekbe ütköztek és mintegy 
szétmorzsoltaltak. Ezeken kívül még nyolez gőzös 
szenvedett súlyos sérülést, de a hajótöréstől még 
meg voltak menthetők.

Igen érdekesek azok az észlelőiek, miket az at­
lanti oczeánon közlekedő hajókon a jéghegyek kö­
zeledésére vonatkozó előjelekre nézve tettek. A hő­
mérők többnyire igen rossz jelzőknek bizonyultak, a 
legérzékenyebb hőmérőkön is csak akkor ve­
hették a hömévsék csökkenést, azaz a higany 
esését észre, a mikor a jéghegy már igen veszé­
lyes közelségben volt. Tisztán csakis a vissz­
hangot találták olyan jelzőnek, mi még oly messze­
ségből képes a jéghegyek közeledéséről hirt adni, a 
melyben a hajó még veszélyben nem forog és meg­
tehetik a szükséges óvóintézkedéseket. Ha az eldör­
dült lövést visszhang követi, akkor a hajós el van 
készülve a közeledő jéghegyek esetleges veszélyére 
és valahányszor ezt az előjel t próbálták, mind­
annyiszor szerencsésen elejét vették a bajnak. Az 
összes hajókat tehát felszerelték különös e czélra 
készült erős kaliberű puskákkal, melyek csövére 
széles, hangerősitö tölcsért alkalmaznák. Ködös idő­
ben, mikor jéghegyek közeledésétől lehet tartani, 
rövid időközökben elsütik a puskát és igy tájéko­
zódnak. — Az angol tengernagyi hivatal, valamint 
az amerikai «Coast Survey» (tengerparti hatóság) 
különben újabb idő óta minden hónapban adnak ki 
oly térképeket, a melyeken pontosan jelezik, minő 
szélesség alatt várhatók időnkint jéghegyek.

Budapest utczáira az elmúlt télen mintha csak 
kisebbszerü lavinák gördültek volna alá a magas­
ból. A háztetők =. vastag hórétege megmozdult és 
helyenként életet fenyegetőig szakadtak el belőle 
részletek. A mint igy nagy erővel előttem hullott 
alá a hatalmas hőtömeg, magam elé képzeltem az 
Alpesek pusztító lavináit. Mily roppant erővel tör­
nek azok a szomszédos területekre. Évenkint sok 
ember életével vagy pedig birtokával sinli meg a 
természet ezt az eröpazarlását. Nem kell nagyon 
messzire visszamennünk, hogy magunknak fogalmat 
alkossunk arról az erőről. Tavai télen a svájezi 
Alpokban három helyen mozdullak meg rengeteg 
hótömegek. Az egyik 60 méter hosszúságú és 6 
méter magasságú tömegben gördült 1 kilométernyi 
távolságra Salbertand falucska felé és útjában 16 
házat 543 emberi söpört el, a házakat porra mor­
zsolva, az embereket pedig felismerhetetlenül szét- 
lapitva. Az egész tömeg térfogatát 360,000

köbméterre, súlyát 45,000 tonnára becsülték. A 
másik 150 méter hosszú tömegben hömpöly­
gőit roppant gyorsasággal 4 kilométernyi utón 
keresztül és 3 millió köbméternyi tartalma Vc- 
nano helységben 24 házat és 20 embert sodort 
cl utjából és ekkor még oly erővel folytatta höm- 
pölygését, hogy minden akadályt leküzdött, a mire 
csak akadt. A harmadik Mafiotto környékén pusztí­
tott, 187,000 köbméternyi tömegének 18 ház és 
ugyanannyi ember esett áldozatul. Igazi hó-áramok 
voltak ezek, a melyek szörnyetegekként dörögve és 
tombolva futották be utjokat, roppant pusztításukkal 
hirdetve azt az erőt, mit elindulási helyükről hoztak 
magukkal. Mintha csak az az erő volna bennük 
raktározva és szabaddá téve, mely ama hópelyhek 
esésekor halmozódik össze, a melyeknek billiói al­
kotják a lavinák hó tömegét. —Ss—

A 99-es.
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XIV.
A fürdőké osl.

Ügyes, ravasz gazember! Vakmerő és arczátlan, 
egys? Jsmind ezt bizonyltja visszatérése is Bythe- 
scábc, és hogy még ö mer fenyegetödzni. Merthogy 
Bvtheseaben volt, annyi bizonyos. Levélő is bizo­
nyítja. A helybeli posta bélyegét viseli az. Aztán a 
kívánt jelt is csak a hely színéről láthatja valaki. 
Végre pedig a hallgatás árába fizetendő pénz is 
Bvtheseaben volt átveendő.

De a meglepetés elleni védelmét és saját tőrbe 
jutását illetőleg mégis elszámitotta magát szerintem. 
A fenyegetés, hogy leleplezést fog tenni a napi hír­
lapokban már okvetetlen hiába való volt. Egyetlen 
kiadó sem koczkáztatná meg oly állítások híreszte­
lését a nyilvánosság előtt, melyek oly becsületbe 
vágó látszattal bírnak Mindamellett Cornells ebben 
is egy bevégzelt gazember ravaszságával járt el 
Sarsfiéld ijedtségére s félelmére számítva a minthogy 
úgy is volt.

Most, midőn végre meggyőződtek jó indulatomról 
s többé kétségbe nem vonták, kivéve Fawcett ka­
pitányt, családi tanácskozásra kérettem fel. Láttam 
magát szegény Sarsfieidct is, gyenge szenvedő volt, 
de azért még mindig képes arra, hogy ellenszegül­
jön vakon alávetni magát üldözője követeléseinek.

— A levelek sóim sem fognak megjelenni — 
mondám.

— Tartalmukat mégis sokan megtudhatnák, s azt 
én túl nem élném.

Nem, nem, inkább megvásárlóm azokat tőle.
— De az az ember gyilkosságot követett el, s 

igy neki nem szabad kisiklani a törvény kezéből.
— Én úgy hiszem, Sarslield inkább megkímélte 

volna a gyilkos Janssen Cornelist méltó büntetésé­
től, csakhogy ne koczkáztassa saját meggyalázta- 
lását.

— Fogasrák el öt akkor utólag, egészen íügget--
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járásbíróságok; a pctrinjai törvényszékhez: a 
sziszeki, "Inai, petrinjai és koslajniczai járásbírósá­
gok; a varasdi törvényszékhez: a vn- .lsdi, 
zudbregi, zlatári, krapinai, klanjeci, hegradai és ivaneczi 
járásbíróságok; a belovári törvényszékhez: a belovari, 
<-eoi"cni, kaprinczai, körösi, krizsi, gareniczai, grubisno- 
poljm járásbíróságok; a pozsegai törvényszékhez : a 
pozsegai, pakraezi, claruvári, novskai, uj-gradiskai ts 
brótli járásbíróságok; az eszéki törvényszékhez: az 
eszéki, uiákovári, nasiezci, alsó-miholjáczi, szlalinat és 
veröczci járásbíróságok; a vukovdrL törvényszékhez: 
a vukovári, síeli, doki és irigi járásbíróságok: a vinlcov- 
czei törvényszékhez: a vinkovezei és bosnjakii járásbí­
róságok; a zimonyi törvényszékhez: a zimonyi, imtro- 
viczai, riiniai, ó-pazimai és karlóuzai járásbíróságok tar­
toznak.

* a zágrábi Obzor eliióli a horvátországi uj köz- 
i"azgatási szervezetet, melytől Horvátországra nézve 
semmi jót nem vár, a mint ezt a legközelebbi jövő 
szerinte — igazolni fogja; nem kevésbbé kedvezőtle­
nül nyilatkozik az uj horvát főispánokról, kik nem 
lesznek egyebek, mintfa kormány vak eszközei s a kor­
mány-parancsok egyszerű végrehajtói. A kinevezett lois- 
pánoknál nem tekintettek sem a közigazgatasi kepes- 
sé"re, sem a politikai jelentőségre; de még ama finan- 
ezíális momentumra sem, melyről a bán egv aJ'<a*om" 
mai a tartoinánygyiilésen megemlékezett s azt kiilönöaen 
kiemelte.

* & magyarországi ruthóneknek, mióta tlomioskó 
Miklós, a Kárpát szerkesztője meghalt, s özvegye nem 
tudott uj szerkesztőt találni, csak egy közlönyük van, a 
kethetenkint megjelenő Lisztok, melyet benézik Ódon 
poroskói lelkész szerkeszt. E lapnak legújabb szama 
meleg hangon Írott czikket közöl, az ungvári sz. Lazít 
irodalmi társulatnak, mint orosz irodalmi intézetnek lei­
támasztása érdekében, azzal az inditványnyal lop ol 
hony az összes ruthén iskolák lépjenek be az említett 
társulatba. A I.isztok ugyané száma közül egy vlaliói 
levelet, melvbcn Kurach Pál néptanító nagy nuligna- 
czióval elpanaszolja, hogy a szomszéd faluban altó 
tanító az esperes meghagyásából magyarul imádkoz­
ta tj a a ruthén gyermekeket. Sőt meg a hittant is meg 
a bibliát is magyarul rendelte taníttatni az esperes A 
tanító ropnám elcsodalkozással kérdi, «hogyan emelheti 
istenhez szivét és eszét a gyermek, hogyan beszelhet az 
istennel és kérhet tőle illedelmes dolgokat .•'» az uj 
rendszer szerint, melyben megkövetelik a ti—7 eves 
"yermektöl, hogy «idegen» nyelven tanulja vallását.

KÜLFÖLD.
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Angliában tegnap kezdődtek meg a két héten át 
folyó képviselőválasztások. A tegnapi nap eredmé­
nyéről egy múlt éjjel feladott távirat a következőt 
jelenti: Megválasztatott 15 konzervatív, 8 disszidens 
liberális, 8 kormánypárti és 2 parncllisla újból és 
ellenjelölt nélkül. A megválasztottak közt vannak: 
Chamberlain, Bright és a volt alsóházi elnök. Col- 
chesterbcn Trotter konzervativjelölt válusztatott meg 
a liberális Cawston ellenében, ki (lladstonenak hive.
E néhány adatból természetesen még semmi követ­
keztetést sem lehet levonni a végső eredményre nézve, 
annyival inkább, mert a pártállás kétségtelenül más 
lesz, mint volt az imént teloszlatott parliamenlben. 
Ennek 670 tagja (495 Angliából és Walesbol, 72 
Skócziából és 103 Írországból) közül 335 volt li­
berals, 249 konzervatív és 86 parnellista. Most 
azonban nem az ország eddigi két nagy pártja kél 
egymással versenyre, hanem szemközt állnak azok, 
a kik Írországnak önkormányzatot kívánnak adni, 
azokkal, a kik ezt ellenzik. A parnellisták, kik az 
előbbi parliamenlben számarányuknál fogva ingado­
zóvá tették a többséget, ezúttal csakis az egyik 
részt, Gladstone táborát fogják erősíteni. A konzer- 
vativeknek tehát nemcsak múltkori szavazataikat 
kell ismét megszerezniük, hanem a parnellisták 
számarányának megfelelő uj szavazatokat is kell 
nyerniük, hogy többségre juthassanak. Angolország­
ban a választási jog az 1867-iki reform-aktán ala­
pul, mely (.lladstonenak múlt évi reform-bilja állal 
olykép bővíttetett ki, hogy a választók száma két 
millióval szaporittatott. Összesen 670 képviselő vá­
lasztandó (195 Anglia és Wales, 72 Skótország,

103 Írország részéről.) A most feloszlatott parla­
ment, melynek választása már a választási reformba 
esett, 333 liberális, 251 konzervatív és 86 parnel­
lista képviselőből állt. Az uj választás jelszavául a 
kormánypárti Daily News ezt tűzi ki: «Gladstone 
vagy Salisbury! Kibékülés vagy kényszer!»

A bolgár ügyekre vonatkozólag egy félhivatalos 
lap fenyegetőzve mondta ki legutóbb a nagy igét, 
hogy Oroszország mindazok után, a miket már tett 
nem lehet többé kötelezve arra, hogy egymaga vé­
delmezze Európa határozatait c határozatokat, 
melyek, úgy látszik, teljesen elvesztették értéküket 
úgy azok előtt, a kik hozták, mind azok előtt, a 
kiknek javára szánva. Nos, ha az orosz lap fél- 
hivatalos létére egyszer életében igazat mondana, 
Európa valóban nagy hálára lenne kötelezve Orosz­
ország iránt, ha lemond végre arról a szerepről, a 
melyben Európa kéretlen védelmezőjének tolta föl 
magát. Egyszerre megszűnnék akkor a Balkán-fél­
szigeten minden veszedelem s a kis államok ma­
gokra maradnának nagyralátásukkal és nem hábor­
gatná őket sem álmodozásukban, sem csendes és 
hasznos munkálkodásukban senki. Arra a fenyegető 
lemondásra egyébiránt nyilván az a körülmény 
bírta a félhivatalos orosz lapot, hogy Oroszország­
nak sehogy sem sikerült a portát erőszakos fellé­
pésbe lovallni bele Bulgária s illetőleg Sándor feje* 
delem ellenében. A porta e tekintetben — igy Írják — 
teljes egyetértésben van a hatalmakkal, a melyek 
cgyiránt ellen vannak minden idegen beavatkozás­
nak és legjobbnak tartják azt, hogy a bolgár vi­
szonyok fejlődésének az Európa által megszabott 
keretben szabad folyás engedtessék. A hatalmak 
(űrében különben sem tartják a Balkán-félszigeten 
a helyzetet olyan válságosnak és aggasztónak, a 
milyennek az orosz sajtó feltüntetni igyekszik. — 
Ugyancsak orosz részről bocsátották világgá azt 
a hirt, hogy Sándor fejedelmet kitörölték a né­
met hadsereg névsorozatából, s úgy tüntették 
ezt föl, mint egyenesen Oroszországnak tett 
szívességet. A berlini Kreuzzeitung "meghazud­
tolta ezt a hirt s a dementit most is fenn­
tartja. Sándor fejedelem — úgymond — ezidő sze­
rint külföldi uralkodó; ha jövőben nem vennék bélé 

német hadsereg anciennetás-listájába. ez csak ter­
mészetes következménye lenne az említett körül­
ménynek; de igenis megmarad annak a mi volt: ä 
la suite a Gardes du corpsban, s e helyen neve 
ezentúl is benne lesz a rangsorozatban.

Azt a tényt, hogy Viktória királynő levélben 
üdvözölte az Angliába érkezett párisi grófot, a kor­
mányhoz közel álló Daily News a következő meg­
jegyzéssel kiséri:

Azt a körülményt, hogy a királyné kegyes és 
nyájas levelet intézett, ez országban senki sem fogja 
féiremagyarázni. A királyné a párisi grófban csak 
egy kiváló külföldit, a ki már élt egy időben An­
gliában, a kit sok angol barátja szeret és tisztel s 
a ki most kellemes nyugalmat keres oly országban, 
mely föltétlenül mindenki előtt nyitva áll. Eugénia 
császárné Angliában élt az utolsó 15 év alatt s 
valószínűleg közlünk fogja be is fejezni életét. Férje 
Chiselhurstban halt meg s fia a zuluk elleni nyo­
morult hadjáratban esett el. A párisi gróf és Aumale 
herezeg itt ismerős személyisegek voltak Napoleon 
Lajos uralkodása alatt. Szívesen voltak látva mind­
nyájan. Semmi közünk száműzetések okaihoz. De a 
királyné kifejezést ad országa érzelmeinek, midőn a 
párisi grófnak nyájas üdvözletei küld.

Lapunk előfizetési ára:
keresztül.

egy hóra . . 
két hóra . . 
három hóra

frt 80 kr. 
., frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra 
egész évre ■

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek

10 frt
20 frt

utánipi
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot irt 
helyett 8 frtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének b az utols 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy
lap szétküldésében hiba ne történjék. 7, lesz. Mars Jupiter is, ™ b

Előfizetést a hó bármely napjától ei/offaa«'»«'- uralkodtak, mindinkább visszavonulnak
. I ivedtől órakor eltűnnek. Mars, ki n-
ha czim szalagjukaT a posta-utalvány szegére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnaic.

Az esetre, ha előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, nir által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - ■látványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kictdo - inatalaoa 
jceoskeniéti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

tizenegyedtől órakor 
zalmas értekezletet tartott Jupiterrel, 
meglátogatja üránust, a mennyiben 
nyira közeledik hozzá. Gyenge

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin 
két, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

ÚJDONSÁGOK.
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- Személyt hírek. A király holnap (iasteinba 
utazik, hova Erzsébet királyasszony és Mária Va­
léria főherczegnő már megérkezett. A király julius 
6-ig marad Gasteinban, s onnan hosszabb tartóz­
kodásra lseidbe megy. — Degen Titus fővárosi 
Vll-ik kerületi plébános a vakok országos segely- 
egyesületénél 100 frt alapítványt tett. — Trejort 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszternek, lnr 
szerint, Milán Szerbia királya a Száva-rend nagy­
keresztjét adományozta. — Foucher de Car eil gröl 
bécsi franczia nagykövetet a király aSzentlstvan- 
rend nagykeresztjcvcl tüntette ki. A rend jelvényei 
s diplomáját Se'ógyényi osztályfőnök személyesen 
adta át Foucher de Careil grófnak a nagykövetségi 
palotában, egy órával a bucsu-kihallgatás elölt. 
Apponyi Albert gróf, Jászberény város orsz. kéj 
selője, jun. 28-án Jászberénybe érkezett s ott ifj. 
Tarnatj Károly nagybirtokosnak vendége. — Bobért 
parmai hevezeg, Soragua Rajmond marquis kísére­
tében Vólából tegnap Becsbe érkezett. — Kxrk- 
(Leon Villiam sir, montenegrói angol ügyvivő jég- 
nap reggel Bécsből Fiúméba utazott. — Okoliesunyi 
lovag, szentszéki osztrák-magyar nagykövetségi tit­
kár tegnap Rómából Béesbe érkezeti. —- Monsignoie 
Vanntclli pápai nunczius hétfőn este Triesztből Bo- 
zenba érkezett. — Bicgeleben báró szófiai osztrák­
magyar diplomacziai ügyvivő, mint Szófiából Írják, 
jun. 22-én fényes dinert rendezett, melyen az ot­
tani diplomácziai képviselők s a szófiai kormány 
tagjai nagy számmal vettek részt. — Jekel/alussy 
Lajos belügyminiszteri tanácsos tegnap délután Po­
zsonyon át Koritnyiczára utazott. - Táborszky 
Ottó a technológiai iparmuzeum igazgatója Trefort 
Ágoston miniszter megbízásából az iparmuzeumok 
és a szerszám- és gépgyárak tanulmányozása végett 
Ausztriába cs Észak-Németországba utazott. •— Er. 
Posner, az eszéki kereskedelmi és iparkamarának 
titkára, kit 35 évvel ezelőtt Schwarz-Scuborn báró 
ellenében neveztek ki titkárnak, ez állásáról lemon­
dott s nyugalomba lépett. — A király — mint ne­
künk Bécsből távirják — ifj. Szőgyény-Manch 
László külügyminiszteri osztályfőnöknek a vaskorona- 
rend első osztályú keresztjét adományozta. — Ká­
roly, Románia királya — mint Bukarestből sür­
gönyzik — tegnap nyári tartózkodásra udvarával 
Sinajába költözködött. — Mária-Immaculata főher- 
czegnö Gleichenbergből Béesbe érkezett s onnnan 
nyári tartózkodásra Frauenkirchenbe utazott. —- Al­
brecht föherczeg, mint Prágából sürgönyzik, a 9-dik 
hadtest vezérkari tiszteinek julius 5-től 11-ig tar­
tandó gyakorlata alkalmából a Kuttenberg melletti 
kaczinai kastélyban fog megszállni.

— A mennyel programra Júliusra. Mint a földön, 
úgy a mennyben is megkezdődött a saison merte. A 
nemzetközi bolygó- és üstökös-kongresszusok véget ér­
tek, s minden halad ismét a maga utján. Vénusz, fél- 
álmatag, fél-ébren érinti a hajnali menybolt szegélyét. 
Sugárzó tekintete láthatólag halványodik. Nem az a 
szenvedélyes ragyogó sugár többé, melylyel a múlt

lehetett 
nem oly 

egyszer 
távolban 
elő nem 

mi­
látható, 

elhaladva,

len győzedelmesen tündöklőit a sötétségen 
Fénye az utolsó farsang óla, mely úgy látszik nagyo 
megviselte, aggasztó mérvben fogy. Ah, istenem! nekem 
már régóta úgy rémlett, mintha a szerelem istennőjé­
nek szédülés! bántalmai volnának. Attól a fuződeréktol, 
a melybe a mai czivilizáczió az Ö hevesen dobogó szi­
vét szorítja, nem is lehet mást várni. Valószínűleg ez 
egyre növekvő betegeskedése következtében Vénusz asz- 
szony csakhamar, hosszabb időre, teljesen lathatatlan 
lesz. Mars te Jupiter is, kik eddig esteli egun-

’ .k s már 
nemrég bi- 

julius 9-dikón 
egész fél fok- 

távcsöveken ekkor
mindkét bolygót egy. pillantással fog lehetni r"egle^'

A keleti-válság, melytől Jupiternek a holdhoz \alo 
közeledése miatt a múlt hónapban komolyan 
tartani, még nem múlt ugyan el, de többé 
fenyegető. Jupiter e hó 7-én a holddal még 
okvetlenül találkozik, de most már fél foknyi 
marad attól, úgy hogy újabb határáthágások 
fordulhatnak. Saturnus megkezdte nyári utazását 
nek következtében e hóban egyáltalán nem 
Julius 4-ón meglátogatja a napot, mögötte 
Miután a bolygók, melyek az utolsó félesztendőben gya­
kori találkozásaiknál fogva érdeklődésünket oly élénkén 
ma-'ukra vonták, most már lassankint letérnek a napirend­
ről,* figyelmünket a többi csillagokra irányíthatjuk. A 
bolygókhoz képest valamennyi álló csillag rendkívüli 
távolban van ugyan tőlünk; azonban érdeklődésünket 
mindig újból lebilincselik, mert minden pillantásunkra, 
melyet a tiszta éjjeli égboltra vetünk, miriádjával talál­
kozunk e csodás világoknak, melyeknek ezrei kernige- 
nek ép oly szép, viruló tenyészettel, mint a mi földünk. 
Az 'állócsillagoknak, e fényben, színben, nagyságban 
vé-rtelen változatossága napoknak állása a láthatárhoz 
határozza meg az évszakokat. Az évnek bizonyos sza­
kában az álló csillagok minden esztendőben ugyanazt a 
helyet foglalják el az égbolton, s a csillagász e 
csillagok helyzetéből biztosra meg tudja állapítani 
a napol, mint azt, például az egyiptomiak tényleg telték 
is Az első nagyságú állócsillagok közül júliusban liz és 
tizenegy óra között látható első sorban északi éggöm­
bünk legszebb csillaga, a hires Vega, mely az említett 
időben csaknem egészen a fejünk fölött áll. Ez oly 
fényesen világit, mert különben is a hozzánk legköze­
lebb eső álló csillagok közé tartozik s csak mintegy 
háromnegyed milliószor van tőlünk távolabb minta nap, 

bagatel a csillagászok szemében. E csillag a 
Lant csillagképében van, mely a Vega közelében apró 
3 ad és 4-ed rangú csillagokból álló parallelogramról 
könnyen felismerhető. A Vcgától keletnek tartva, a 
Hattyúval találkozunk, a mint a tejutnak csillogó 
folyamán tovauszik. A Vega alatt, a láthatár felé, déli 
rányban középuton, a Sas képletében az Atair csillag­
ul találkozunk. Ha a tejutat a láthatárig követjük, hol 
két ágra szakad, ott a Vadász csillag képével találko­
zunk mely tudvalevőleg az állatközi övéhez tartozik. 
Innen nyugatnak haladva a Skorpió-hoz érünk, mely­
nek főcsillaga: Antares, mintegy tiz foknyira áll a lát­
határról. Távolabb nyugatra, hasonlóan közel a látha­
tárhoz, van a Mérlegnek kevésbé fölismerhető csillag­
képlete. Ezután következik a Szűz s annak szép fö- 
csillaga: a Spika. Ha innen újból a Vega felé tartunk, 
útközben a vöröses fényű Arkturral találkozunk. Az 
első nagyságú csillagok sorát bezárja a Kapella. 
csillag közelében emelkedik a tejut hatalmas ive, mely 
a zenitben kissé keletre hajolva az égbolt délpont­

sából ugyan kitűnik a magas életkor, de járása most is 
olyan élénk, arczsainc olyan üde, hogy a kilenczven 
esztendőt alig árulja el. Különösen a lépcső-ton \ aló 
feljárásnál látszik meg, hogy milyen erőteljes a császár,
A nélkül, hogy a legcsekélyebb segítséget venné igénybe, 
a mit az előbbi években mindig használni szoK°ui 8 » 
fáradság qinden külső jele nélkül megy a 1
és le a lépcsőn, mely lakosztályához vezet. Lgyanilyen 
biztos.-á"gal száll csaknem minden este kocsijába, hogy 
sétakocsizását végezze. A múlt szombat óta a császár, 
a tegnapi napot kivéve rendszeresen minden nap jelen voltba fürdői színház előadásán. Az első délutáni órád­
ban a császár látogatásokat szokott tenni az itt tartóz­
kodó magas állású vendégeknél ezeknek lakásán, ebben 
a megtiszteltetésben eddigelo Donhoff grófnő, Lehn 
dorffgr. császári főhadsegéd nővére, Or ov Demssov grófnő, 
Barialinszki herczcgné, Solms Braunfels herceg J h - 
czegnö részesültek. Ezeken kívül az itt lakóSchlippenbach 
grófné és Leppel kamarásnak, a fűrdobirtokosnak nej* 
részesültek a múlt héten a császári látogatás szerencse* 
iében. Hogy a császár niilyen érdeklodusgel viseUctik » 
legcsekélyebb dolgok iránt is, bizonyítják a ko\ etke.uk. 
Néhány nappal ezelőtt megmutattatta magának a late» 
osztálya alatt elhelyezett azt a kemenczet, a melynél 
az ö fürdőruháit melegítik; a minap förf°n}es!er.e.k3 
leien volt neki megmagyarázni ama bolélekzo készülé­
keken tett változtatást, melyet kizárólag a ^ászar hasz- 
nál. Ma reggel a második vesztfáliai 15-ik számú 
gyalogezred zenekara szerenádot adott \ ilmos császár­
nak. A zenekarnak a többi közt van két ezüst trom- 

ezüst bojtokkal vannak díszítve, 
a császár, a ki szemé-bitája , melyek

Alig pillantotta meg - —— . ,
lyesen lement az udvarra a zenekarhoz, _ hogy a 
vele szemben tanúsított figyelemért köszönetét mond­
jon, a két értékes hangszert, azonnal tudakozódott 
ezeknek történetéről. Elmondták neki, hogy az a fém, 
melyből a két trombita készült, abból az ezus bol való, 
n melyet 1815-ben a 15. ezred egy zuszlóalja a Na- 

-• ■ • ’• 1---- :u •••' talált.polcontól zsákmányolt utazó-kocsiban 
is a Napoleon kocsiját diszitették annak

ját eléri. , . .
_ Vilmos császárról. Emsből Írják jumus 30-diki 

kelettel- Vilmos császár ez idei fürdőzésének fele része 
a legjobb eredménynyel végződött. A császár minden 
re"gel szokott pontossággal megjelenik a kutnál s ugyan­
azt a poharat, melyet 1867 óta hasznai, átnyújtja a 
kutnál lévő leánynak, hogy töltse meg. Az ivasi kúra 
után a császár a parkba megy, a hol a egjobb alka­
lom kínálkozik arra, hogy a korához képest igazán ba 
mulatós testbeli frisseségét megfigyelje az ember. Tart a

A bojtok 
idején. Ma

délben fogadta a császár nejének második látogatását; 
a császárné Koblenzböl érkezett ide és egy_ óráig való 
tartózkodás után oda visszatért. E hét végén vagy a 
jövő hét elején érkezik ide a Meklenburg-schvenm 
nagyherczegi pár a császár látogatására. Bunge orosz 
pénzügyminiszter is ideérkezett a fürdő hasznalasa ve­
geit s a San-Remo-villában vett lakást.

— Bulgária semlegesítése. A nemzetközi 
béke-egyesület bizottsága mostanában levelet irt 
Sándor bolgár fejedelemhez, melyben a többek közt 
annak a reményének ad kilejezést, hogy lehető volna 
rábírni a hatalmakat, ha ebbe a fejedelem és a 
bolgár nép beleegyeznék, Bulgáriának állandó sem­
legesítésére s kültámadás ellen megvédésére, melyet 
az európai • hatalmak által aláirt szerződés biztosí­
tana. E közleményre az egylet elnöke^ a következő 
választ kapta: Szófia, 1886. jun. 3—15. A fejede­
lem ö fensége élénk érdeklődéssel vette tudomásul s 
vette vizsgálat alá azokat az iratokat, melyeket neki 
küldött. Ö fensége jó lélekkel osztozik az önök egyleté­
nek nemes ezélzataiban s a haladás eszméinek terjesz­
tése neki is állandó vágyát és törekvését képezi. E szem­
pontból nézve a semlegesítés kétségkívül hatalmas előre­
lépés lenne s noha a puszta vágyak e komoly kérdést 
alig oldhatják meg, kezdeményezése mindamellett 
nagynak és nemesnek joggal nevezhető. Oly terv 
ez, mely számot tarthat mindazok figyelmére, kik 
az államok sorsa felett Őrködnek, valamint minden 
nemes szivü emberére. A bolgár nép sokat szenve­
dett s szenved máig a háború kikerülhetetlen következ­
ményeitől, melyekre, mindenekfelett a béke áldására 
van szüksége. A legfásultabb kedély sem maradhat 
érzéketlen sebei elölt, s meg van hatva veszteségé­
nek láttára. Mindamellett a bolgár népnek oly ra: 
gyogón kitüntetett életrevalósága nemsokára legyőz, 
a szenvedett bajokat. Ö fensége nevében köszönet­
nek adok kifejezést rokonszenves kívánságaiért 8 
kérem fogadja nagyrabecsülésem kifejezését. Aláírva: 
Nienges A.

__ Egyházi ünnepély. Székesfejérvárott dr. Pellet
Ödön az uj őrkanonok, Miehl Jakab az uj székesegy­
házi föesperes, Benedek Ferenez az uj budai főesperes, 
Károly János az uj idősb mesterkanonok és ez újonnan 
kinevezett dr. Stcckl Alajos mesterkanonok installácziója 
tegnapelőtt reggel ment végbe. — Miután nevezettek 
előzőleg a sekrestyében az ünnepélyes hitvallást letették 
s a föpásztor iránt való engedelmességre megesküdtek
— dr. Matuska János éneklő-kanonok beiktatta őket. A 
beiktatás alkalmával mindenekelőtt a királyi adományle­
velet, majd a püspöki invesztitúrát olvasták fel, ezután 
mindegyik megillető helyére, a stallumba menvén, ott

lenül tőlem, mondó bágyadtan. Ne sejtessék vele, 
hogy én részese vagyok elfogatásának. En megfize­
tem neki a mit kíván, azután a többi legyen az 
önök dolga.

Tekintettel Sarsfield izgatott es gyenge allapotara, 
beleegyeztem kívánságába s megígértem a bytheseai 
rendőrség nevében, hogy jelenleg nem bántjuk Cor­
nell ö miatta. Hadd vegye át pénzét s aztán men­
jen el vele, de szcmelől nem tévesztjük, és midőn 
már élvezni fogja nyugalmát Sarsfield és a zakla­
tásoktól való félelme szűnni fog, akkor majd kézre ke­
rítjük biztosan okmányaival együtt.

Mindent ugv intéztünk el. Az ablak redőnvcix el 
kívánság szerint járlak el és senki sem láthatta, 
vájjon Cornells személyesen jelent-e meg a sétaté­
ren megnézni a jel megadását. Nap szálltakor Faw­
cett a 'család házi barátja kiment a tengerpart 
északi végére az aranyakkal, melyeket egy távirati 
intézkedés folytán Sarsfield egyik jegyzője hozott 
meg Londonból. Egész sora állott ott a hasznalat- 
lan fürdő kocsiknak. A kulcsot is megtalálták a ki­
jelölt helyen. A lakat felnyitása, az arany letétemé- 
nye, a gépezet újra belakatolása s a kulcs vissza­
helyezése mind nem veit sok időt igénybe és a ten­
gerpart szabadon hagyatott Cornells számára, hogy 
magával vihesso zsákmányát.

De még sem egészen szabadon. Hasnip s egy má­
sik detektív egyszerű polgári öltözékben, a közvet­
len szomszédos fürdő kocsiból lesték az egész éjen 
át, melybe Ivukakat fúrtak s az egész éjét ott töl­
tötték. Megbízatásuk abból állott, hogy kilessék, ki 
viszi el a pénzt, aztán kövessék az illetőt távlatból, 
de a nélkül, hogy gyanút keltenének; Sarsfield ag­
gályai iránti tekintetből, de ne téveszszék őt szem 
elől és mindaddig nyomában maradjanak, mig meg 
nem győződnek, hogy oly helyre megy, hol biztosan 
tőrbe keríthetik.

XV.
Bythesaatől Antwerpenig

Másnap Smarttal korán reggel felsétáltunk Hasnip 
jelentését átvenni. Az előre 
lek a detektívek jelentést 
eredményéről.

— Nos? kérdeztük egyszerre.
— Semmi sincs. Senki se jött ide — válaszoló 

Hasnip durczás hangon. Az egész csak fel ültetés 
volt. Mi helvtelen módon kezdtünk a dologhoz.

— Jól őrt állottak-c önök? — kérdezem hitet­
lenül.

— Természetesen. Mi kötclcsségszcrüen jártunk el
Hasnip egész neheztelőleg nézett rám.
— Gyönyörű őrállás ! — kiáltott fel Smart, ki 

megvizsgálta a fürdő-kocsit. — Nézze csak, hisz ez 
az ajtó nyitva van.

— Es a pénz?
— Eltűnt.
— A gyilkos elég biztosra jött — mondá Hasnip
De hát hol voltak önök Hasnip? 

goruan hozzá teve:
Ezért felelősségre vonom mindakettőjüket.
— Nem állhattam ellent a nevetésnek, Hasnip 

csüggedt keserves képét látva, tulságig meg valék

megegyezett jelre kijöt- 
tenni éjjeli működésűk

s azlán szí

bosszulva egyszerre, irániami durva viseletéért az 
egész ügy kezdete óta. De bizony a dolog nem volt 
nevetni való. Eltekintve biztosaink példátlan, meg- 
bocsájthatlan gondatlanságától, megengedtük, hogy 

gonosztevő kisikoljék kezünkből s e pillanatban 
minden reá vezető nyom elveszett.

Mindent újra kezdhetünk elölről, — mondám 
csípősen Stuarthoz.

— Megfoghatatlan, hogy Hasnip, épen az öreg 
Hasnip tegyen ki bennünket ily kellemetlenségnek. 
Egyébiránt nagyon boszantó az igaz, — tévé utána 
Hasnipot mentegetve, de azért soha se féljen, mégis 
kézre kerítjük a ficzkót.

• Azt én is eltökéltem, hogy el kell fognunk, 
ha magamnak kellene is rá vállalkoznom.

— Soha se búsuljon, Mr. Leslie, nem sokára s 
együttesen működve fogunk czélt érni.

— Igen, igen, én is azt mondom, de azért job­
ban szerettem volna, ha most tett volna ön 
valamit.

— Mit képzel ön, hová mehetett most? — 
mondá a rendőrfőnök nagyon hideg nyugalommal. 

— Diadalmaskodva elhagyta az országot.
— En is azt hiszem. De hová mehet?
— A világ azon részébe, a hol otthon van.
— Ez ismét igaz. Helyes, minden irányban intéz­

kedni fogunk. A londoni rendőrség nagy segítsé­
günkre lesz c tekintetben, rögtön sürgönyözök. Idő 
közben nem tudná ön kitalálni, hogy hova való, hol 
az ö szülőföldje ?

- Úgy emlékszem, hogy a főpinezér azt mondta, 
hogy belgiumi. Flamandinak nevezte magát, de hisz 
azt könnyen megkérdezhetjük.

— Ezt teljesen önre bízom, hanem, ha valami­
nek nyomára jutna, kérem, jöjjön át azonnal a hi­
vatalba.

A kikérdezett főpinezér válasza rövid és világos 
volt.

Nagyon jól emlékszik a ficzkóra, Janssen Corne­
lls igen-igen szemtelen ember volt. Hova is való ? 
Ah igen, Belgiumba, Belgiumnak Flamand vidékéről. 
Antwerpen, Anvers volt az ő szülőhelye. _

— Valamennyi csatornabeli hajót és minden szá­
razföldi utat őriztetnünk kell, a mint már mondtam 
önnek, Mr. Leslie. Majd meglátja, hogy külföldre 
menekül azt gondolva, kimulatja magát kedvére 
mig csak pénze tart, akkor pedig majd megfeji Mr. 
Sarsfieldet újra.

— Ezerszeres kár, hogy ha oly messzire enged­
jük őt menni.

— Legyen egy kis türelemmel, Mr. Leslie, min­
den jóra fordul még, s úgy hiszem egy pár napot 
nem is lesz kellemetlen önre nézve itt eltölteni.

Kénytelen valék beismerni, hogy igaza volt e fur­
fangos okoskodásban. Tökéletesen kivívtam magam­
nak Sarsficldék jóindulatát. Még Fawcett kapitány 
maga is bevalló bocsánatkérések közt, hogy igazta­
lan volt irántam, de átláthatom, hogy a szomorít 
előzmények okoztak mindent.

0 még mindig s tán sokkal elkeseredettebben gyű­
lölt engemet, de alapjában ez végre is megbocsájt- 
ható volt, Kezdtem magamnak hízelegni azzal, hogy 
Bertram kisasszony, határozottan előnyben részesité

az én társaságomat Fawcetté felett, s igy természe­
tesen én is még sokkal inkább neki szenteltem ma­
gamat.

Gyönyörteli napok voltak azok valóban, miket 
Bytheseaben töltöttem, midőn újra éledő szerelmem 
fényes napsugara melengető szivemet. Csendes, bol­
dog idő, telve oly zavartalan, édes boldogsággal, 
hogy szinte megszégyenülten tekintettem olykor 
Sarsfieldnek még mindig aggályteljes, gondtelt ar­
czára.

Annyi kétségtelen, hogy mig Cornelis szabadon 
él s oly helyzetben van, hogy megszegheti ígéretét 
vagy megújíthatja fenyegetéseit, addig Sarsfield nem 
is gondolhat a lelki nyugodtságra. Félelmét a leg­
csekélyebb körülmény felköltheti, hogy üldözője 
számadásra vonhatja öt bűneiért.

Szerencsére nem sokáig játszhatott ki bennünket 
Cornelis. Már harmad napon hallottunk felőle. 0, 
vagy egy az ö személyleirásának megfelelő ember 
utazott a »Harwich» gőzösön Antwerpenbe.

— Mit mondtam önnek? — kiáltá Smart dia­
dalmaskodva. ö egyenesen haza ment.

— Hová jobb lett volna őt azonnal követnünk, 
— Nem, sőt inkább engedjünk neki egy két 

napot vagyis jobban mondva az antwerpeni rend­
őrségnek, mely nyomában lesz folyton s akkor 
aztán majd együttesen elfogjuk szépen. Még ma 
megküldöm utasításaimat.

Ez igen értelmes okos tervnek látszott, s én kész­
ségesen beleegyeztem. Mégis voltunk érte jutalmazva, 
mert pár nap múlva már a következő híreket vet­
tük egy távirat alakjában az antwerpeni rendőr­
főnöktől:

«Meg van a kérdéses ember. Ne vesztegessék az 
időt. Azonosítás elkerülhettem»

Másnap reggel már Antwerpenben voltunk Smart- 
tal. Hasnip a fúrdő-kocsibeli utolsó fiaskója óta ki­
hagyatott az ügyből.

Mihelyt partra szálltunk, rögtön a «nagy térre» 
hajtattunk, málhánkat megbízottunkkal a Hotel St. 
Antoineba vitetve.

A rendőrfőnök, egy csinos katonás egyenruhás 
férfi, folyékonyan beszélt angolul és nagyon szíve­
sen látott bennünket.

— Önök bizonyos Janssen Cornelist keresnek ? 
Le tudják-e irni külsejét?

Én tettem eleget a kívánságnak.
— Mi felismerjük őt a leírásból, de önöknek sze­

mélyesen is látniok kell. Az általunk vélt egyén 
Antwerpenbe való. Anyjának árucsarnoka van a 
piaczon.

— De vájjon Antwerpenben van-e Janssen Cor­
nelis jelenleg?

— Kétségtelenül van itt egy Janssen Cornelis; 
ha ugyan az az illető egyéniség. Már pár nap óta 
tartjuk őt szemmel. Iszákosság s helytelen viselke­
dés miatt is kénytelenek lettünk volna már öt bör­
tönbe csukatni, ha önök sokkal nagyobb bűnnel 
nem vádolják.

Már kétszer volt az «amigo»-ban a mi rendőrsé­
günk czellájában, és a legnagyobb mérvű, legrosz- 
szabb nemű pazarlást viszi véghez.

— Persze pénzben ?

— Minden esetre temérdek pénze lehet Állan­
dóan egy csapszékben lakik a «Steegsken-en» a 
rakpart alacsonyabb részén, s egész idejet ott s a 
zene csarnokokban tölti felváltva.

— Hol van jelenleg? jl, , .
— Ágyában, alkalmasint a bor, pálinka es sor 

gőzének mámorát alussza ki. Jöjjenek, megcsípjük 
őt fektében, ha ugyan önök biztosak, hogy ó az

Az ut a «Grand Piacéról», a «Rue Haute»-on at 
a «Capricin Convent» negyeden keresztül rövid volt 
a «Stecgskcnfl-ig, annak egy szűk piszkos utcza 
közöcskéjébe, melynek minden második ajtaja lebujba 
nyílott, mig a többi hajóliferánsok boltjaiba vezetett, 
hol fa-sarukat, czifra matróz kendőket, sajtot es szá­
rított halat árultak.

Egy ivó lebuj előtt állottunk meg, melynek cím­
felirata igy hangzott: «Estaminet in den kom 
bloembij van Loo.» Egy kicsiny, rossz karban levő 
viskó volt az, nagvon régi épület, alacsony ablakok­
kal, csúcsos, magas háztetővel, melybe meredek 
lépcső vezetett fel; a kapu mindemk oldalán kanári 
madarak röpködtek kalitkákban, mig ezek fölött egy 
másik szegény kis madár röpködött szabadon pi- 
czinv lábára kötött zsineggel. Belül a berendezés 
némi kényelmet mulatott, sárga rézzel kivert tolgyla 
bútorzatával, mely azonban már mind nagyon töre­
dezett és kopott volt.

A rendőrfőnök megpillantására a korcsmáros resz- 
kedve kérdezé, mivel szolgálhat. Azután éles szóvál­
tás következett ilamandul, melynek végeztével a 
rendőrfőnök igy szólott hozzám:

— Jöjjenek gyorsan. 0 még ágyban fekszik.»
Azzal hármasával véve a fokokat felfutott a lép­

csőn, egy fegyveres rendőr, Smart s általam kö­
vetve.

Legfelül volt egy magános becsukott ajtó, mely 
mögül az erélyes, határozott felszólításra, hogy nyis­
sák fel, sem kaptunk feleletet. A rendőrfőnök '">A 
sére betörték az akadályt.

Berohanunk; a szoba üres volt, de a tetőig érő 
kis ablak tárva volt és világosan mutatta, htjgy az 
üldözött vad azon az utón menekült.

A főnök lenézett az utczára, és pár szót lekiál­
tott alkalmasint figyelmeztetésül, mire a felkiáltott 
felelet megadta a választ, hogy megértették.

A lárma folyton növekedett s nem lehetett csaló­
dásban maradni a kiáltások, sikogatások, a báto­
rító rokonszenv kitörései, a borzalom, undor és az 
eset iránti élénk kíváncsiságnak változatos külön­
böző hangokban nyilatkozó kifejezései iránt.

A padlás ablakkal szemközt levő háztetőn meg- 
pillantám a szökevényt. Tökéletesen jól ki lehetett 
venni, a mint oly gyorsan iparkodott végig mászni 
a háztetőn a mint csak birt

Láttam a mint lefelé rohant a lejtön s aztán 
ugrott a csúcsos végű lépcsőre, melyre vakmerőén 
felkuszott. Ily módon feljutott egy még meredekebb 
tető gorinezére és azon óvatosan végig lépdelt saját 
keze közt tartván életét.

Annak végén egy váratlan uj akadályra talált, 
egy magas kéményrakás alakjában, mely minden 
további előre haladást megakadályozott.

Ott megállapodott, határozatlanul s elkeseredett

rémülettel. »Előre nem mehetett, visszatérnie pedig 
annvi lett volna, mint magát a rendőrség fegyverei 
közé vetni. Alulról meg az alatt már más rend­
őrök fenyegették lelövéssel, ha csak le nem jön.

— Ez az ön embere ? — kérdezett a rendőrfő­
nök sietve ? — Jól kiveszi őt, és teljesen biztos 
azonosságában ?

Legkisebb kétségem sem lévén, hogv az Janssen 
Cornelis, határozottan feleltem tehát igenlőleg.

— Le jön-c vagy sem ? Ez legutolsó választási 
módja. Egy ... kettő ... három! — kiáltott rá a 
rendőrfőnök revolverrel a kezében.

A gonosztevő még mindig nem akarta megadni 
magát. Egy újabb erélyes, Őrületes erő megfeszítés­
sel fel akart mászni a kürtőbe, de lába megcsúszott, 
elvesztő az egyensúlyt, s a következő pillanatban 
már alázuhant, le a meg se határozható magasság­
ból, le a túlsó oldalon levő udvarba.

Halottnak tartotta mindenki; de bár rettenetesen 
meg volt csonkítva, még lélekzett. Csendesen elszá­
molták egy saraglyán a kórházba, és halála előtt, 
még többször értekezhettem vele.

Haláltól való félelmében bevalló bűnét, tökéletesen 
igazolva az általam megállapított következtetéseket. 
Cornelis kihallgatván a Sarsfield és Yriarte közötti 
heves vitát, eleg jól értett spanyolul, hogy értelmét, 
fel fogja. Akkor rögtön elhatározó a spanyol titkát 
sajátjává tenni minden úron, és saját előnyére ki­
zsákmányolni, érvényesíteni ily módon szerzett ha­
talmát Sarsfield felett.

A gyilkosság maga egész egyszerű dolog volt. El­
rejtőzött a 99-cs szobában még mielőtt Yriarte éj­
jelre visszavonult s a mint a spanyol megérkezvén, 
kiürité zsebeinek tartalmát az öltöző asztalra, Cor­
nells felkapta a kést, áldozata hátamögó lopózott s 
egyetlen döféssel kioltó életét. Elvitte ugyan magá­
val a saját kését is, de az utolsó pillanatban hirte­
len ösztöne sugallatára Yriarleót használta, mely 
kevéssé kompromittálónak látszott neki, s melyet, 
távozván a 99-es szobából, kidobott a tüzmentő 
ablakán. A gyilkosság után még egy egész órát 
szentelt a bőrönd átkutatására, de csekély ered­
ménynyel. Minden a mit talált egy rövid jegyzék 
volt és Yriarte anyjának cadixi lakezime. Ezeket az 
olvasó által tapasztalt módon használta fel és igy 
megszerezte az általa szükségelt bizonyítékokat s 
eszközöket Sarsfield tényleges megfélemlítésére.

Ez összes okmányok, számos nagyon kompromit­
táló jellegű egyéb tárgyakkal együtt megtaláltattak 
Cornelis hálószobájában. Én valamennyit mind át­
adtam Sarsfieldnek a nélkül, hogy át néztem volna.

Midőn pár hóval az események után Bertrára 
kisasszony hitvesemmé lelt, visszaadtam neki a ne­
vezetes hajtüt is, melyet hatalmamba kerítettem, 
felvilágosítva őt azokról is, mely annak eltulajdo­
nítására indított engemet. Egyszersmind előttem is 
megvilágosult nőm magyarázata folytán sok oly pont, 
mely homályos maradt e rendkívüli esetben.

Sarsfieldnó kezdettől fogva tiidott a végzetes ha­
talomról, mit Yriarte férjére gyakorolt és épen hogy 
hallgatásra bírja ez embert, akarta őt felkeresni es- 
dekléseivel a 99-es szobában.

Abban a pillanatban, midőn a gyilkosságról érte-
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először a biretum, azután a királyt adománylcvél ada­
tott át s végre a ma-etumba öltöztettek. Erre a khórus- 
ban diadal-tusst húztak. A beiktatás után testületileg 
tisztelegtek dr. Pauer János püspöknél.

— Zrínyi Miklós hősi haldiának 320-ik 
évfordulóját — mint nekünk Írják — az idén nagy 
fénynyet fogják megünnepelni Szigetváron, szep­
tember hó 7-ik napján. Az ünnep előestéjén lesz 
általános kivilágítás, tűzijáték és tánczvigalom, más­
nap délelőtt pedig ünnepélyes gyászmise, a vár hősi 
védelmében elesett vértanuk lelki üdvéért.

_ Hazatérve. Varjassy Béla hazánkfia, ki több év
óta élt külföldön és az 1870/71-iki franczia-porosz had­
iáraiban mint franczia franctireur-százados vet részt és 
a =zedáni ütközetben megsebesült volt, tegnap Parisból, 
illetőleg Tonkingból fővárosunkba érkezett, megtelepedést 
szándékkal. Varjassy, ki több hazai lap levelezője, 
nemkülönben a párisi «Figaro» s később a «Gaulois» 
munkatársa, utóbbi időben pedig 1 onkingban Bonnal heyp- 
lion-i kormányzó titkára volt s ez állásban nagy értékű 
tonkingi kuriózum-tárgyakat gyűjtött s hozott magával, 
melyekből nemzeti múzeumunknak is juttat nehány ér­
dekes darabot. Magával hozta családját is, párisi szüle­
tésű kedves fiatal nejét és két kis gyermekét, kiket ma­
gyarokká akar nevelni itthon hazájukban.

— A londoni magyar vásár. A Times, mely eddig 
rendszeresen hallgatott a magyar vásárról, ma érkezett 
számában a következőket Írja: Beatrix herczegnő, Bat­
tenberg Henrik kíséretében hétfőn délután nyílott meg 
egy magyar-, és általános keleti vásárt a Willis termek­
ben a St. John’s ambulance association javára. 0 királyi 
fenségét, ki délután 2 órakor érkezett meg Lord Mon­
tagu Sir Leehmere, Felbermann tir, és Crossland 
ur ’a tiszteletbeli titkár fogadta. Fölhaladván a 
lépcsőkön, melynek mindkét oldalán magyar nem- 
zeti ruhába öltözött hölgyek állottak, a terem végéig 
hatoltak , hol az árus-bódék voltak fölállítva. A 
vásár azon mód megnyílott s a királyi látogatók végig 
nézvén egy magyar tánezot, sorra járták a bódékat s 
több helyen vásárlást tettek. A bódék úgy vannak be­
rendezve, hogy mindegyikök egy-egv magyar paraszt- 
lakást ábrázol, megfelelő magyar feliratokkal, például: 
•Az Oroszlánhoz» (ro the lion), «A ló Dohäny-Hoz» 
(ro the good tobacco) és a többi. Mintegy 12 búdé van 
fölállítva, mindegyikben csinos darusításra szánt tár­
gyakkal, melyeket a következő hölgyek árullak e : 
Lady R. Montagu, Lady Leehmere, Mrs. Molesworth, 
Mrs. Crossland, Lady Brassey, Madame de Bustros, 
the Hon. Mrs Armytage, Mrs Graham, Mrs. A. Uiosy, 
Mrs Furley, Mrs. Osborne, Lady Mac Connae es Mrs. 
Edmund uwen. A termek oldalhelyiségeiben hangver­
senyek vonzzák a látogató közönséget, mely hangverse­
nyek Signor Carlo Ducci és J. Kornfeld ur vezetese 
alatt állanak s ez utóbbiban magyar ruhában öltözött 
urak és hölgyek vesznek részt. A hivatalos emlékkönyv, 
melve* Felbermann szerkesztett, (s melyet mi már is­
mertettünk) sok érdekes adatot foglal magában a ma­
gvarok szokásairól, valamint a vásár napi tervraizáról 
s nagy hasznára lehet azoknak, kik a vásárt látogatják. 
(A Times ez értesítése a jun. 30-ki számban foglaltatik, 
tehát a vásár bezárásának napjaiban.)

_ Pórul járt miniszterek. Ausztráliában a
tazmeni sziget fővárosa Hobarttown e hó 1-én 
ünnepélyt rendezett uj vízvezetéke megnyitásának 
alkalmára. A vízvezeték Kiforrásához külön vonat 
szállította ki a vendégeket, köztük a városi tanács­
nokokat, a minisztereket. Hobarttown-tól nem 
messze a különvonat mozdonya kisiklott s alázu­
hant a töltésről, több személyszállító kocsi össze­
romboltatott. A mozdonyvezető s a lütő rögtön 
meghalt, sek utas pedig megsérült. A súlyos sebe­
sültek közt van a miniszterelnök, az igazságügy- 
miniszter, a pénzügyminiszter, valamint Hobarttown
több tanácsosa.

— Román színek Annak idején megemlékeztünk 
arról az esetről, hogy Beszterczén egy közmulatság al­
kalmával nehány román ifjú tüntetőleg viselte Románia 
színeit. Mint az Ellenzik Írja, a tüntetők bíróság elé 
állíttatván, valamennyit megbüntették. Ugyanakkor arról 
is volt szó, hogy a beszterczei cs. és kir. helyőrség né­
hány tisztje résztvett a mulatságban, nyugodtan elnézte 
a tüntetők színeit — nemcsak, de a tüntetőknek aggo­
dalmuk lévén, a Beszterczén szájról szájra járó 
hir szerint a helyőrség néhány tisztje salvus conductust 
ioért volna nekik. Ez ügyre nézve az E—k teljesen 
megbízható oldalról most azt a felvilágosítást nyeri 
hogy a katonatiszteknek a legkisebb részük sem volt í 
tüntetésben. Igaz, hogy megjelentek ott, igaz, hogy a 
katonai Zenekar ingyen játszott, de megjelentek a tisz 
tek egyéb közmulatságokon is s zenekaruk a szász dia 
kok majálisán is ingyen játszott.

*_ BtaroaevloB Dávid gondnoka. A legnagyobb 
horvát káromkodút tudvalevőleg egy időre felfüggesz

Sült, csaknem ő is hinni kezdett férje bűnösségében. 
Félelmét közölte is Fawcettel, ama párbeszéd ve­
gén. melynek elejét oly önkénytelenül ki kellett hall­
gatnom, és mely ellene először keltett gyanút. 1-aw- 
cetnek első dolga volt Sarsfieldnét azután Sarsiiel- 
det védelmébe venni.

Az én szeretett kedves nőmnek pedig egyetlen 
gondolata, vágya volt nővérét megoltalmazni, még 
saját önfeláldozásával is szükség esetén. ‘^Neki el­
tűnő főjellemvonása és elve, mély odaadó öntelal- 
dozás azok iránt, kiket szeret, a mint én azt évek 
hosszú sora után kitapasztaltam e nemes önzetlen 
lelkületű kedves lénynyel való legbensőbb .meghittsé­
gem, szerelmem után. :,r>

Vége.

tették nz ügyvédi gyakorlattól s a felfüggesztés idejére 
gondnokául dr. Lenk snmobori ügyvédet nevezték ki.
Ez n gondnokságot nem fogadta el, s kérvényt adott 
be a báni táblához, hogy helyébe Starcsevics Dávidnak 
uj gondnokot nevezzenek ki.

— Alapkőletétel. Lőcsei levelezőnk írja: Szép és 
emlékezetes ünnep volt jun. 29-én d. e. 11 órakor vá­
rosunkban. Ekkor tették le az épülő katonai nagy minta- 
laktanyának alapkövét. Vander Floot hadosztálypa­
rancsnok, a hadtestparancsnok képviseletében az alapkő­
letételre Lőcsére érkezett. A katonai és polgári kitűnő­
ségek mindannyian megjelentek. A laktanya, Rudolf 
trónörökösnek a nevét fogja viselni. Az impozáns me­
netben, élén Csdky Albin gróf főispánnal részt vettek: 
Korponay Ágost kir. tanácsos alispán, Szőnyey Kálmán 
vár. polgármester, továbbá a városi tisztviselők, képviselők, 
a megyei tisztviselők és bizottsági tagok, a hadosztálypa­
rancsnok által vezetett közös és honvéd sereg teljes 
tisztikara. — A menet kevéssel 11 óra előtt érkezett a 
nagy számban megjelent, de szép csendben álló közön­
ség állal élénken üdvözölve az építkezés helyére, hol' 
csinos sátor alatt volt az alapkő letételének színhelye.
A polgármester tetszéssel fogadott beszédben ösmertetle 

laktanya-építésnek keletkezését és szükségét, meleg 
szavakkal méltányolva a polgárság nagy áldozatkészsé­
gét. Ezután a főjegyző fölolvasta az emlékiratot, a me­
lyet a jelenvolt kitűnőségek valamint az építész és épí­
tési vezető aláírtak s az alapkő üregébe elhelyeztek. 
Este 7 órakor a város nagy diszlakomát rendezett, me­
lyet a városi nagy fogadónak dísztermében tartottak 
meg. A lakomán’ többek közt a hadosztályparancsnok 
igen sikerült pohárköszöntőt mondott, mely nagy tetszést 
aratott.

— Kazinczy Ferencz életéből érdekes apróságo­
kat közöl a F. L. mai számában Karacs Teréz, az is­
mert jeles irónö. En — Írja a többek közt talán 
1818-ban láttam öt először. Több előkelő vendéggel volt 
szülőim látogatására. En, tiz éves leányka, a kályha 
mellett álló asztalkánál olvastam, mig a vendégek a 
szoba előrészében társalogtak. Kazinczy, hozzám lépve 
és fejemet megsimogatva, mondá: «Mily szorgalmasan 
tanulja e gyermek leczkéjét.» «Leczkémet mar tudom, 
felelém. «Klavigó»-t olvasom.» «Klavigút! — kiálta fel 
csodálkozva a nagy költő (ő forditá e müvet). Hogy ju­
tott e lányka e mii olvasásához V» — kérdezte szülőim­
től. «Bizonyosan az apja könyvtárából szerző meg,» 
feleié anyám. Az atyám könyvtárának alsó polezán levő 
könyvek olvasására mindig fel voltunk szabadítva. Nem 
gyermek-irodalmi tartalmúak voltak azok (abban az idő­
ben még efféle nem létezett), hanem magyar nyelven 
megjelent életirások és útleírások, továbbá Kazinczy, 
Dugonics, Csokonai, Kisfaludy müvei, sat. Kazinczy mo­
solygott a «Klavigó»-olvasó fölött, s kívánta, mondjam 
el tartalmát. En teljes bátorsággal elmondám, a külföldi 
történetet magyarhonira alkalmazva. Arra emlékszem, 
hogy Klavigót' Pesten tanuló tót tanulóvá tette képzele­
tem. Abban az időben számos felvidéki tót eredetű, sze­
gény, de szorgalmas ifjú tanult Pesten, kik közül szá­
mosán laktak szegény iparosoknál az ősz-ulezában, hol 
a mi házunk volt; én gyermekészszel ezekkel tévesz- 
tém össze Klavigó személyét. Kazinczy és a többiek 
mosolyogva hallgatták végig sajátos kivonatomat. Kazin­
czy végig simitá fejemet, mondván: «Az én Eugéniám 
is ily korú.» 1829 nyarán, tehát 70 éves korában lát­
tam utoljára Fáy Andrásnál, hol a költő tiszteletére töb­
ben voltak meghiva korai estebédre. Fáy Andrással 
Kazinczy az nap volt Jankovich Miklósnál, kinek akkor 
ifjú szép neje volt (Hauch Róza). Elragadtatással beszélt 
a roskatag öreg Kazinczy a szép Jankovichné deliségé- 
ről s Fáyvai versenyt erősitgették, hogy szép növel 
szemben soha sem figyelik meg szellemes beszédjét, 
hanem csak szépségében gyönyörködnek. Mellettem tilt 
épen Hrabovszky Dávid, akkor neves író és sokat utazott 
ifjú. (A gazdag Znyval utazott.) Elragadtatva sugá ne­
kem: «Mily ifjúi tűz, ez agg férfiban!» Anyám ezt jegyzé 
meg Hrabovszky mondására: «Fáy valótlansággal kér­
kedik, ő oly közel látó, hogy a nők szépségét csak sej­
teni, de látni szemével nem tudja. Jobb volna, ha sze­
gény Kazinczy is gyermekei nevelésére gondolna, mint 
hogy ilyenféle szépészeti ízlésével dicsekszik.» Igen, már 
1829-ben sajnálkozó tudomással beszéltek Kazinczy ne­
velési eszméinek helytelenségéről. Tudomásain szerint 
fiai nevelése gróf Vay Ábrahám házánál fejeztetett be. 
Vay Ábrahám neje, ha jól tudom, Kazinczy leány volt.

__ Árvíz Temenmegyóben. Temesvárról ismét ko­
moly hírek érkeznek. A Temes és Béga a nagy esőzé­
sek következtében, mint mai kelettel sürgönyzik, tegnap 
óta újból rohamosan áradnak, s már is több község,

köztük Utvin és Freidorf, viz alatt áll. Temesváron is 
egyes pontokon az ár kicsapott a gátak fölött, melyek­
nek erősítésén Reiber városi főmérnök vezetése alatt 
éjjel-nappal dolgoznak. A külvárosok némely utczái viz 
alatt állanak. Ezek következtében Temesmegye alispánja 
táviratilag intézkedett a közerő készletben tartása iránt.
— Ugyané tárgyban még a következőket sürgönyzik:
A vizveszély ismét komoly jelleget ölt. A Temes és. Béga 
folyton árad. Arad felől óriási víztömegeket jeleznek. A 
Temes helyenként már is kilépett medréből, elöntve ár 
tereit.

— Tisztek a honvédségnél s a népfelkelésnél.
Mint a hivatalos lap holnapi számában jelenti, ő felsége 
Pidszky Ágoston egyetemi tanárt és országgyűlési 
képviselőt, a honvédség szabadságolt állományában előbb 
viselt főhadnagyi rendfokozatába újból kinevezte. Hallo­
más szerint Pulszky a kinevezésre vonatkozó folyamod­
ványát azzal indokolta, hogy miután a törvény értelmé­
ben a népfelkelésben amúgy is részt kell vennie, e kötele­
zettségének inkább a rendes honvédcsapatoknál, mint a 
népfelkelésnél óhajt eleget tenni. Ez eljárást — írja a 
félhivatalos 0. E. — csak is méltányolnunk kell, ha a 
védköteles fiatalabb erők a rendes csapatok soraiban 
óhajtják a trón és haza iránti kötelezettségöket leróni, a 
népfelkeléshez szükséges tisztek amúgy is bőven kijut­
nak a törvény által kötelezett nyugdíjas, szolgálaton kí­
vüli Viszonybau levő, és az idősebb korú volt tisztek 
számából, s ilykép nem koczkáztalja a rövid idő elölt 
tiszti rendfokozatáról leköszönt, de a népfelkelésben részt- 
venni még kötelezett fiatalabb korú egyén, hogy esetleg 
a népfelkelés legénységi állományába oszlassák be. Mérv­
adó körökből arról érlesül az 0. E., hogy mindama 
honvéd és közöshadseregbeli tisztek, kik védkötelezett- 
ségük teljesítése után, önként léptek ki, saját kérelmükre 
előbb viselt rendfokozatukban a honvédség szabadságolt 
állományába azonnal kincveztelnek.

— Nagy vasúti azerenosótlenség. Würzburgból 
táviralozzák tegnapi kelettel: A stutlgart-berlini gyors­
vonat ma délután 1£ órakor a bambergi postavonattal 
összeütközött. A baleset Würzburg és a közeli Rosten- 
dorf állomás közt történt meg. Helytelen váltó-el­
helyezés következtében a berlini gyorsvonat a pá­
lyaházon túl, az uj tüzér-kaszárnya közelében rá­
ment a Bambergböl jövő postavonatra. A két gép 
teljesen beékelődött egymásba s a postavonat egymásra 
tornyosult három kocsija feltorlódott a levegőbe. A tiz 
halott, a kiket azonnal kikeriteltek a romok közül, majd 
mind erre a vidékre való. Magyarországi ember nincs 
se köztük, se a sebesültek közt egy se. Sauerbrey és 
Sellner bajor liberális képviselők könnyen megsebesültek a 
fejükön. A sérülések nagyobbára láb-, kéz- és koponya­
törések, valamint organikus zuzódások. A Julius-kórházba 
37 embert vettek föl, kik közül 4 meghalt, 12 súlyosan 
és 21 könnyen sebesült pedig még orvosi kezelés alatt 
áll. A szerencsétlenség színhelyén a vasút hirtelen ka­
nyarodik s a berlini gyorsvonat csak annak köszönhette, 
hogy nem porlódott szét felismerhetetlen khaosszá. A 
sebesültek első segélyt a tüzér-kaszárnyából kaptak. 
Azonnal orvosi és ápoló személyzet termett ott a szín­
helyen. A kaszárnyából pedig legénység vonult ki, hogy 
a mentés munkálatát végezze s az egészségügyi század 
hat betegszállító kocsival vonult ki, hogy a sebesülteket 
a Julius-kórházba szállítsa, hol őket dr. Hoffa, dr. Mid­
deldorf és dr. Kraus, a beteg Maas tanár asszistensei 
vették ápolás alá. Számos sérült fekszik Riedinger és 
Rosenberger tanárok magánklinikáján is. Leirhatatlanok 
azok a jelenetek, melyek a szerencsétlenség színhelyén és 
a klinikákon játszódtak le. Borzasztó volt nézni az alak­
talan huslömegeket, végtagjaiktól megfosztott holttesteket; 
szivrenditő volt a szerencsétlenek jajgatása és hörgése a 
romok alatt. A meghaltak közül agnoszkálták a követke­
zőket: Fleischmann Ida borkereskedő neje Markbreitból, 
Weisser János 21 éves Sanct-Georgenböl (Baden), Held 
György Butzbachból, Hassloch lelkész (Buelsfeld), Bussek 
Mór kereskeoő Majna melletti Frankfurtból és Weglein 
magánzó Würzburgból. A vasúti személyzet közül Uefe- 
lein mozdonyvezető halt meg. Weidner mozdonyvezető, 
két ftitü és két vonatvezető súlyosan megsérült, az egyik 
vágány szabad ugyan, a vonatok azonban csak igen 
lassan közlekednek a szerencsétlenség színhelyén. Ezrek 
állják körül a helyet, hol a katasztrófa történt s melyet 
katonaság zárt el. — Egy ujabbi távirat ugyan e tárgy­

ban következőket jelenti: óiknak az utasoknak a 
száma, kik a tegnapi würzburgi vasúti szerencsétlenség 
alkalmával életüket vesztették, a legutolsó jelentés sze- 
lint tizenötre rúg. A szerencsétlenség oka, a hivatalos 
jelentések szerint, abban rejlenék, hogy a berlini gyors­
vonat ugyanazon a sínen haladt, melyet a hamburgi 
postavonat használ. A postavonatnak a fulárvonaltal ke­
reszteződnie kellett volna, a gyorsvonat azonban tovább 
haladt, a nélkül, hogy a postavonatot bevárta volna, 
mely megkésett s ennek következtében az előbbivel 
Rottendorfnál összeütközött.

— Felhőszakadás. Temesmegyében tegnapelőtt éjjel 
nagy felhőszakadás volt, mely jelentékeny károkat oko­
zott, különösen olt, hol az aratási munkákat már meg­
kezdték. A felhőszakadás a szilasi hegyen különösen 
erős volt és a rohamosan lejött vizáradat a buziasi 
fürdő föulezáját és parkját, helyenkint G lábnyi magas­
ságban, elöntötte. Reggel a közlekedés csak csolnako- 
kon volt lehetséges Buziáson. Déltájban lassankint levo­
nult a víztömeg. A gyönyörű park azonban egészen el­
torzítva és iszappal borítva került ki a viz alól. A ve­
szély növeléséhez nagyban hozzájárult az úgynevezett 
«rippel» előtti hid,mely sokáig feltartóztatta a vizárada- 
tot, mely aztán a hid fölött csapott át.

— Szabadka város törvényhatóságának junius 30-án 
tartolt közgyűlésében Mamusits Mátyás plébános indít­
ványára busz többséggel határozatképen kimondták, hogy 
jövőre a templomban csakis rom. katholikus 
lásio zenészek játszhatnak a zenekarban, lübb 
városi képviselő ellenezte az indítványt, de a többség 
elfogadta.

— Az elmés postakocsié. A mohorai (Nográdm.) 
poslakocsison megesett az az emberi dolog, hogy össze-
tört alatta a rozoga szekér. A kocsis szóbeli jelentést 
tett a főnöknek a szomorú esetről; (le ez írásbeli jelen­
tést kívánván, kocsisunk neki gyürközött és a maga 
sajátságos észjárásával ékesen megírta a következő je­
lentést: «A kocsim, a ki mán nagyon clnyüvödölt, mér­
gében a miatt, hogy az kerekei rozogák, megcsalt en­
gem, a ki pedig bíztam benne, hogy legalább még egy­
szer megjárhatom vele Gyarmatot, megcsalta a bizal­
mamat és engem végső bukásában messze elrüpilctt, 
hogy fáj bele az csontom. A szerteszét esett küllőket 
nem, csakis az testemet tudtam hiány nélkül összeszedni.
Most mán lessék a «l)ámá»-ra nyerget venni, — jobb 
lesz igy.»

— Nag-y felhőszakadás. Buziáson ma éjjel óriási 
felhőszakadás volt. A hosszasan tartó esőzés következ­
tében az egész község és a fürdőpatk viz ala jutott. A 
kár igen nagv. A kutak és a fürdő használhassa azon­
ban nincs akadályozva. Az utóbbi helyen különösen 
igen sok a rombolás, a minek helyreállításán serényen 
dolgoznak. Egv ház is Összedőli, a benne lakókat azon­
ban nem érte"veszély, úgyszintén a templom is bedőlt.
Ma délelőtt — mint Buziásról távirják — a vihar tel­
jesen elvonult, szomorú képét hagyva hátra a véghez 
vitt pusztílásnak. — Egy későbbi távirat Buziásról 
ezeket jelenti: A tegnapi vizáradás hat hidat sodort el 
és nagy mennyiségű lekaszált termést elvitt. A park utai 
egészen tönkre vannak téve, helyreállításuk legalább 
10,000 forintba kerül. A posta-uteza még most is viz 
alatt van és a közlekedés csolnakon történik. A katasz­
trófa a fürdő-vendégek közt nagy rémületet okozott.

— Összeomlott torony. Nagy szerencsétlenség érte 
Bűzd nagy-küküllőmegyei községet. Már régen észrevet­
ték a falu lakosai, hogy templomtornyuk megingott, de 
a szakértői szemle nem találta veszélyesnek a torony 
állapotát. A sok esőzés, mely az utóbbi időben volt, 
keresztül áztatta és meggyengítette az alapot úgy, hogy 
a torony junins 18-án óriási robajjal összeomlott és a 
mellette levő evangélikus iskolára zuhant, melyet szin­
tén romokba döntött. Most a szegény községnek c csa­
pás következtében sem tornya, sem iskolája nincsen.

— Öngyilkos katona. Nagy-Palánkáról Írják a 
Zombor és F.-nek: Schlagelter Adám, Schlagetter Pé­
ter idevaló jómódú polgár fia, a 6-ik gyalodgezrednél 
Serajevóban 1 év óta szolgált. Intelligens, néhány reál­
iskolát végzett, kereskedő segéd volt. Junius hó 14-én 
szüleinek levelet irt, melyben elmondja, hogy beteg és 
hogy őrmesterétől sokat kell kiáltani és az igen szeki- 
rozza a legényeket. Azt is Írja, hogy őt szülei arra ké­
rik, hogy vigasztalja magát, de ez igen nehezen megy, 
mert őt különösen nem szenvedheti az örmeslcr, és ne­
hezen reméli, hogy valaha fogja látni Palánkat. Eddig a 
levél. De már junius 2G-án távirat érkezett Serajevóból 
a szülőkhöz, hogy fiuk junius 2ő-én agyonlőtte magát.

— Botrány a templomban. A zágrábi államügyész­
séghez az érseki konziszlorium feljelentést lett, arról, ...............
hogy a károlyvárosi alispánsághoz tartozó Z. községben semmije : 
K. M. földbirtokos gyalázatos botrányt csinált a temp- fc-XCzentri
lomban. A vecsernye alatt az említett földbirtokos ló­
háton a templomba ment s lovával együtt a főoltár elé

állott, az ezen felháborodott nép a nyilván ittas álla­
potban lévő lovasra rohant s lovával egy ült kitették a 
templomból. Röviddel ezután a földbirtokos, most már 
ló nélkül, újra visszatéri a templomba, kiragadta a mi­
séző kezéből a füstölőt s azzal sorra járt az oltárokhoz.
A nép újra kiűzte a templomból, majd meg a lelkész­
lakból, a hová hasonlúkép betolakodott. Ä vizsgálatot 
ez ügyben már megindították.

— A rendbontó szobor. A németeknek megvan az 
a rossz szokásuk, hogy semmikép sem tudnak tapinta­
tosak lenni. A «német önérzet» nyilvánulása rendszerint 
kész gorombaság és provokáczió. így történt ez mosta­
nában Prágában is, a hol a német kézműves-egyesület 
a maga kerti helyiségében II. József császár cmlékszob- 
rát akarta felállítani. A leleplező ünnepnek már a múlt 
vasárnap kellett volna megtörténni, de bizalmasan tud­
tára adták az egylet vezetőinek, hogy halaszszák el az 
ünnepélyt, minthogy az urnapi körmenet miatt cso­
portosulásoktól és zavargásoktól lehet tartani. Az 
egylet ennek folytán jövő vasárnapra, vagyis jú­
lius 4-ére halasztotta el az ünnepet, s ennek a sor­
rendje jóvá volt már hagyva. E sorrend mindössze 
annyiból állott, hogy az egyesületi dalegylet előad egy 
karéneket és dr. Knoll képviselő alkalmi beszédet tart 
az egyesületi helyiségben. Tegnapelőtt azonban az egy­
let elnökét megidézték a rendőrségre, a hol kijelentet­
ték neki, hogy az egyesület kérelmének, mely szerint a 
József császár emiékszobrának leleplezése e hó 4-kén, 
vasárnap megtartható legyen, a közrendre és nyuga­
lomra való tekintetből ez idő szerint hely nem adatik.
A rendőrség e végzését Stejskal udvari tanácsos, rendőr- 
igazgató irta alá. Csehországban ezúttal történt először, 
hogy hatóságilag tiltottak el egy oly ünnepélyt, melyet 
József császár emlékszobrának leleplezése alkalmából ren­
deztek. Német körökben — mint a bécsi lapok Írják — a 
rendőrségi tilalom annál nagyobb felháborodást kelt, 
minthogy a kézmüvesegylet, a viszonyok okozta nehézsé­
gekét tekintetbe véve, az ünnepélyt amúgy is ugyrzól- 
án családi körben akarla megülni. A prágai cseh lapok 

egyébiránt már előre jelezték volt, hogy az ünnepélyt 
be fogják tiltani. Mi ellenben teljes elismeréssel vagyunk 
a prágai rendőrség iránt, mely elejét vette annak, hogy 
a német kisebbség a nagy germanizálor II. József ta­
pintatlan dicsőítésével a csehek nemzeti érzékenységét 
újra megsértse.

Öngyilkosságok a vidéken. Újvidéken Moser 
Stefánia még a múlt hét elején eltűnt szülei házából. 
Az eltűnés különféle találgatásra adott okot. A szülők 
azonban megindították a nyomozást, s szombaton jun. 
26-án reggel megtalálták a holttestet a Dunában. — 
Szabadkán Oppitz Rafael zenész, az ott működő női 
zenekar vezetője revolverrel főbe lőtte magát. Öngyil­
kosságának oka cddigelé ismeretlen.

— Katonai folyamszemle. a honvédelmi miniszté­
riumhoz érkezett átirat szerint a közös hadügyminiszter 
a Tisza-, Bodrog-, Labore-, Latorca- és Sajó folyók meg­
szemlélésére valamint a folyam mentén eszközlendö fel­
vételekre egy főtisztet küldött ki. A honvédelmi minisz­
ter nyílt rendelettel látta el a főtisztet s utasította a 
törvényhatóságokat, hogy működésében kitelhetöleg tá­
mogassák.

— A Kolumbus-tojás. Eddig mindenki úgy hitte, 
hogy a példabeszéd tárgyát képező tojást Kolumbus 
úgy Állította föl, hogy az egyik végen betörte. Guyot- 
Daubes franczia szó «Les homines phénoménes» czimü 
munkájában e módot szellemtelennek s a nagy felfede­
zőhöz nem méltónak találja s a dolgot úgy magyarázza, 
hogy Kolumbus tudva azt, hogy a tojássárgája nehezebb 
fehérénél, ügyes fogással a tojássárgáját a tojás egyik 
végére sülyesztclte és úgy hozta egyensúlyba az aszta­
lon. Nem vitatjuk, hogy az elmés iró e magyarázattal 
valóban föltalálta-e a «Kolombus tojását».

— Regényes múlttal bíró öngyilkos. Bányaffy 
Frigyes, Hédi br. uradalmi ménmestere a minap opium- 
mat megmérgezte magát, s agyában halva találták. A 
Zonib. és Vid. a következő érdekes dolgokat Írja az 
öngyilkosról: Bányaffy igen titokzatos és regényes múltú 
entber lehetett. Hátrahagyott naplójegyzelei szerint már 
2G év óla álnév alatt él s állítása szerint az igazi 
Bányaffy Frigyes Amerikában van. Saját vallomása sze­
rint, mindazok az íratok, melyek által álláshoz jutott, 
máséi voltak. Utolsó jegyzetei szerint egész életét és 
mindenét titka leplezésére fordította, most azonban már 

sem lévén, nincs más menekvése,«mint a halál. 
Exczentrikus, csaknem világgyülüiö ember volt s néha
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Irta: D. CHRISTIE MURRAY.

II.
— On ezt nem tudta ? kérdé Moreau a megle­

petés hangján.
— Én? viszonzá Kcnyon. — Nem. Nem tudtam, 

de nem is törődtem vele.
— Fel tudom fogni, hogy miért, mondá Moreau. 

— De ő szegényebb és nagyobb nyomorúságban 
van, semmint ön maga is kívánná, bárha száz­
szorosán igaz volna is az. a mit ő nekem elbeszélt.

— A mit önnek elbeszélt? ismétlő Kenyon, visz- 
szaesve a párnára, — Mit beszélt el ?

Hangja mialatt beszélt, halkabb lelt s annyira 
elgyengült, hogy alig lehetett hallani. Moreau, mi­
előtt a kérdésre felelt volna, fölállott, előkeresett az 
asztal lim-lomja közül egy kék üvegcsét, melyből 
gondosan csüpögtetett bizonyos mennyiséget eg) 
pohárba.

Odavitte az ágyhoz, ajkúhoz tartotta a sebesült­
nek és kérte, hogy igya meg.

Kenyon engedelmeskedett s pár pillanat múlva 
arcza élénkebb szint váltott.

— Mit beszélt el önnek?
— Évekkel ezelőtt mondta már s azóta százszor 

is elismételte, hogy ö nagyot vétett ön ellen. Egy 
leányt szerettek mind a ketten, s a leány jobban 
vonzódott önhöz, mint ő hozzá. Ez még otthon 
történt, Angliában, mielőtt Párisba jöttek, és önök, 
bár unokatestvérek voltak, csak kevéssé ismerték 
egymást Ö, szerelemféllésében, valami hazugságot 
koholt önre. Ez a hazugság egy darabig hitelre is 
talált s ő azt remélte, hogy a leány is igaz gya­
nánt fogja elfogadni. A dolog azonban kiderült s ö 
gyalázatba esett. Ráment az egész vagyona, mert 
atyja kitagadta, (labriel, mert hiszen ön is tudja, 
ez unokatestvérének a neve, azóta keservesen bánja 
ezt a tettét.

— Természetesen, mondá Kenyon, mert meg- 
keserülte.

— Oh, uram! viszonzá Moreau élénken, nem

csak azt sajnálja ő, hogy elvesztette a vagyonát, 
hanem szánja-bánja a tettét is.

— Minden gazember megbánja a tettét, ha az 
nem sikerült s ha bűnhődnie kell értő, mondá Kenyon 
ridegen.

— Ő szenvedett, viszonzá Moreau, — keserűen és 
sokat szenvedett. Olyan nyomorban él, a milyent 
itt lát, uram ...

S kezével a piszkos szobára mutatott.
— Csöppet sem sajnálom, mondá Kenyon.
— Uram, szólt ismét Movcau, — én hiszek az 

isteni gondviselésben . . . Miért van az, hogy önt 
cgv idegen városban épen az én ajtóm elé vezeti 
sorsa, a hol leütik? Miért van az, hogy én puszta 
véletlenségböl ép abban a pillanatban nyitom ki 
ajtómat, hogy kinézzek s meg tudom igy akadá­
lyozni azt, hogy önt a gonosztevő megölje? Miért 
van az, hogy annyi évek múltán képes vagyok föl­
ismerni az ön arczát ? ... Ez, uram, az isten keze.
E nélkül meg sem tudta volna, hogy boldogtalan 
unokatestvére még éleiben van és nem értesült volna 
arról, hogy nyomorúságban él.

— A gondviselés, viszonzá Kenyon gyönge han­
gon, de mégis nevelve, — sokkal" kellemesebb do­
logról is értesíthetett volna kevésbé kellemetlen mo­
dorban.

— De most nem fogja tőle megtagadni a bocsá­
natot? monda Moreau, — nem fogja megvonni 
támogatását ?

— Nézze uram, mondá Kényen. — Az a gaz­
ember nekem unokatestvérem volt, de jóformán 
idegenek voltunk egymásra nézve. Alig ismertem öt. 
Csaknem teljes bizonyossággal mondhatom, hogy ha 
holnap találkoznám vele az utezán, rá nem ismer­
nék. 0 gáládul viselte magát, nem egy, két vagy 
három Ízben, hanem mindig. Nincs számúra sem 
szánalmam, sem segedelmem.

— Uram, unszolá tovább Moreau, — mikor utol- 
szor találkoztam vele, sírva emlegette önt. Ha el­
mondom neki, hogy ön megtagadta bocsánatát, iszo­
nyúan szenvedne. Áldotta az istent, hogy meghiú­
sította az ő gonosz szándékait. Teljes tudatával bir 
annak hogy önnel szemben milyen méltatlanul 
viselte’ magát. Megbánása őszinte. Higyje meg ne­
kem, Kenyon ur, van annak az embernek lelki­
ismerete. „ . ,.

— Elhiszem, viszonzá Kenyon, — de mindig meg
tudott vele alkudni.

Moreau hallgatott egy-két perczig.
— Mondhassam neki legalább azt, szólt azután,

— hogy ün megbocsát. Nem hiszem, hogy egyébért
zaklatni fogná. . .

— Kedves jó uram, viszonzá Kenyon, — könnyű 
volna azt mondani, hogy megbocsátok neki. De 
nekem olyan a természetem, hogy csak azt mon­
dom, a mit gondolok. Ezt pedig sohasem gon­
dolhatnám. ..

— Pedig olyan kevésbe kerülne önnek az
szó ...

— Moreau ur, mondd Kenyon, . — nagyon 
vagyok önnek kötelezve. De rendkívüli szívességét 
nem tetézhetné azzal, hogy számomra kocsit 
resne ?

ke-

- Még nem pihente ki magát annyira, hogy 
mozoghasson, mondá Moreau. — Ha barútjai ag­
gódnak odamaradása miatt találhatok valakit, a ki­
vel üzenhetünk, habár késő van. Addig is azonban 
jó lesz pihennie.

Kenyon kísérletet tett, hogy fölkeljen, de olyan 
nehéznek érezte fejét, mintha ólomból lett volna. 
Visszaesett s mozdulatlanul feküdt, türelmetlenül 
nyögve.

— Nincsenek barátaim Párisban, mondá néhány 
másodpercz múlva. — Nincs, a ki aggódjék mi­
attam.

— Annál jobb, mondá Moreau. — Egy-két óra 
múlva jobban lesz. Igyekezzék elaludni.

Azzal csöndesen félrevonult s az asztalhoz ülve, 
háttal a betegje felé, rendezgetni kezdte a szétszórt 
kéziratokat.

— Azt mondja ön, hogy szokott találkozni az 
unokatestvéremmel? kérdé Kenyon.

— Gábriellel? Gyakran, — mondá Moreau szá­
razon.

— Megmondhatja neki a következőt, folytaid Ke­
nyon gyönge hangon. — Az a vagyonrész, a mely 
őt illette volna, ha úgy nem viselte volna magát, a 
hogy viselte, az övé lehet még most is ... Nem 
valami jelentékeny, bármit mondott is ő önnek. De 
annyi, a mennyi: megkaphatja egy föltétel alatt. 
Mondja meg neki, hogy Írjon az ügyvédemnek s 
nevezze meg a lakását. Az ügyvéd el fogja neki 
küldeni a pénzt egy föltétel alatt.

Kenyon megállóit.
— Mi lenne az a föltétel? ;
— Az, hogy ne tegyen közeledési kiserieteket. Ezt 

világosan meg kell Ígérnie levelében, mondja meg 
neki. Akkor aztán megkapja a pénzt.

— Megmondom neki, szólt Moreau.
Ujja egy kis bőrtokkal játszadozott, mely egy vé­

letlen nyomásra szétnyílt. Kicsiny tühegyü fecskendő 
esett ki belőle, a minővel morfint szoktak a bőr alá 
lövellni.

Moreau fölvette s megpróbálta a hegyét az ujjún.
— Más üzenete nincs számára?
Kenyon nem felelt; de néhány pillanattal utóbb, 

gyönge kézzel tapogatózva, sikerült felgombolnia 
felső kg.bátját, melynek oldalzsebéből nagynehezen 
vett ki 6gy tárczát.

Kinyitotta s egy csomag bankjegyet találva, kivett 
belőle egy százfrankost, melyet az ágyra ejtett. A 
többi bankjegyet aztán visszatéve a tárczába s azt 
a zsebbe, ismét megszólalt

Moreau ezalatt figyelmesen hallgatta a bankjegy 
ropogását. , . ,

— Megengedi, Moreau uh, szólt Kenyon, — hogy 
önt az alamizsnásommá tegyem? Itt a környéken bi­
zonyára nagy a szegénység, és ön, mint orvos, két­
ségkívül közelebbről érintkezik azzal... •

Tapogatva kereste kezével az ágyra ejtett bank­
jegyet s megtalálva, fölemelte s feléje nyújtotta. Mo­
reau elvette.

— Köszönöm, uram, mondá s visszaült helyére.
Hosszas cseni következett ezután — olyan mély 

csend, hogy tiAtán volt hallható kívülről az olvadó 
hó csepergő»-. Moreaunak túlságosan zajosnak tűnt

fel a saját lélekzése. Az ágyon fekvő ember lélek- 
zése pedig épen hangos és hörgő volt. Moreaunak 
az idegei, egy vagy más okból, olyan izgatottak 
voltak, hogy minduntalan fölrezzeni, mintha egy 
harmadik embernek a lélekzését is hallaná, mely a 
mint fülébe ülődütt, halknak, ellöjtoltnak, rendellen­
nek tetszett...

Figyelmesen hallgalódzott, mig nem a hóviz foly­
tonos csepegése és betegjének a lélekzése szinte 
tenger-mormolássá vegyült össze fülében; de még 
ezen a morajláson is áthallatszolt az a képzelt vagy 
igazi elfojtott és rendetlen lélekzése valami közel 
levő harmadik személynek...

Úrahosszat ült olt mozdulatlan szobor módjára; 
azután lassan az ágy felé fordult s oda nézett. A 
gyertya erősen fogyott már s a lángjában nagy vö­
rös kanócz konyult félre. A szoba csaknem sötét 
volt.

Moreau lecsípte az elhamvadt kanóczot s kezebe 
fogva a gyertyát, lopva, minden lépésnél megállva, 
közeledett az ágyhoz s ismét megnézte a sebesült 
arczát. Kenyon aludt, még pedig olyan mélyen, hogy 
mikor Moreau a gyertyát arasznyira bocsátotta le 
az arczához, még a szemehéja sem rendült meg. 
Lélekzése most már rendes, szabályos volt, mint az 
alvó emberé szokott lenni; de magúval tehetetlen 
teste ép oly kevéssé volt nyugodt, mint a mellette 
álló emberé.

Egyszerre csak Moreau, majdnem oly nesztelen, 
mint gyors mozdulattal megfordult s visszatéri az 
asztalhoz. Ott a polczról levett egy kis kö-palaczkot, 
melynek a szája vastagon el volt. szurkolva. Lepat­
togtatta a szurkot s kihúzva a dugót, kivette tok­
jából a tühegyü fecskendőt s belenyujtotta a pa- 
laczkba. Azután mint az árnyék suhant vissza az 
ágyhoz, Dilibe hajolva ott az alvónak.

Gyöngéd, alig érezhető érintéssel fordította le a 
felsőkabát gallérját, mely most szabadon hagyta az 
alvó ember nyakát. Azután, kiszemelve a nyaknak 
egy bizonyos erét, hüvelykujjának egy nyomásával 
belelovelite abba a fecskendő tartalmút,

Az alvó arczaból egyszerre kilobbant az élet 
színe, pillanatnyi rezgés futott végig arezbőrén s 
reszkető sóhty szállt le ajkúról.

Ez volt Robert Kenyonnak az utolsó sóhaja.

nt.
Auguste Moreau tudatával birt annak, hogy ször­

nyű tettet követett el, de tudta azt is, hogy miért 
tette Ok nélkül követni el gyilkosságot bizonyára 
az őrültséggel határos valami. Kenyonnak sok olyan 
dolog volt birtokában, a mit Moreau igen kívána­
tosnak tartott megszerezni. Egvet-mást a gyilkosság 
által rögtön kezébe keríthetett, a többit pedig utóbb 
valószínűleg szintén megszerezheti.

A rögtön birtokba vehető dolgok voltak az ösz- 
szes írások, melyek a meggyilkoltnál lehettek, ide­
értve a legcsekélyebb papirszeletkét is, aztán meg 
a pénze, az ékszerei, még a kézelő-gombjai is. me­
lyek nevének kezdőbetűit viselték s könnyen elárul- 
lis\ták kilétét.

(Folytatása következő:.)

napokig elzárkózott, úgy hogy az uradalmi személyzet­
nek a mérgezés alkalmával sem tűnt fel az, miszerint 
délig elő nem került. A nagymennyiségű ópiumot ágy­
ban fekve illa meg s a cseléd csak másnap délben fe­
dezte fel. Hagyatékában nagyszámú, előkelő körökből 
származó levelet s egy a lótenyésztésről szóló kiadatlan 
munka kéziratát találták. A személyazonosságára vonat­
kozó minden iratot halála előtt gondosan elégetett.

Hány spanyol király van ? XIII. Alfonznak 
csecsemő volta miatt mondják, hogy mosí nincs is spa­
nyol király, holott a dolog úgy áll, hogy tényleg kilencz 
élő személy van, a ki viselte, viseli vagy viselhetné a 
spanyol koronát, a mini ezt a következő névsorból min­
denki beláthatja: 11. Izabella; ennek férje Asszizi Fe­
rencz király; Mária-Krisztina királyné, XII. Alfonz öz­
vegye ; XIII. Alfonz; 111. dón Juan, ki Ha don Carlos 
javára lemondott; annak felesége Eslci donna Beatrix. 
VII. don Carlos; ennek felesége Margit; végül 
dón Amadeo király. E konstatálás révén föl­
említjük a kövekeztí eseményt. Pár évvel ezelőtt 
a franczia köztársaság elnökének egyik estélyén 
Izabella királyné fölkérte az elnököt, mutatná he 
neki Amadeo exkirályt. Megtörtéül s a lovagias Ama­
deo kötelességének tartotta másnap látogatást tenni Iza­
bellánál. Beszélgetésük alatt minden bejelentés nélkül egy 
magas termetű személy lép be, kit a királyné igy mutat 
be Amadeonak: Unokaöcsém, don Carlos. — Alig vál­
tottak néhány szót, mikor Malins marquisnak, XII. Al­
fonz követének érkeztél jelentik. «Négy spanyol király! 
Ez már sok egy tető alatt!» S ezzel vette kalapjai es 
elrohant.

— A mllliárdok története. Erlanger Viktor báró 
a hírneves Erlanger bankár-család tagja érdekes vissza­
emlékezéseket közöl egy bécsi lapban az 1870-iki né- 
met-franezia háború lezajlása után folyt béketárgyalások- 
ról. A pénzkérdés tudvalevőleg kiváló szerepet játszott 
ez alkalommal. Bismarck herezog öt milliárdnyi hadi 
kárpótlási követelt, a mi bizony óriási összeg. Bismarck 
herczeg pénzügyi tanácsadóul az öreg Erlanger bárót 
vette maga mellé e béketárgyalásoknál. Erlanger kijelen­
tette a német kanczellárnak, hogy ily összeget a világ 
egyetlen állama sem teremthet elő s egyúttal abban a 
nézetben volt, hogy Bismarck herezegnek az a szándéka 
van, hogy Francziaországot hosszú időre a német 
birodalom adósává tegye. — «Hogy jjt ön arra 
a gondolatra, kérdé a lierczeget — ily nagy összeget 
követelni, melyet lehetetlen megfizetni?» Bismarck her­
czeg erre Bleichröder bankár jelenlétében, ki szintén 
pénzügyi tanácsadója volt s a ki zsidó, a következő vá­
laszt adta: «— Ugyanezt mondta nekem Favre franczia 
miniszter is s hivatkozott arra, hogy ha egy ember 
Krisztus születésekor már hozzáfogott volna ez összeget 
megolvasni, még most sem volna kész ezzel.» Es Bis­
marck herczeg elmondta azt is, hogy mit felelt Favre- 
nek kihez igy szólott: «— Azért kérdeztem ki egy 
olyan férfiú (Bleichröder) tanácsát, a ki a megolvadást 
már Krisztus születése előtt kezdte». — Ugyanez idő­
ben törlént. Az öreg Erlanger báró ismételten felvetette 
a kérdést, hogyan lehet csak elképzelni is, hogy a fran- 
cziák megfizethetik ez óriási összeget s azt is javasolta, 
hogy háromszázalékos kölcsönnek tekintsék a hadi kár­
pótlást a kamatok biztosítása mellett. Bismarck nem 
fogadta el ez indítványt s megjegyezte: — Több mint 
900.000 nőmet katona tovább mint egy évig időzött 
franczia földön s egyik reggeltől a másikig bordeaux-i 
bort ittak, de azért még mindig van bordeaux-i bor 
Francziaországban.» Akarata érvényesült, az őt milhár- 
dot meg kellett a francziáknak fizetni. _

— Az alkohol. Butzer Károly párisi asztalos hanyag 
és részeges létére elhagyta mesterségét s feleségével egy 
«tenyeres-talpas» zöldségárusnővel tartatta ki magát, kt 
állítólag minden nagyobb zúgolódás nélkül vonta a ha­
zavág nem rózsás igáját Egy napon Butzer neje távol­

iágról érte-
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létét fölhasználta s a szoba összes bútorzatát eladta, a 
bevett pénzzel a falura illant s oda is maradt mindad­
dig, mig a pénz el nem fogyott. Feleségének az üres 
szoba láttára meglepetésénél csak öröme lett nagyouD,
hogy annak árán a házasság kötelékei elszakadtak, beken
folytatta tovább mesterségét, árulta a virágos kelt, a rózsa- 
K7.iniI lmnnnns retket Paris egvik csarnokában, Lg) ik

keresményeiszinti hónapos retket Páris egy 
este nyugodtan számlálgatta össze napi 
bolthelyiségében, s mellette ugyanazt cselekedve egy 
kollegája, a tisztes Mónaeq asszony. Nagy lelt azonban 
az asszonyok rémülete, mikor hirtelen Putzer sapadt, 
rongyos alakja bukkan elébök, s még jobban elremülnek 
a revolver láttára, melyet Butzer egyenesen féléjük tar­
tott. A revolver eldördült s az ártatlan Monacq asszony 
lefordult székéről, a golyó mellben találta s mint az 
utólagos rendőri hir mondja, csak is túltengő hajassa- 
gának köszönhető, hogy a golyó messze be a testbe 
nem hatolt. Butzerné asszony pedig ijedten ugrott lel s 
futásban keresett a bősz férj elül menekülést. Az asszony 
már-már bemenekült egy szomszédos szobába, mikor 
a revolver másodszor dördül el s az asszonyt könyö­
kön és vállon találja. Az orgyilkosnak a fellázadt csar­
noki zöldségárasok közt még csak annyi ideje volt, hogy 
ecry lövést magára irányozzon. Eldördült a harmadik 
lövés is és Butzer halva rogyott le a kövezetre.

— Fejetlen holttest. A brüsszeli lapok szörnyű 
gyilkosság hírével vannak tele, mely a Jonsny-utcza 
egyik házának hétfő esti 11 órakor hazatérő lakóit nagy 
rémületbe ejtette. A kapu mögött egy zsákra akadtak, 
inelvről az első meglapogatás után azt hittek, hogy 
gyermek van beletéve. Siettek a rendőrségre, ki megje­
lent s felbontotta az erősen bekötött zsákot es papírba 
burkolt hat darabba vágott holttestet vett elő. A lelvag- 
dalt hulla ISO—35 éves nőé lehetett s a bűntény elkö­
vetője, mint az orvosi vélemény mondja, a bonezotas- 
ban szakértő lehet. A ludladarabokal gondosan kiaztatta, 
megtörülte, papírba burkolta s úgy rakta be a zsákba. 
Egvik szomszédos utczán egy véres kendőt, nui tuggo 
is vérrivomokat találtak. Azt hiszik mégis, hogy a gyi- 
kosság nem az utczán, hanem valamelyik házban ko- 
vettetclt cl. Eddig sem az áldozat kilétét megállapítani,

vánnak hívták, hivatalszolga volt s hogy kereaethiány 
és gyógyíthatatlan betegsége miatt lelt öngyilkossá.

= A rendőrség áldozata. A rendőri sajtóiroda je­
lentése szerint a főkapitányság befejezte a vizsgálatot, 
mely annak kiderítésére irányult, hogy a június 6-dikán 
kirendelt gyalogrendürök közül melyik szúrta le Braun­
stein Nándor henteslegónyt. Ma már át is küldték az 
ügyészséghez a vizsgálati iratokat, melyekből sok min­
dent ki lehet olvasni, csak azt az egyet nem, hogy: ki 
hát a gyilkos.

= Gyermekgyllkoaság. A pipa-ulezai 1. számú 
ház kapuja alatt egy körülbelül két hetes csecsemő holt­
testére bukkantak ma éjszaka. A tetem szennyes ron­
gyokba volt burkolva s már erjedésnek indult. LIgy lát­
szik, hogy már el volt ásva négy-öt napig.

— A Duna hullámai közt. A nemzeti hajós-egylet 
kikötőjén alul egy tisztességesen öltözött nő a Dunába 
vetette magát ma délelőtt s már-már összecsaptak fölötte 
a hullámok, midőn Patrcska Zsigmond /Rodich-ezredbeli 
hadnagy, ki éppen arra ment, zubbonyt és kardot le­
rántva magáról, utána ugrott. Az életunt leány kétségbe­
esett tusára kelt a derék katonával s a parton egybe- 
gvült közönség, mely borzongva nézte o_ küzdelmet, 
méltán aggódott mindkettőjük életéért. Két munkás- 
ember csónakra szállott, de a nagy hullámverés miatt 
nem juthatlak el a dulakodás helyére. A hadnagy kö­
zel volt a kimerüléshez, s úgy látszott már, hogy el­
ereszti a boldogtalan nőt, midőn a propeller hozzájuk 
evezett s fölvette őket fedélzetére. A közönség lelkes 
éljenzésbe tört ki, midőn az elszánt életmentő fölszállott 
a hajóra, melynek padlóján félholtan ieküdt a nő, a kit 
visszaadott az életnek.

..... “ . ... ■ oiL-oriili I latkozzanaii az iram, azsem gy ilkosának nyomara jönni nem sikerül. dhalasztandó. Kelt L.-'í
— Öngyilkosság a toronyból. I unsbol hogy llcrteicndv Ferencz,

e"v fiatat, elegánsan öltözött hölgy szombaton a Nölie I —------
Dame toronyba ment föl a toronyőr kíséretében. A mint 
elérték a loíonv második erkélyét, a nő egy darab ara-

= Felkérem mindazon volt tanulótársaimat, kik velem 
együtt a pozsonyi m k. állami kalli. főgimnáziumban az 
érettségi vizsgálatot 1877-ik évben letették és magukat arra 
kötelezték, hogy 18815. augusztus havában az ezredéves ün­
nepély megtartása alkalmától a Margitszigeten össze fogunk 
jönni, miután az ünnepély most nem fog megtartatni, nyi­
latkozzanak az iránt, az összejövetel megtartandó-e avagy 

,-Toinaj, Zalamcgye, 1886., jun. 30. 
orsz. gyűl. képviselő.

elérték a torony ...... . .
nyal vett ki zsebéből s c szavakkal nyújtotta at a lo- 
ronvörnek: «Fogadja értem tett eddigi s ezután teendő 
fáradozásaiért.» Ezzel az erkély rácsozatához lépett s 
átvetette magát rajta és alázuhant az utczára. \ ere a 
kövezeten szétlocscsant, a járó-kelők közül több égvén 
elájult. A 10 évesnek látszó öngyilkos nőt haldokolva 
szállították a kórházba. Nála sommi iratot sem találtak, 
a mi kilétéről felvilágosítást adhatna, hiszik azonban, 
hogy legközelebb megtudják, hogy ki volt.

— Német-franczla háború. A «Patrie» franczia 
hírlapnak ezt a tudósítást küldte egyik elszászi levele­
zője : Ma egy hete a délutáni órákban itt az a hir ter­
jedt "el, hogy Németország megizente a háborút Fran- 
Gziaorszűgnak, még pedig azért, mert Boulanger inzul- 
tálta a nemet követet. Hozzátették, hogy a hadi kiált­
vány már meg is érkezeit a városházára s kiragaszta- 
súra csak azt várják, hogy Berlinből sürgönyt kapjanak. 
A hadüzenetnek Párisba érkezte után két órával a 
német csapatok átlépik a határt. E hirt aztán az a má­
sik váltotta fel, hogy a német császár, bár sok ere­
jébe került, ezúttal még megtagadta a hadüzenet alá-

— Orgyilkosság Becsben. Becs város kilenezedik 
kerületében, a llahngasséban ma hajnali két órakor egy 
katonának, ki két kollégája társaságában egy korcsmá­
ból hazafelé tartott, a 11. számú ház előtt egy utánuk 
lopódzkodó liczkó hátulról, hosszú türalaku tollkesuvel 
a halántékába szúrt. A kés oly erővel hatolt bo a ko­
ponyába, hogy a másik oldalon csak a homlokcsont­
ban akadt meg. A tettes a következő pillanatban 
megugrott, mig a két katona összerogyó társat tá­
mogatta. A szerencsétlenül járt katona: vlilisin ljva­
dai” 24. gyalogezredbeli szakaszvezető. A merény­
lettel gyanúsított liczkó kilétét csak gúnynevéről: «Schwitz- 
bold»”sejti a rendőrség. A nyomozás azonban eddigelé 
sikerre nem vezetett. A merényletre állítólag az adott 
volna okot, hogy Ohlisin tegnap éjjel egy korcs­
mában, hol két társával mulatott, nagyon sze-

‘ met vetett egy lánykára, ki az említett ficzkóval ült egy 
asztalnál s c miatt össze is szólalkoztak, söl tettleges­
eiig re is került volna a dolog, ha azt kikerülendő!;, a 
katonák el nem távoztak volna. Ekkor követte őket 
újonnan a nevezett íiczkú, mig egy elhagyott utczában 
elkövette a merényletet. Az áldozat fölépüléséhez semmi 
remény.

— Elfogott szoosiallsta. Tegnap éjjel Amsterdam­
ban abban a pillanatban fogták el egy szoczialisztikus

színház, és művészet.
— Am. klr. operaházban uralkodó állapotok szé­

les körben képezik a közbeszéd tárgyát. A legutóbbi na­
pokban sz opera igazgatóságának működését bíráló

megtagadtatott 5 esetben. Orvosrendőri bonczolat végez­
tetett 55, orvostörvényszéki 9. Öngyilkosság 15 esetben 
fordult elő, és pedig: foszformérgezés 2, lugmérgezés 2, 
lövés 3, elvérzés 1, akasztás 7. A Dunából kifogatott ti 
hulla. A kér. orvosok 636 lelencz, dajka és árvagyer­
mekre ügyeltek fel, köztök beteg volt 35. Az első gyer- 
mekmenliely által ápoltatott 411, ezek közül a füv. ha­
tóság állal elbelyeztetett 339 gyermek. A 411 gyern»®k 
közül az intézetben ápoltatott 34, a fővárosban^ dajkák­
nál 231, az istvántelki intézetben 61, vidéken 85. A köz- 
tisztaság a belső kerületekben kielégítő, a külső köve­
zetlen és csatornázatlan részekben hiányos. A vízveze­
téki viz a jobbparii kerületekben kitűnő, a balparti ke­
rületek közül különösen a VI. és VII-ik kerületek külső 
részeiben gyakran zavaros és meleg. Az állategészség­
ügy nem volt kedvezőtlen. Okleveleiket e hóban bemu­
tatták : három orvos és 5 szülésznő. A sűrűbben felle­
pett kanyaró tova terjedésének mcggátlása szempontjá­
ból bezáratott 5 hétre 1 óvoda, 3 hétre 1 óvoda két 
hétre 1 óvoda és 1 osztály. A családjukban fellépett 
ragályos baj folytán 1 tanító 6 hétre, 1 tanár, 1 tanító,
1 tanitóné 4 hétre, 1 tanító, 1 tanítónő 2—2 hétre 
tiltattak el a tanítástól.

— A középitésl bizottság ma Gerlóczy Károly 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a 
napirend előtt Scheich Károly interpellált a márton- 
hegyi-ut kiépítése ügyében, a mire tavaly volt már _ fede­
zet a költségvetésben, de az építésre az árlejtés ma 
sincs még kiírva. Elnök a tárgy megsürgetését Ígérte. 
A 11-dik ügyosztály részéről Vosits Károly jegyző elő­
adta a trombitás-ut helyreállítása kérdésében készült 
mérnöki előterjesztést a Drasche-féle téglagyárral már 
előbb kötött egyezség alapján. Az ideiglenes helyreállí­
tás már megtörtént, de a téglaégetésre végett leírandó föld­
terület teljes kimerítése csak mintegy 32—34 év alatt lévén 
várható, a végleges útépítés is csak ekkor következhetik he. A 
bizottság hosszabb vita után nem nyugodott meg ebben, ha­
nem az eljárt bizottmányt újabb előterjesztés hívta föl. 
A Lipótmezőn a «szép kilátás» ez. vendéglőhöz vivő 
utat Apáthynó Stolz Aranka asszony elzaratyán, liosz- 
szas alkudozások eredtek meg„a tulajdonosnö lelke egy 
részének megvásárlása iránt, ü legkevesebb 28000 frtot 
kért, a mi igen magas árnak találtatott. A mérnöki hi­
vatal tehát tervet készített egy másik vonalon, városi 
területen vivő serpentin ut építése iránt, az erdőn át, 
17,000 frt költséggel. Schedl István e tervet ajánlja, 
mig Menüi J. azt kérdezte a főváros mai pénzügyi 
helyzetében érdemes-o 17,000 frtot kiadni, azért, hogy 
egy' korcsmához juthasson a közönség ? Kun Gyula ta­
nácsos egyszerű mezei ut készítését ajánlá, alig 1—2000

len be nem vallaniok, hogy nem közönséges tulajdonok 
lehettek azok, melyek Mihálka László nép = 
annyira fokozták. Leheltek, sőt voltak gy g , ..j_
urnák, de fényes tulajdonai mellett e gyöngéku«? melv 
nek. Józan esze, tapintata vö t az a vezercsdla , Y 
utján vezette és mindvégig a jó ösvényén meg arto la. 
Nemes szive volt, mely ellensége, »rant sem la. o t ha 
ragot. Azok az emberek, kik annyit támadtak el 
sem képzelhetik, hogy az öreg volt az, ^ legmel 
lányosabban nyilatkozott felőlük: «Nem rossz em­
berek! - mondogató, csak tévesen .télnek meg, bí­
rálják működésemet. — Meglehet, felre vannak gé­
zéivé!» — Sohasem bántott senkit, annyival ót telt,
nemesen, lovaglásán viselte magát mindenkivel szemben 
és azért el sem hihette, hogy öt merő rangkorsagból 
bánija valaki. Panaszkodni soha sem halíöíta. senki, p 
dig nem egy igazságtalan támadás serie le lelke melye 
ben. Mikor egykori szegénységét szemere lobban oUak, 
kifakadt, mert soha sem tagadta, hogy szegény embe 
volt. De azt meg mindenki bizonyíthatta: mily törhetet­
len buzgósággal gazdálkodott és lisztesseggel gyarapodott.

czikkek különösen azt kárhoztatták, hogy az igazgatóság frt költséggel. Heuffel mérnök felvilágosítást nyújtott,

példányt foglaltak le e falragaszokból, melyeken a 
nyomda igy van megnevezve «A nihilisták nyomdája.»

Kirándulás Tata-Tóvárosra. A nyári idény 
tartama alatt, azaz: szeptember hó végéig minden ün­
nep- és vasárnapon Budapest személypályaudvar állo­
másról Tata-Tóvárosra történő kirándulások megküny- 
nyebbilése czéljábúl különösen mérsékelt menettérti 
jegyek adatnak ki. Az odautazás Budapest személypá­
lyaudvarról a 7 órakor reggel induló rendes személyvo­
nattal és a visszautazás a Tata-Tóvárosról ugyanazon 
napon este ti óra Jő perczkor induló és éjjel 10 óra 15

elő. A mint beavatott forrásból bennünket értesítenek, 
az illető újdonságok betanulását s előadatását maga az 
intendáns tiltotta be azért, mert az operák kiállításának 
költségeire nem volt meg a kellő fedezet. Általában az 
intendáns keze a kész szerződésekkel annyira meg van kötve, 
hogy egyelőre nem islehet kilátás arra nézve, hogy a személyi 
ügyekben a közeli jövőben valami változás történjék. 
Másrészt igen bénilólag hal a működésre az is, hogy az 
ez évi budgetet még a múlt évről maradt adósságok 
oly mértékben terhelik, hogy az intendáns nem vállal­
hatja el a felelősséget azért az óriási — az eddigieket 
jóval felülmúló — deíiczitért, mely az év végével mu­
tatkozni fog. A deíiezitnek egyik magyarázata az, hogy 
a folyó évi bevételeket a múlt kiállítási év bevételei 
szerint praeliminálták, a mi minden esetre téves eljá­
rás, miután előre lehetett látni azt, hogy a folyó 
évben a közönség részvéte a színház iránt a 
viszonyok folytán csökkenni fog. A folyó évi bud- 
getben egy előadás átlagos jövedelmét 1400 írtra irá­
nyozták elő s kisült, hogy februárban, tehát a legerősebb 
színházi hónapban tartott előadások átlagos jövedelme 
a bérleteken kivid alig haladta meg a 600 forintot. így 
januárban 493 frt, februárban 611 frt, márcziusban 584 
frt, áprilisban 448 frt s májusban 416 frivolt átlagegy- 
egy előadás bevétele, természetesen a bérleteken kivid, 
melyek január hóban 918 frtot, februárban 888 frtot, már­
cziusban 847 frtot, áprilisban 629 s májusban 554 frtot 
tettek ki. így tehát az 1886-ik év első felében 41,000 
forintra emelkedett az előirányzott s a tényleges bevéte- 
lekfjközt lévő különbség. A személyi kiadásoknál a folyó 
évben 21,000 forinttal haladták túl az előirányzott ősz- 
szeget. Közöltük ezeket az adatokat, a melyeknek ér. 
demleges megbirálását egy más alkalomra tavijuk fenn 
magunknak.

— A krisztinavárosi színkör ma esti újdonsága 
A hattyú király legendája czimü rege volt, mely­
ben N. N. ur a bajor király tragikus sorsát liurczolta 
minden költészet nélkül időelőtt színpadra spanyol ke­
retben spanyol eostumeokban. Szerző jól cseleke­
dett saját ézdekében, hogy oly gondosan meg­
őrizte inkognitóját, mert a darab ugyan nem sza­
porította ■ ivó bahévait. A közönség hangulata na­
gyon változó volt. Zajos tapsok hívták a szer­
zőt minden kép után — üt volt ebből s ötször riadt 
fel a taps és a szerző éltetése, mert sokan voltak ki­
váncsiak arra, hogy ki követte cl a jó Ízlés ellen ezt a 

A legkomolyabb helyzetek a kaczagás viharátcsínyt. - „
perczkor Budapestre érkező különvonatt'al történik. E I kellették fel, egyszóval a darab bátran besorozható 
rendkívül mérsékelt menettérti jegyek következő árakon azok köze, melyek nem jöhetnek komoly szamba. A
adatnak ki: II. oszt. 2 frt 10, 111. oszt. 1 frt 50 kr. h 
jegyek Bicske, Szaár, Felsü-Galla és Bánhida állomásra 
való utazásra is jogosítanak. Azonkívül Budapest szc- | 
mély-pályaudvarról Tata-Tóvárosra naponta 3 napig 
érvényes menettérti jegyek is adatnak ki, következő 
mérsékelt árakon: I. oszt. 5 lit, II. oszt. 3 frt 50, Ili. 
oszt. 2 frt. Ez utóbbi jegyek — gyorsvonat kivételével — 
bármely egyéb személyszállító vonat használatára is 
jogosítanak. Gyermekekre nézve következő kedvezmé­
nyek engodélveztetnek : Két 10 éven alóli gyermek szá­
mára az illető kocsiosztályra szóló egy egész jegy vál­
tandó. Egy gyermek az 1. osztályban egy egész II. osz­
tályú, a II. osztályban egy egész III. osztályú jegvgyel 
utazhatik. A Hl. kocsiosztályban egy gyermek felnőtt 
kísérőjével együtt egv egész II. osztályú menettérti jegy 
váltása mellett utazhatik. Podgyász-szabadsuly e me­
nettérti jegyek alapján nem engedélyeztetik. Az igaz­
gatóság.

Rövid hírek. Duna-Bogdány pestmegyei 
községben a kanyaró járványszem jelleggel lépett 
lel. — Pest-.fenő községben a kanyaró miatt 
szintén be kellett zárni az Iskolákat. — A szepes- 
csütfa'tökhelyt Zápolya István-féle történelmi és 
művészeti szempontból nevezetes kápolna restaurá­
lására katli. főpapi körökben gyűjtést indítottak. — 
Péczél pestmegyei községben a filokszeraveszélyt 
konstatálták. — A yyergyó-ditrói róni. kath. 
polgári liuiskola számára Trefort Ágost közoktatás­
ügyi miniszter Éltes Elek csikmegyei kir. tanfel­
ügyelőnek közbenjárására több értékes taneszközt 
adományozott. — Tordas közelében (Fehérmegye) 
Botorodszky Józset vaáli lakost holtan találták. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen 
gyilkosságnak esett áldozatul. A vizsgálatot megin­
dították. — Kükiillmneyyében szerfölött elsza­
porodtak a vadállatok, különösen a vaddisznók és 
a farkasok. A minap a vidéken hiuzt is láttak. — 
jDévánál az esőzéstől megáradt Maros kiöntött 
és belepte a környéken levő mezőket és réteket. A 
kár igen jelentékeny. Embereket és háziállatokat is 
ragadott magával a rohanó ár. — A szepes- 
bélai cseppköbarlanyot június hó 29-én nyi­
tották meg ünnepélyesen. A barlang 700 gyertyá­
val, magnéziummal és bengáli tűzzel volt világítva. 
Hasonló kivilágítás lesz ezután minden ünnepen és 
vasárnapon. — Székesfehérvárott julius 1-én a 
püspöki palota nagytermében Dauer János püspök 
ünnepiesen adta át llaszlinger Sebestyén kanonok­
nak a Ferencz József-rend lovagkeresztjét.

= Öngyilkosáig. A városligeti német aréna mögött, 
íö'akasztva találtak ma reggel egy öreg embert. Mikor 
levágták, már meg volt halva. Zsebében németnyelvű 
Írást találtak, melyben azt mondja, hogy TVenczel Ist-

kiállitás jobb darabhoz is érdemes lett volna.
__ a népszínházban holnap szombaton és holnap­

után vasárnap ismétlik a «Lyoni futár»-t. Jövő héten 
pénteken Lukácsy Sándor régi jeles müvét, «A zsidó 
honvédjét adják, mely a hetvenes években a nemzeti 
színház kivételével, valamennyi magyar színpadnak leg­
népszerűbb kassza-darabja volt.

SPORT.
— A magyar vizsla-veraeny egyesület igazga­

tósága ma délután értekezletet tartott, a melyen elv 
gyanánt kimondatott, hogy a versenyek súlya kiválólag 
az u. n. használati vizslákra lesz fektetve s a jutalmak 
nagyobb része is ezekre tűzetik ki. Telivérek azonban 
szintén versenyeznek s ezekre nézve a most fönnálló 
szabályok megtartatnak. A verseny-szabályzat megálla­
pítására bárom tagú bizottság küldetett ki.

— A butiapeatlgvasparlpa-egyestilet julius 4-én 
vasárnap társas kirándulást rendez Visegrádra. Talál­
kozás reggel j6 órakor az István főherczeg szállónál, 
indulás pontban 6 órakor.

— Az «Első bécsi torna-egylet» által rendezett 
jubileumi ünnepélyességeket Bécs környékére rendezett 
tornász-kirándulás rekesztette be. A vidéken mindenütt 
kitüntetőleg fogadták a vendég tornászokat. A kirándulás 
versenyekkel volt összekapcsolva, a mely alkalommal a 
magyar tornászok ismételten babérokat szereztek. Jul. 
1-én az Achilles-egylet tagjait Vermes bajnok Linzbo 
vezette. Jul. 4-én a bécsiek egykerekű vasparipa-versenyt 
rendeznek. A két ülésii gépek versenye igen érdekesnek 
ígérkezik.

— Egy amerikai hires úszó, Thomas Riley, köze- 
lébb 1000 dollárban fogadott, hogy a Hudson folyón, 
Albanytól Xew-Yorkig (143 angol mérlf.) fog egy folytá­
ban úszni. Pár évvel ezelőtt ugyané távolsággal Coliinge 
próbálkozott megküzdeni, de két napi ut után kiszállt a 
vízből, mielőtt czélját érhette volna.

meztelen, hogy a tulajdonosnő és a főváros közt ép az 
útelzárás következtében támadt pör első fokú elvesztése 
után perbeli egyezség jött létre, mit a közgyűlés is elfo­
gadott s ha a mérnöki javaslat el nem fogadtntik, ezt 
kell végrehajtani. A bizottság végre abban állapodott 
meg, hogy a tanács hallgassa meg az ügyészséget, minő 
jogi következménynyel járna ez egyezségben követelt 
úttól való elállás; és készíttessen a mérnöki hivatallal 
minimumra redukált költségvetést ez egyezségbeli ut épí­
tésére nézve s végre egy szintén mérsékelt költségvetést egy 
uj erdei útra. A mérnöki hivatal javaslatára az útépí­
téseknél a beágyazáshoz zúzott mészkövet és gyöngébb 
zúzott Irachytot többé nem fognak használni. A tanügyi 
osztály előterjesztést tett az iskolák előtt a zaj elkerülése 
végett_aszfall burkolat alkalmazása iránt. Így összesen 
43ti0 négyszög méter terület volna kiaszl'allozandó 
35040 forint költséggel. Határozatba ment, hogy 
oly alkalmakkor, mikor az előterjesztésben felsorolt 
iskolák elült a meglevő kövezet elromlik, helyébe az 
iskola előtt asztalt tétessék. A budai oldalon levő 
zsilipek közül 16 még nem kész, kivált Ó-Budán. Ezekre 
2ti,000 frt kell. A mérnöki hivatal legsürgősebbnek hat 
zsilipet jelölt ki; ezek javasoltatnak a jövő évi budgetbe 
való felvételre. Több budai kisebb csatorna kiviteli ter­
vét elfogadták összesen 24,000 frt költséggel. Hozzájá­
rultak a vízvezeték kiterjesztéséhez a Losonczy ut- 
czába (Vili. kér.) s a belső nagy körút több, most meg­
nyitás alatt álló részébe. Végül Pohl jegyző több te­
lekszabályozási ügyel adott elő, mire az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Halálos Ítélet. A berlini esküdtszék lelketlen gyil­

kos fölött Ítélt tegnapelőtt. Egy huszonkét éves falusi 
suhancz, Franke Henrik, szolgalegény volt a vádlott, a 
ki nagy kegyetlenséggel végezte ki kedvesét, Thenius 
Karolina cselédleányt. Maga beszélte el az esküdlek 
előtt, hogy nem tudott máskép szabadulni a leánytól, 
kit két Ízben anyává telt. A gyilkosság reggelén elcsalta 
öt a falu végére s olt addig ütötte egy fütykössel, a mig 
lelkét ki nem adta. Azután hazament s megmosta kezeit. 
Másnap reggel ő is ott volt a gyilkosság helyén, mikor 
a halottat megtalálták s el is árulta magát nyugtalanná 
pávai. Eleintén tagadott, de utóbb kénytelen volt min­
dent megvallani, mert ruháján és arczán vérnyomokat 
talállak. Az esküdtek bűnösnek vallották üt a gyilkosság 
bűntettében, a bíróság pedig halálra Ítélte.

— A felsőbíróságok ügyforgalma. A budapesti 
kir. tábla első félévi ügyforgalma a tavaszihoz képest 
jelentékeny szaporodást mulat. A hivatalos kimutatás 
szerint beérkezett június 30-dikáig: polgári ügy 31233 
(tavaly 31240); büntető ügy 24410 (23220); valló, ke­
reskedelmi ügy 4499 (3915); úrbéri ügy 214 (179). — 
A kir. kúrián beérkezett: polgári ügy 4132 (4782); 
büntető ügy 5386 (4710); váltó, kereskedelmi ügy 683 
(664); úrbéri ügy 105 (131).

MULATSÁGOK.
— A budapesti kereskedő Ifjak társulata julius 

11-én zártkörű, tánczezal egybekötött társas kirándulást 
rendez a zuglilbe, mely az előkészületek után Ítélve, 
igen kedélyesnek ígérkezik.

— Hátszegen a «hátszegi önkéntes tűzoltó egyeiü- 
let» julius 4-én a «Vladonya-féle» szölőskert aljában 
nyári tánczmulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Pintér Miklós az Ipolysági kir. tör­

vényszék elnöke, junius 20-án tartotta esküvőjét Pintér 
Etelka urhülgygyel Vámosmikolán.

Ha" ííazafíságát merte valaki gyanúsítani, ez! r088“**“1 
esett neki, mintha bármit fogott volna reá. Hisz hazat 
sága, kifogástalan viseleté tette magyar elolt, oláh es 
orosz elölt tisztelné, népszerűvé. Néppel, úrral egyaiánt 
úgy tudott bánni, hogy szerelték. Szava orákulum vo . 
Az előtti időben, midőn népszerűsége tetőponton alto t, 
elég volt egy intése a megyegyiilésen, hogy valamely 
tapintatlan, bolondokat beszélő szónok elnémuljon. Mikor 
Száplonezay Miklós és Hyeronymi Karoly közt folyt a 
választás, Mihálka László véletlenül egy Szaplonezay- 
nárlinak veres tollas kalapjával ment ki a válasz­
tók közé s villámgyorsan elterjedt a hír: az alispán 
is a baloldalit akarja és Szaplonczay lelt a képviselő. E 
véletlen miatt meg is haragudott reá a másik part. A 
kit Mihálka akart, az lett képviselő, tisztviselő. A maga 
állása pedig a legújabb időkig olyan szilárd alapon nyu­
godott, hogyRmost harmad éve, a sok hírlapi támadás 
daczára, senki se mert ellene fellépni s az öreg egy­
hangúlag nagy lelkesedéssel választatott alispánná, ta­
lán ha nem bántják, már rég visszavonult volna, de így 
sem büszkesége, sem barátai szeretető nem akart tőle 
megválni. Pedig a hetvenöt éves öregnek nyugalomra 
lett volna szüksége és meglehet, ha Apsára visszavonul 
s nem gyötri magát a hivataloskodással, idült gyomor 
és szívbaja — mely junius hó 30-án a legnagyobb ápo­
lás daczára megölte — egy ideig még megkímélte volna 
életét. Az alispán! állás díszes állás, de olyan megyeben 
mint Máramaros — hol annyi a nemzetiség - nem 
könnyű állás. Olyan férfit, kit minden naczionaldas úgy 
szeressen, nehéz lesz találni. Az Ő alakja összekötő ka­
pocs volt a magyar és a többi testvér közt. Márainarosmegye 
tisztikara a kővetkező szép gyászjelentési bocsátotta ki : 
«Máramarosmegye tisztikara a legmélyebb fájdalom érzé­
sével tudatja, hogy forrón szeretett alispánja idősb 
Mihálka László kir. tanácsos, a 111-ad osztályú vas- 
koronarend lovagja, junius 30-ikán reggel 7 órakor, mun­
kás, áldásos és közhasznú életének 75 éveben, néhány 
napi szenvedés után Alsó-Apsán elhunyt. — Az elköl­
tözött nemes lélek, ki e földi életben, 50 évet meghaladó 
időszakon keresztül, kitartó szorgalommal es lankadatlan 
odaadással szolgálta a közügyeket, forrón szerette hazá­
ját és sziilőmegyéjét s minden nagy és szép eszmeért 
oly hőn dobogott, immár elhagyta porhüvelyét de ál­
dott emlékezete kilörülhetetlenül fog fenmaradm és e 
na«y veszteségben az szolgál némi vigaszul, hogy ne­
mes munkálkodásban eltöltött földi életének sok alkotása 
gazdag szellemi örökségül és buzdító például maiad 
hátra. Békében pihenjenek áldott porai!» Egész tömege 
a le«diszesebb koszorúknak borítja az elhunyt népszerű 
alispán hamvait magában foglaló érczkoporsót. Csak most 
látja mindenki, milyen nagy azok száma, a kik a jó 
«Laczi bácsi»-t szerették.

Barátoal Tóth Károly 1848—49-diki honvédhadnagy 
junius 26-án meghalt Kézdivásárhelyen.

Chlmn Venczel n.-sztamorai plébános 72 eves ko­
rában meghalt. ,, . , , ,,

Wolff János r. kath. áldozár hosszabb betegeskedes 
után meghalt Vingán. \

Kovács Ferencs temesvári polgár, a szabadsag- 
harcz egyik derék bajnoka, tegnap 63 éves korában, 
hosszas szenvedés után meghalt Temesvárod.

Csudlcs Miklós horvát képviselő és a magyar ország- 
gyűlés tagja ma Glinában meghalt.

A hivat, lap jul. 2-ik számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Dorschner Antal, bánya- 

felörnek és Bottner Jakab, bányamunkásnak, a székuli 
kőszénbányában múlt évi október hó 29-én történt nagy- 
mérvii bánya-szcrencsétlenség alkalmával tanúsítóit bá- 
tor és önfeláldozó működésük elismeréséül, az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A magyar királyi belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök, Sajó Sándor m. 
kir. belügyminiszteri fogalmazó-gyakornokot, a fővárosi 
rendőrséghez gyakornokká, a szegedi kir. törvényszék, 
dr. Szremácz János, köz- és váltó-ügyvédet, a horvát 
és szerb nyelvekre állandó hites tolmácscsá ne­
vezte ki. . ,

Névváltoztatás. Springer Vilmos, ungvári illető­
ségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Bátori»-ra, 
kiskorú Moró Géza, nyitrai illetőségű, ugyanoltani la­
kos vezetéknevének «Csókan-ra, Wakrcslca Gusztáv, 
zsámbokréthi illetőségű, ugyanottani lakos saját, valamint 
Mária, Paulina és János nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Vúradi»-ra, kiskorú Löwy Jenő, topolyai 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Lévai»-ra, 
Fisch Adolf, nyíregyházai illetőségű, ungvári lakos ve­
zetéknevének «Halasi»-ra, Friedner Dávid, pápai ille­
tőségű, a 8. honvéd-huszár-ezred állományába tartozó 
őrmester vezetéknevének «Békefi»-re, kiskorú Szeple 
kán János, deés-aknai illetőségű, ugyanoltani lakos 
vezetéknevének «Szép!aki»-ra kért átváltoztatása, bel­
ügyminisztériumi rendelettel megengedtelelt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közegészségi állapota májusban a 

tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint az előző hóna­
pokhoz viszonyítva nem volt kedvező, mert a halálozás 
különösen tüdővész és tüdőlob következtében emelkedett. 
A heveny íerfőzö betegségekben a kanyaró és a bagymáz 
csökkenést mutat, mig a vörheny és roncsoló toroklob 
esetei szaporodtak. Elve született májusban 1416, meg­
halt a katonák nélkül 1534, igy a halálozás a születést 
118-al múlta felül. Elmebeteg a kerületekben 9 fordult 
elő, kik közül a megfigyelési osztályra küldetett ti, az 
orsz. tébolydában clhclycztctclt egy. A rendőrség részé­
ről a megfigyelési osztályra küldetett 34 embeteg. Eb­
marás 15 esetben történt, veszett eb volt 3, veszett és 
veszettségben gyanús ebmarás nem fordult elő. A fővá­
ros területen vizsgáltatott: Lakás 1395, kifogásoltalolt 
137, betiltatott 42. Egészségrendőrileg 66 uj, és toldalék 
épület vizsgáltatott, a lakhatási engedély kiadatott 61,

GYÁSZROVAT.
Dobsa Elek nyug. szolgabiró és földbirtokos, jun. 

23-án, 67 éves korában Széki-Pusztán meghalt. Teme­
tése jun. 25-én volt s holttestét a széki-pusztai családi 
sírboltban helyeztek örök nyugalomra. Az elhunytat neje, 
gyermekei és kiterjedt rokonság gyászolja.

Bartók Károly budapesti kir. alügyész ma éjszaka 
elhunyt a lipólmezei oszágos tébolyházban, a hol körül­
belül egy évig ápolták. Képzett jogász, lelkiismeretes hi­
vatalnok és igen rokonszenves ember volt a boldogult. 
Hosszabb ideig működött a győri törvényszék mellett s 
ott is nagy tiszteletnek és rokonszenvnek volt részese. 
Özvegyet és több kiskorú gyermeket hagyott hátra.

Mihálka Lásiló-ról, a máramarosi elhunyt alispán­
ról, lapunk rendes levelezőjétől közöljük a következő 
jellemzetes életrajzi adatokat: Az öreg alispán, kit álta­
lánosan «Laczi bácsi»-nak hívtak, a specziálitások közé 
tartozott, kiket általában «alakok»-nak neveznek. Nem 
volt gazdag szülők gyermeke, bár magyar nemesi okle­
vele a 16-ik század elejéről datálódik. Mintegy ötven év 
előtt, mint 25 éves ifjú, először jegyző mellett segédes- 
kedett, utóbb jegyző, esküdt, szolgabiró lett. Ez időtől 
kezdve folyvást emelkedett népszerűsége és 1869-ben 
mint szigeti főszolgabírót találta az alispáni üresedés, 
mert Szaplonczay József alispán, országgyűlési képvise­
lőnek választatott. Senkiről másról szó sem lehetett 
mint Mihálka . Lászlóról, ki a szabadság-harcz alatt te 
vékenységével, a Bach-szisztema alatt passzivitásával 
megmutatta, hogy gör. katholikus vallása, oláh nemzeti­
sége mellett szívvel, lélekkel magyar. Mint alispán a 
nagy-szebeni. memorandum ellen elfoglalt állásával, a ma­
gyar nyelv kötelező oktatása mellett való buzgólkodásá- 
val, s legújabban a magyar közmivelődési egyesület támo­
gatásával, a magyarokat soha nem apadó igaz vonzalmáról 
meggyőzte. Nem volt tette, gondolata, mely barátja, nem 
zeto, a magyarság ellen lett volna. Ellenfelei gáncsos 
kodtak hivataloskodásában, a 75 éves aggastyánban az 
ifjú, életerős, teltrekész fiatal erőt keresték, a helyett 
hogy igazságosak lettek volna múltbeli érdemei iránt 
Most, hogy hamvaira a koporsó fedele ráborul, lehetet

TÁVIRATOK.
Brünn, jul. 2. A hradischi választókerület 

Schoenborn gr. helytartót egyhangúlag tartomány- 
gyűlési képviselővé választotta.

Prága, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Bohemiát 
ma a József császár szobrának megtiltott leleplezéséről 
irt czikke miatt lefoglalták.

Prága, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A német 
nemzeti egyletben tegnap Pernerstorfer képviselő beszé­
det tartott, melynek folyamán szükségesnek mondta azt, 
hogy a német klub a német-osztrák klubtól külön vál­
jék, mert elvi eltérések vannak köztök. Az egylet hatá­
rozatiig fejezte ki mély sajnálkozását a viszonyok 
fölött, melyek megtiltják a prágaiaknak, hogy József 
császár emlékét háziasán megünnepeljék.

Lemberg, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Tarnopolban a nagybirtokosság választói gyöngén 
látogatott gyűlést tartottak a végből, hogy az elhalt 
Stárzenszki gr. képviselő helyébe jelöltet állítsanak. Je­
löltekül badeni Szaniszló grófot és Garapich Mihályt 
szemelték ki s ezeket távirati utón kérdezték meg, 
liogy vájjon hajlandók-e elfogadni a mandátumot.

Lemberg, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.) Egy galicziai választókerületben sem venni 
észre jeleit ama mozgalomnak, melyet az ellenzéki 
lapok a lengyel klubnak a petroleumvám kérdésé­
ben tanúsított magatartása következtében jósollak. 
A kilátásba helyezett választó-gyűlések közül, me­
lyeknek az lett volna a feladatuk, hogy bizalmat­
lanságot szavazzanak, eddig egyet sem tartottak 
meg s megtartani sehol sem szándékoznak.

Krakó, jul. 2. (Az Egyetértés távirta.) Hírlik, 
hogy Sergius orosz nagyherczeg jelen lesz a gali­
cziai őszi nagy hadgyakorlatokon.

Trieszt, jul. 2. A gyanús tünetek közt tegnap elhalt 
egyén holttestének bonczolása kiderité, hogy hashártya- 
lob okozta a halált" Junius. 29-ike óta tehát nem fordult 
elő koleraeset.

Róma, jul. 2. A lefolyt 24 óra alatt Codigoro- 
ban öt betegedés és ogy haláleset, Velenczében két 
betegedés és két haláleset, Brindisiben 18 betegedés 
és 9 haláleset, Latianoban 105 betegedés és 32 
haláleset, Oriában 2 betegedés és 3 haláleset, Fran- 
cavillában 44 betegedés és 8 haláleset s San-Vito- 
ban 26 betegedés ús 7 haláleset fordult elő.

Madrid, jul. 2. Királyi rendelet jelent meg, 
melynek értelmében XIII. Alfonz király születése 
alkalmából a büntetés a közönséges bűntettesen 
élengedtetik, ellenben a politikai és katonai bűntet­
tekért nem. , ... .

Madrid, jul. 2. A «Granador Alicante»
irja: A karlisták izgatnak ugyan, de nem hi­
szik, hogy zendülést lámaszszanak, mert ye- 
zérférfiaik egyáltalán nem bírnak tekin- 
télvlyel I

Gastein, jul. 2. (Az Egyetértőik™^.) Erzsébet 
királyné, a ki tegnap érkezett id^$zpmbaton ismét tá­
vozik innen s csak augusztusban,;%.;vissza kúrát hasz­
nálni. Mivel a királyné holnapután már elutazik, a ki­
rály sem jön Gasteinba. A királyné innen egyenesen 
lseidbe utazik; a korai elutazásnak oka indispoziczió, 
mely a királynét most gátolja a fürdőkura használatára.
Mária Valéria a királynéval utazik. ,

Brüsszel, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Montebello grófot tegnap Pánsba hívták.

Páris, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) ADebats 
közli, hogy Montebello nem fog Brüsszelből tá­
vozni.

Páris, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A cercU 
militaire tegnapi megnyitása alkalmával a Hotel 8P 
dide-ben nagy lelkesedés uralkodott, főbb mint tiüUU 
tiszt és meghívott vendég jelent meg. Boulanger had­
ügyminiszter rövid beszédjét nagy lelkesedéssel fogadták.
Aube tengernagy köszönetét mondott a hadügyminiszter­
nek a szárazföldi hadsereg és a tengerészet, e két test­
vér egyesítéséért, kiket a haza újra felállításának remé­
nye hatja át. A Boulanger-Saussier-féle úgy az által 
nyert elintézést, hogy utóbbi lemondását visszavonta*

Páris, jul. 2. Saussier tábornok a hadügymi­
niszter levelére válaszolván, kijelenté, hogy állásá­
ban megmarad. . . ,

Páris, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Mau- 
gyriczius szigeti franczia konzult megbízták az ösz- 
szes európai kereskedőknek a madagaszkán háború 
alkalmából támasztott igényeinek fólülvizsgálására.

Mons, jul. 2. A sztrájkoló munkások három 
kőszénbánvában ismét megkezdték a munkát.

London, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Úgy 
látszik, hogy á választások a kormányra nézve 
kedvezőtlen eredménynyel fognak végződni. Bir­
mingham ül választó'kerületében csupa uniomstát 
választottak, köztük Chamberlaint és Brightet; Col- 
chesterben az eddigi konzervatív képviselőt most 
még nagyobb többséggel választották meg.

London, jul. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A választások ma kezdőd­
nek az egész ország rendkívüli izgatottsága 
mellett. Bright tegnapi beszéde Gladston ir 
politikája ellenségének leghathatósabb mani- 
fesztumát képezi. Bright, a ki 50 esztendő 
óta Írország legjobb barátja, Gladstone ja­
vaslatát oktalannak, igazságtalannak és kép­
telennek jelenti ki. Bright ama reményének 
ad kifejezést, hogy Angolország népe soha­
sem fogja magát alávetni oly írországi parlia­
ment! pártnak, melynek zsebei Anglia leg­
nagyobb ellenségeinek aranyával vannak 
telve. A hadügyminiszter legutóbb elismerte, 
hogy Gladstone javaslatára vonatkozólag 
nemcsak az irlandi parnellistákkal, hanem 
az amerikai ir vezérekkel is tanácskozott A 
tegnap Colchesterben végbement választás 
Gladstone nagy vereségével végződött. Ma 
körülbelül 70 választás van; ezek közt 
négy a londoni választókerületekben. {N. 
Fr. Pr.)

London, jul. 2. Gladstone kormány elnök 
Midlothianban ellenjelölt nélkül újból megvár 
lasztatott. Eddig 23 konzervatív párti, 0 kü­
lönvált szabadelvű párti, 9 kormánypárti és 
4 Parnell-párti van megválasztva.

Berlin, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány folytatja a lengyel származású állami hivatal­
nokoknak áthelyezését a lengyel országrészekből 
nyugotra.
' Berlin, jul. 2. A szövetségtanács elhatározta, 

hogy miután a nagyipar jelentékeny része az 
1888-iki kiállítástól megvonja részvételét, a . három 
milliónyi szubvencziót nem szavazza meg.

Gastein, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck herczeg és neje augusztus hó 
elején érkeznek ide több heti fürdőhasználatra. 
(N. Fr. Pr.)

München, jul. 2. A Fremdenblatt azt irja, 
hogy a Lutz-kormány tegnap este benyújtotta le­
mondását, mely legkésőbb ma a regensherczeg elé 
terjesztetik.

München, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dr. Gudden özvegyének a czivillisztából 
százezer márkát készülnek adni özvegyi tartáspénz 
gyanánt.

Posen, jul. 1. Az érseki megye egyházi hivatalos lapja 
mely eddig csak lengyel nyelven adatott ki, mától kezdve 
német és lengyel nyelven jelenik meg. Az érsek a lap 
mai számában közzé teszi, hogy az érsekség és a 
konzisztórium hivatalos levelezéseiket mindkét egyház­
megyében oly nyelven fogják folytatni, a mélyen az ér­
dekeltek által első Ízben megkerestettek.

Pétervár, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A párisi gróf kiáltványa itt rossz vért szült, 
s e nyilatkozatot a franczia kormány eljárása utó­
lagos "igazolásának tekintik. Szívesebben vették volna, 
ha a párisi gróf méltóságteljesebb magatartást 
követ s hallgatagon visszavonul. Lajos Fülöp uno­
kája családja hagyományai ellen hibázott; be 
kellett volna várnia a franczia nép hívását 
s nem rá unszolni magát a nemzetre. A kiáltvány 
még azt is bizonyítja, hogy a párisi gróf leányának 
a portugali trónörököshöz adásánál nem úgy járt 
el, mint egyszerű családfő. Ha igaz az a hir, hogy 
a párisi gróf a legközelebbi időben a jelentékenyebb 
európai udvarokat megakarja látogatni, a kiált­
vány miatt az udvarok nagy zavarban lesz­
nek. Ha e kiáltvány meg nem jelenik a pá­
risi grófot mindenütt előzékenységgel fogadták 
volna, mert a dolognak csupán vendéglátás színe 
lelt volna. Az adott viszonyok közt pedig az e fajta 
fogadtatás a trónkövetelő melletti tüntetés lenne, 
melyért egy kormány sem vállalhatná magára a 
felelősséget. A párisi gróf tehát jól teszi, hogy ha 
már útra megy az «egyszerű, kéj utazó» magán em­
ber czimén utazik.

Pétervár, jul. 2. Nélidov, konstantinápolyi 
orosz nagykövet, ide érkezett és a «Journal de 
St.-Petersbourg» szerint mintegy tiz nap múlva 
visszatér Konstantinápolyba.

Pétervár, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz közlekedésügyi miniszter utasította a délnyu­
gati vasút igazgatóságát, hogy ezentúl csak orosz 
igazhitű hivatalnokokat tartson meg hivatalában.

Belgrád, jul. 2. (B. C.) Az a hir, mintha akár 
Kaljevics bukaresti szerb követ akár valamely más 
személyiség által — egy átmeneti minisztérium 
fogna alakíttatni teljesen légből kapott. Qarasanin 
miniszterelnök úgy mint eddig, jelenleg is a király 
teljes bizalmát bírja. Kd’jjvics követ, Ái három 
havi szabadságot kapott, a legközelebbi napokban 
Belgrádra érkezik azután pedig valamely gyógy­
fürdőbe utatik
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Pétervár, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
forr.: III. Sándor czár családjával ma Finnországba 
a tengeren rövid kirándulást tett. — Olga görög ki­
rálynő közelébb hosszabb látogatásra Pavlovskba 
érkezik. ____ _________________________________

KÖZGAZ DA SAG.
Bios, jul. 2. Az alsó-ausztriai iparegyesiilet elhatá­

rozta, hogy 1888-ban kézrnü- és gyáripar-kiállítást fog 
rendezni. Az egyesület nagy lelkesedéssel fogadta Ban- 
hans elnök amaz indítványát, hogy a kiállítás fölölti 
védnökség elvállalására Károly Lajos főherczeg kéres­
sék föl.

Fodvoloctyaka, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az orosz lapok hivatalos értesülés alap­
ján jelentik, hogy julius 13-tól fogva a phosphori- 
dokra minden púd után 10 kopek kiviteli vámot 
léptetnek életbe ; egyidejűleg pedig szárított és sózott 
bőrökre, továbbá téglára, timsóra, enyvre, agyagárukra, 
hamuzsirra és kénsavra beviteli vámot fognak vetni.

Belgrad, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A berlini kereskedelmi társaság, ki a szkup- 
stina jóváhagyásának föltétele alatt a szerb kor­
mánytól megvette a szenjai kőszénbányát a Morava 
völgyben, annak kihasználására «szerb-montan rész­
vénytársaságot» alakit 3$—"4 millió dinar tőkével, 
melynek két harmada a bányához vezető vasút épí­
tésére fog fordittatni.

Krakkó, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A hideg 
nedves időjárás Galiczia nyugati részében az idei termést 
tönkre tette.

Rio de Janeiro, jul. 1. Az Adria magyar tenger- 
hajózási részvénytársaság «Báró Kemény» nevű gőzöse 
innen „kedden Fiumébe indult.

A hitbizomány. *
Ha helyesen akarjuk megítélni a hitbizomány gazda­

sági és társadalmi előnyeit és hátrányait, abból kell ki­
indulnunk, hogy egyrészt az ország, melyben a hitbizo­
mány fennáll, már sűrű népességgel bir, abban a gazda­
ság már magas fokot ért, a gazdasági művelés valódi 
tudománynyá vált, és mindazon segédeszközökkel ren­
delkezik, melyeket a magas fokra emelkedett gazdasági 
élet ad; és hogy az intézmény s az általa létesített 
kötöttség és mozdulatlanság kiterjed az ország nagy, 
esetleg túlnyomó részére és másrészt abból, hogy az in­
tézmény fennáll a maga egész merevségében, ama me­
revségében, melylyel az keletkezésének első idejében 
bírt, inig az újabb törvényhozások által nem módosítta­
tott. Ismernünk kell az intézményt a maga legszélsőbb 
hatásában, mert ez visz némileg némely, a hitbizomány 
ellen régebben felhozott érv értékének a valódi mértékre 
való leszállítására és mert ily módon fogjuk megállapít­
hatni és megítélhetni, hogy mennyit és mennyiben eny­
hítheti a törvényhozás, ha az alapelvhez, a birtok el­
idegeníthetetlenségéhez és oszthatatlanságához nagyban 
és egészben hü marad, mindama nagy társadalmi bajo­
kat és gazdasági hátrányokat, melyek ez inlézménynyel 
kapcsolatosak. S ekkép egyszersmind megnyerjük az ala­
pot, melyen a leghelyesebben Ítélhetjük meg a különféle 
hitbizomány rendszereket.

A hitbizományok és ezek követelte kötöttségi rend­
szer, társadalmi és gazdasági előnyeinek és hátrányai­
nak megítélésében szem előtt kell tartanunk azt is, hogy 
ez intézmény már a czél, a család nevének és fényének 
fentartása szempontjából is a nagybirtokokat éri. Fel- 
teszszük tehát, hogy a hitbizománynak gazdasági érte­
lemben nagyobb birtokok vannak alárendelve, melyek­
ben a magasabb értelem, a tőke bősége játszsza a fő­
szerepet. Voltakép párhuzam vonandó a kötött és a 
szabad nagybirtok közt. Az kérdezendő, hogy gazdasá­
gilag és társadalmilag, melyik előnyösebb, vájjon a 
kötött, vagy a szabad nagybirtok ?

A földbirtok a műveltség minden fokán megkívánja a 
tökét. A puszta föld, ha még a legjobb termő volna is, 
tőke nélkül nem hasznosítható. Ha a földbirtok pusztán 
legelőre használta*ik, mégis megkívánja az állatokat és 
az istállókat, a hol azok téli időben és hűvös éjszakákon 
megvonulnak. Ha a föld mívelése nem szorítkozik pusz­
tán a legeltetésre, hanem az a mag termelésére is hasz- 
náltatik, a tőkeszükséglet nagyobbodik. Nagyobbodnak 
az üzemi költségek, a termények előállítására fordított 
vetőmag és a munkabérek. Efféle munkabéreknek tart­
hatjuk a régibb időkben a rabszolgáknak adott 
élelmet. Minél magasabbra emelkedik a műveltség, an­
nál nagyobb és annál több a tőkeszükséglet. Futójavítá­
sokat kell eszközöltetni, alagcsövezési, lecsapolási, ön­
tözési munkálatokat kell végeztetni. Czélazerübb, meg­
felelőbb gazdasági épületeket kell emelni. A munkások 
sem hagyhatók lakások nélkül és magasabb műveltségi 
fokon okvetetlenül megkivántatik, hogy ezek lakályosak, 
az emberek erkölcsi és anyagi épségére ártalmasak ne 
legyenek, és egyáltalán az ember méltóságának, magasabb 
erkölcsi érzetének és kívánalmainak megfeleljenek. Nagyobb 
tőkeszükségletet okoznak korunk forgalmi viszonyai, me­
lyek létesítik, hogy a mezőgazdaság némileg az ipar 
változékonyságát tartozik magára ölteni, magát a piaez 
igényeihez tartani. A nagy földbirtok, ha hivatásának 
meg akar felelni, a vidék gazdasági központját tartozik 
képezni, lehetőleg önmaga tartozik földolgozni a nyers 
terményeket. Kell ezt ten.iie a birtok" térinő erejének 
fentartása érdekében is. De ép a birtok termő erejének 
épentartása, süt fokozása okozza azt is, hogy a birtokon 
termelt trágyát kiegészíteni tartozik különféle ásványi trá­
gyákkal. A nagybirtoknak, ha az a tudomány mai igényei­
nek, a társadalom mai követelményeinek meg akar fe­
lelni, nagy beruházási és üzemi tőkékre van szüksége.
A szabad birtokos e tőkéket vagy beszerzi akkép, hogy 
birtokának egy részét elidegeníti, vagy megszerzi azokat 
hitel utján. A kötött birtokos mindkét lehetőségtől meg 
van fosztva, sem az elidegenítést nem használhatja, sem 
a hitel nem áll rendelkezésére. A hitelre nem adhat 
anyagi biztosítékot, mert ő csak életfogytig való haszon- 
élvező, utódja még a beruházásokat, azon értékeket sem 
tartozik megtéríteni, melyekkel a birtok a javítások foly­
tán gyarapodott. A tőke megszerzésének lehetetlensége 
okozza, hogy mig a hitbizomány körül a szabad birtok 
gazdasági erőben folytonosan gyarapodik, addig a hit­
bizomány maga marad a régi állapotokban. Es még 
hagyján, ha a birtok a régi állapotokban marad, és a 
gazda hiányát nem jelzik a romok, a pusztulások. De 
a pusztulások is be fognak következni, ha nagy . elemi 
csapások, melyek ellen biztosítás nincs, pusztítják a 
jószágot.

A birtokosnak jószága jó karban tartására, a szüksé­
ges javítások eszközlésére egy útja nyílik: a takarékos­
ság. Takarékoskodni általában csak akkor lehet, ha a 
jövedelem a társadalmi állásnak és követelményeknek 
megfelelő legszorgosabb szükségletet meghaladja. Ha a 
birtok maga csak oly nagy, hogy annak jövedelme 
csakis a napi szükségleteket képes kielégíteni, vagy leg­
feljebb csak csekély, alig számbavehetö megtakarítást 
enged, akkor elmarad a megtakarítás, elmaradnak a be­
ruházások, melyek emelendők valának a birtok jövedel­
mét és a birtokosnak több és nagyobb jövedelmet, bő­
ségesebb életmódot valának szerzendők. Ez inkább csak 
a kis bitbizoinányokra szól. De megmaradva álláspon­
tunkon, mely szerint csakis a nagy hitbizományokat tart­
juk szem előtt, és tehát felteszszük, hogy a birtok ad 
bő és felesleges jövedelmet, mely elegendő a birtok fo­
kozatos javítására, fenmarad a kérdés, hajlandó lesz-e 
a birtokos jövedelmének feleslegét a birtokra fordítani, 
vagv nem fogja inkább e felesleget arra felhasz­
nálni, hogy annak segítségével azon gyermekek­
nek jövőjét biztosítsa, kik az ősi birtokban részt és 
osztályt nem kapnak? Hajlandó lesz-e a birto­
kos a birtok, és ezzel kapcsolatban egy gyermek ér­
dekében, vagy talán nem is gyermeke érdekében, hisz 
az utód valami rokona is lehet, többi vagy esetleg 
összes gyermekeit mindentől megfosztani ? Ha a birto­
kos zsugorgatna, takarékoskodna is, e zsugorgatás taka­
rékoskodás hasznát nem a birtok látná, hanem látnák 
azt többi gyermekei, avagy iiulód nem létében, leányai, 
kikről az apa szintén csak köteles gondoskodni, kiket 
szintén csak nem dobhat ki üres kézzel a családi haj­
lékból, a «család bálványa» érdekében. S minél ke­
vésbé sikerül az ősök fényes nevének és az «összeköt­

tetés» varázsa alatt, az ifjabb fiukat zsíros hivatalokba 
bejuttatni, a leányokat kiházasitani, annál kevésbé lehet 
feltételezni, hogy az apa hajlandó lesz a birtok és a 
birtokban örökösödö, tehát biztos és nagy jövedelem 
birtokába jutó családtag érdekében zsugorgatni, takaré­
koskodni. S pedig, sajnos, annyagi világban élünk! Ritka 
eset, midőn a leány «szerencsét csinál», ha női bájait: 
testi és lelki szépségeit, magas miveltségét, házi eré­
nyeit ki nem egészíti az anyagiasság: a hozomány 
vagy az, a mi ezzel felér. S a fiú ősi neve, 
rangja "és állása magában véve nem elég érdem arra, 
hogy megnyíljanak <?lőtte a különféle busás hiva­
talok. S minél tjvdélfypKratikusabb az állam, minél 
nagyobb nyilvánosság és ellenőrzés uralkodik abban, 
annál kevésbbé sikerül a puszta névnek állást biztosí­
tani és a puszta név és befolg ás segítségével az ifjabb 
gyermekeket az állam által eltartatni.

Mellőzzük azt, hogy a birtokkötöttség akadályozza, 
hogy a birtok azok kezére jusson, kik annak értelmük 
és gazdasági erejűknél, tőkebőségüknél fogva a legtöbb 
hasznát tudnák venni; mert ennek, valamint a tőke­
hiánynak elejét lehet venni a haszonbérbeadás által. A 
haszonbérlő bő tőkét és munkát csak úgy lesz hajlandó 
a földbirtokba ruházni, ha tudja, hogy annak hasznát 
is önmaga látja. A haszonbérletnek elegendő hosszúnak 
kellene lennie arra, hogy a beruházott töke kamatostul 
megtérüljön. De a birtokos kezei megkütvék, a birtokot 
csak élte fogytáig terhelheti, birtokainak jókarban tartá­
sára, javítására a legjobb szándék mellett ez utat sem 
választhatja. S általában kérdéses marad, hogy a birto­
kosban meg lesz-e ez a jó szándék ? Midőn az emelkedő 
népesség és ezzel karöltve a növekedő vagyonosság, a tőke- 
bőség folytonosan emeli a földbirtok járadékát, nagyon is 
kérdéses, hogy a birtokos hajlandó lesz-e az emelkedő jára­
dékról lemondani és megkötni kezét hosszú időre, mi­
dőn ü csakis a földbirtok jövedelmében van érdekelve 
és egyedüli c-zélja, szándéka csak az lehet, hogy minél 
busásább legyen e jövedelem. A haszonbérlőt bizony­
nyal még kevésbbé érdekli a földbirtok, neki csak az 
az érdeke, hogy a haszonbérletből minél több nyeres- 
svget kapjon.

A hitbizományrendszer ellen, a mint az nálunk ma 
fennáll, Vagy, a mint az Ausztriában és a német álla­
mokban kifejlődött, nem tehetők mindazon ellenvetések, 
melyeket a termelés szempontjából az imént tettünk.

A családi hitbizományokat szabályozó mai törvények 
nem vonják meg a birtokostól a töke használatát. Az 
általunk említett törvények legtöbbje megengedi a bir­
tok jövedelmének kisebb-nagyobb megterhelését. Némely 
törvény ezt a megterhelést a helyreállításokra korlátolja, 
más kiterjeszti a beruházásokra is. A bajor, badeni, 
braunschweigi és hessen-darmsladti törvények annyiban 
mennek túl a megvont határon, a mennyiben bizonyos 
esetekben az állag megterhelését is megengedik.

A mai hitelszervezet mellett — ezt csak mellékesen 
akarjuk megemlíteni — a lassú törleszléses kölcsönök 
szempontjából a hitelnyerés érdekében nem kívántatik 
meg feltétlenül az állag megterhelésének lehetősége. Az 
efféle kölcsönök úgyis inkább a birtok jövedelmén ala­
pulnak és teljes biztosítással is bírnak, ha javukra a 
jövedelem leköttetik és biztosiltatik. Mi azt tartjuk, hogy 
az a körülmény, mely szerint a hitel csuk a jövede­
lemre van megengedve, a letel használatiban nem ké­
pez akadályt annál kevésbbé, mivel a józanul gondol­
kozó szabad birtokos is az efféle lassú törlesztés alá 
eső hitelt veendi igénybe és ha ilyet nem kaphat, in­
kább hajlandó lesz a hitelről általában lemondani vagy 
tőkeszükségletét földbirtoka egy részének eladása által 
kielégíteni.

De más kérdés az, hogy a hitel igénybevételét nem 
nchezili-e meg az, hogy a birtokos kötelezve van nem­
csak a kamatok fizetésére, hanem a tőke törlesztésére 

Különösen fontossá válik ez oly beruházásoknál, me­
lyek csak évek múltán gyarapítják a jövedelmet, a 
hozadékot, melyek mellett tehát a birtokos csorbát szen­
ted a jövedelemben, mely pedig az ő íöérdeke.

Azon további nehézség, hogy a bitelvétel a család 
beleegyezésétől és főkép a biróség jóváhagyásától van 
függővé téve, elenyészthető az által, hogy a nem szak­
értő bíróság helyett az ilyen ügyekben a «mezőgazda- 
sági tanács» intézkedik, mely csakugyan képes megítélni, 
lioov a tervezett helyreállítás szükséges-e, a szándékolt 
javítás a birtoknak érdekében van-e és fogja-e a birtok 
üvodelmét közvetve vagy közvetlenül emelni. Például 

'munkáslakok építése esetében válliatik ez fontossá. A 
munkáslakok esetleg kárral járnak, nem hozzák meg 
azt a jövedelmet, melyek a reájok fordított töke kamata 
és törlesztése igenyel. De viszont a munkás a munka 
helyén lakik, pihent, friss erővel fog a munkához. Az 
kerülne tehát megítélés alá, hogy vájjon a munkáslak 
melleit okvetlenül szenvedett kár nincs-e bőven kárpó­
tolva a nagyobb munkaerő által V 

Megkönnyítené az eljárást, hogy ha például a 
hitbizomány intézményében elfogadtatik a porosz csa- 
ládtar.ács rendszere. S a midőn a birtokos és 

család közt a hitel felvétele iránt egyezség 
nem létesül, a mondott viszonyok iránt felmerülhető 
vitás kérdésekben a gazdák köréből alakított választott 
bíróság dönt.

Hitbizományrendszerünk szerint a birtokos a csálád és 
a hatóság beleegyezésével az utódot is kötelező haszon­
bérleti szerződéseket köthet, tehát a hosszú bérletek 
nincsenek kizárva. Törvényeink tehát ki nem zárják azt,

termelést illetőleg bir. Némileg ugyan ellentétben van a 
már elmondottakkal, midőn a hitbizomány javára, mely 
akár hitel segítségével, akár azért, mert a földbirtokot 
kiegészíti tőkehitbizomány — elegendő töke felett ren­
delkezik, felhozzuk azt, hogy ez állandóságánál, biztos­
ságánál fogva a birtokosnak alkalmat és ösztönt ad 
messzemenő gazdasági tervek és oly javítások foganato­
sítására, melyek csak évtizedek múlva adják meg a 
hasznot. A hitbizománylól várhatjuk a más, művelésre 
nem használható területek befásitását, a fulóhomok meg­
kötését, terjedésének megakadályozását, a rendszeres és 
szabályos erdőgazdaságot. A mezőgazdaság általában 
tervszerű munkát, és ez a földbirtokban bizonyos állan­
dóságot igényel. A hitbizománynak meg van ez állan- 

ja: a tervszerűségnek alap- és létfeltétele. A birto­
kosnak, miután gyermekkora óta a jószágon tartózko­
dott és készült a pályára, melynek megfelelni lesz hi­
vatva, módjában van, részint öntapasztalat, részint em­
berei által apróra kiismerni jószágának minden részét, 
és e pontos ismeretre alapítani messzemenő terveit. 
Megfelel-e azonban a hitbizomány e feladatoknak? Uta­
lunk Angliára és megkapjuk a választ, hogy nem.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Allamelöleg-azükeéglet 1886 Julius 1-én. Az

állami biztosítást élvező alább felsorolt vasutaknak a jú­
lius hó 1-én lejáró részvény és kötvényszelvények, illetve 
kisorsolt kötvények beváltására a következő összegek 
lettek kiutalványozva államelőlegek gyanánt: pécs-barcsi 
vasútnak 55,100 frt, kassa-oderbergi vasútnak 914,360 
frt, arad-temesvári vasútnak 44,400 frt, m. északkeleti 
vasútnak 797,500 frt, m. nyugoti vasútnak 303,200 frl, 
m.-gácsországi vasútnak 205,000 frt, összesen 2 349,560 
frt ezüstben, továbbá: kassa-oderbergi vasútnak 169,060 
frt aranyban és a m.-gácsorszád vasútnak 55,700 frt 
bankjegyben. Ezzel szemben volt a múlt évi hasonló 
utalványozás: pécs-barcsi vasútnál 45,800 frt, kassa 
oderbergi vasútnál 948,000 frt, arad-temesvári vasútnál 
34,600 frt, m. északkeleti vasútnál 780,600 frt, rn. nyu­
gati vasútnál 288,300 frt, m.-gácsországi vasútnál 216,700 
frt, összesen 2.314,000 frt ezüstben, továbbá: kassa- 
oderbergi vasútnak 169,265 frt aranyban és a m.-gács- 
országi vasútnak 64,000 frt bankjegyben. E szerint te­
hát a folyó évi államelőleg-ulalványozás 35,560 filial 
ezüstben több, illetve 205 frttal aranyban és 8300 frttal 
bankjegyben kevesebb az előző évinél. Ugyanis kap : a 
pécs-barcsi vasút az idén 9300 frttal ezüstben többet; 
a kassa-oderbergi vasút 3610 frttal ezüstben és 205 
írttal aranyban kevesebbet; az arad-temesvári vasút 
9800 frttal ezüstben többet; a m. k. északkeleti vasút
16.900 frttal ezüstben többet; a m. nyugoti vasút
14.900 frttal ezüstben többet; s végül az első m.-gács­
országi vasút 11,700 frttal ezüstben és 8300 írttal bank­
jegyben kevesebbet.

Az osztrák állami vasutak kilépése a köz­
ponti leszámoló hivatalból. Bécsböl jelentik, hogy 
az osztrák állami vasutak vezérigazgatósága az osztrák 
kereskedelemügyi miniszter beleegyezésével ma kijelen­
tette, hogy 1886. évi decZembef "31-én úgy a bécsi, 
mint a budapesti központi leszámoló hivatalból kilép s 
erről az illető hivatalokat értesítette, illetőleg a szövet­
séget felmondta. Az osztrák állami vasutak igazgatósága 
ezt az eljárását azzal indokolja, hogy a leszámolás és 
az illetékek elszámolása, különösen pedig a vasúti kö­
vetelések kamatozási kérdése nem felel meg a gazda­
sági érdekeknek s hogy a kamatláb szabályozása végett 
tett legújabb indítványát a legtöbb vasút elvetette.

A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
1886. évi június hóban 1.109,503 szállított személy után 
126,486 frt 04 kr. bevétele volt. Az összes bevétel 1886. 
január 1-től junius 30-ig 584,012 frt 76 kr., a múlt év 
hason szakában 614,084 frt 02 kr.

IPARÜGYEK.
a bukás szélén. A

nálunk is áldozatait

nemcsak nagyon fontos nemzetgazdasági kérdés, han!r‘in 
egyúttal székely- és speezialis magyar nemzeti kérdés 
is. Tegyen, amit tehet, ha egyáltalában szivén viseli 
hazánk, s kivált hazarészünk: Erdély ipari és magyar 
nemzeti érdekeit. T. E-

— Magyar Ipar Szerbia plaozatn. Lapunk ren­
des belgrádi levelezőjétől vesszük a következő sorokat: 
Romániában iparosaink nemcsak a vámháboru miatt 
kezdenek piaczot veszíteni, hanem úgy ott, mint Szer­
biában különösen azért is, mert a magyar iparosok, fáj­
dalom — tisztelet a kivételeknek — nem eléggé szó- 
lidak és pontbsafc. Fajdalommal kell konstatálnom, 
hogy a vevő ritka1 esetben kapja azt a minőségű ipar- 
czikket, a mit megrendelt; és ha már a megrendelés a 
minta szerint eszközöltetik is, igen gyakran megtörténik, 
hogy egy alig 200 frtot kitévő számlánál, csomagolási, 
szállítási és tudja a jó isten mi mindenféle költségekre 
még külön 20 sőt 25 forint is számittatik fel. Kisebb 
megrendeléseknél pláne a tulságig mennek e mellékes 
felszámítások. A sok közül csak két esetet hozok fel. 
Egy belgrádi szerb barátom ajánlatom folytán egy 28 
torintos kredenczet rendelt meg Budapestről; az illető 
iparos sajátkezüleg irt levelében kijelentette, hogy 
csak is a gyékény, spárga és fuvar költségeit szá­
mítja fel, mi legfeljebb 2 forintra rúghat és midőn ba­
rátom a kredenczet megkapta — 7 frt 85 kr költség 
volt neki, a szállítási költségeken kívül — felszámítva. 
Egy másik belgrádi szerb ismerősöm 2, azaz két frt ér­
tékű árukat rendelt Budapestről és a rendkívüli kiadá­
sok — a póstabércn kívül — 85 krt tettek ki? Es ily 
eseteket sokat hozhatnék fel. Nem elég ok-e az ily el­
járás arra, hogy tőlünk elidegenkedjenek a szerb meg­
rendelők ? Belgrádban a legutóbbi négy év alatt nagyon 
sokat építettek és a következő években még sokkal töb­
bet fognak építeni. Belgrad legkitűnőbb műépítészét: H. 
A. és legelső építő mesterét Ja . . A. honfitársaimat és 
barátaimat, kik Belgrád ujjáteremtői, megkérdeztem, hogy 
miért hozatják Bécsböl és nem Budapestről az aszta­
los munkákat ? Erre azt a választ kaptam,^ hogy 
Budapesten az asztalosmunka 20%-al drágább és 25%-al 
rosszabb és mind a mellett még soha nem kapják meg 
a kijelölt határidőre a megrendelt munkákat. (Ez állítás 
helyességét kétségbevonjuk. Forduljanak a tisztelt urak 
elsőrendű asztalosainkhoz, kerüljék a vállalkozói közve­
títést és akkor más véleményen lesznek a fővárosi ipar 
versenyképességéről. A rovatvezető.) Ha Magyarország 
iparosai meg akarják tartani a szerbiai piaczot, ha itt 
dominálni" akarnak, úgy első sorban legyenek ponto­
sak, szolidak és olcsók. Nem elég, hogy néhány 
magyarországi ezég itt közbizalomnak örvend, 
óhajtjuk, hogy ez a bizalom a legszerényebb magyar iparos 
irányában is meglegyen és csak akkor várhatjuk, sőt köve­
telhetjük azt, hogy a magyar ipar dominálhassa Szerbia pia- 
czait. Czélszerü volna továbbá a magyar ipar kiviteli érde­
keinek előmozdítására Belgrádban egy kereskedelmi 
ügynökség felállítása. Erre azt mondhatják sokan 
minek Belgrádban egy kereskedelmi ügynökség? hisz ott 
van az osztrák-magyar konzul. A kik igy beszélnek, 
azok fáradjanak le Belgrádba és nagyon hamar meg 
fognak győződni arról, hogy a tisztelt konzul urak igen 
keveset tesznek kereskedelmünk és iparunk érdekében. 

— Technológiái Iparkiállltás Szegeden. A m.

• Pólya Jakab «Agrárpolitikai tanulmányok» czimü, 
i. tud. akadémia segélyével kiadott jeles munkájából.

hogy a földbirtoknak ez utón is megszereztessék a gaz­
dasági értelem és a szükséges töke. Bár — és ezt meg­
jegyezni tartozunk — mindig kérdéses marad az, hogy 
a bérlő hajlandó lesz-e oly beruházásokat eszközölni, 
oly műveleteket végezni, melyeknél csakis a tulajdonos 
és családja lehet érdekelve, és hajlandó lesz-e általában 
a birtokot úgy kezelni, akkép művelni, mint maga az 
értelmes és a szükséges tökével rendelkező tulajdonos?!
A hosszú és a rövid haszonbérlet közt az esetek nagy 
részében az a különbség, hogy midőn a haszonbérletek 
általában rövid ideig tartanak, a bérlők csak kiszívják a 
föld termő erejét, mig akkor, ha a bérletek általában 
hosszabb ideig tartanak azok, saját érdekükben is igye­
keznek a föld termő erejét fen tartani és a kiszívás mun­
kájához vagy a földbirtok elhanyagolásához csak akkor 
látnak, a mikor a haszonbérlet már lejárandóban van.

A hitbizomány teliát ki nem zárja sem az öngazdál­
kodást a megfelelő tőkével, sem az értelmes haszonbér­
beadást, sem a beruházást. A termelés hátrányait a 
törvény legalább elvileg megszüntetheti; sőt, nézetünk 
szerint a törvény a birtoknak meg is szerezheti a ta­
karékosság szellemét. Mi ezt megnyerhetőnek hisszük az 
esetre, hogy ha a törvény kimondja, hogy azon javítá­
sok, ’melyeket a birtokos eszközöltetett, a mennyiben 
ezek még hatályosak, a liitbizományutód által, a birto­
kos lemenő örököseinek, kik közé azonban önmaga nem 
számítható, vagy a végrendeleti örökösöknek, megtérí­
tendők. Természetes, hogy e megtérítés elesik akkor, 
hogy ha a birtokos a javításokkal felérő adósságot tett 
a bitbizománybirtokra. Megtérítés tárgyát tehát általában 
a javítások, beruházások folytán beállt értéktöbblet 
tenné.

Ily intézkedés, nézetünk szerint, hajlandóbbá tenné a 
birtokost a beruházások, a javítások eszközlésére, mi­
után tudja, hogy ezekkel nem annak vagyonát és jöve­
delmét szaporítja, kinek már úgy is elég és bőven jutott.

A törvény tehát már is mérsékelte vagy még jobban 
mérsékelheti a termelés hátrányait. Hozzájárul az is, 
hogy a törvény ellenőrzi a birtokkezelést és akadályozza 
mái a mennyire lehet, a pusztítást. De mennyi veszöd- 
sé<'gel, mennyi költséggel és teherrel jár mindez. E költ­
ségeket, e terheket a csak valóban nagy birtokok képe­
sek élviselni; a kisebb, s a nem roppant nagy jöve­
delmet adó birlokok e nagy terhek alatt üsszeroskadná- 
nak, elpusztulnának.

Ismételve kiemeljük, hogy a törvényhozás csak eny­
hítheti, do korántsem szüntetheti meg a termelés hátrá­
nyait. A birtokos kezei megkütvék, vállalkozási szelleme 
nem érvényesülhet szabadon. A család, a hatóság hoz­
zájárulása nélkül a birtokban lényeges átalakításokat 
nem foganatosíthat; a kedvező időt és körülményeket 
nem képes úgy fel- és kihasználni, mint a szabad bir­
tokos. Az átalakítás nagy müvében a birtokost akadá­
lyozza az örökös harcz, az örökös tusa, melyet keblé­
ben egyrészt a birtok és másrészt családjának többi 
tagjai iránt ví. Másrészt a takarékosság és a takarékos 
gazdálkodás, a birtok jövedelme emelésének vágya in­
kább meg lesz a birtokosban, kinek attól kell tartania, 
I ogy jövedelmét és birtokát veszti, mint abban, ki e 
miatt aggódni nem tartozik, ki magát teljes biztosságban 
érezi és tudja.

Felhoztuk volt azon hátrányokat, a melyekkel a hit- 
bizományi birtok a szabad nagy-birtokkal szemben a

— Egy erdélyi Ipartelep
romániai vámháboru megköveteli 
Az erdélyrészi iparosok érdekeinek megvédésére megin­
dult ugyan a mozgalom, de a viszonyok által sújtottak 
száma napról-napra nagyobb lesz és a társadalmi és 
államsegélyt napról-napra szélesebb körökre kell kiter­
jeszteni. íme egy újabb eset, melyet a most érintett 
mozgalom intézőinek figyelmébe ajánlunk. Egy hozzánk 
érkezett tudósításból adjuk a következő sorokat:

Udvarhelymegye északkeleti részén, a Hargita alján 
évtizedek óta egy vasbánya- és gyártelep áll fenn, me­
lyet nem állami szubvenczió, nem is gazdag tőzsérek 
fölösleges ezerei teremtettek és tartottak fenn, hanem a 
szorgalom, a fáradságot nem ismerő lelkiismeretes után­
járás tett virágzóvá. Ez Szentkeresztbánya, a Hro- 
bony és Lánczky, két derék, jó magyar ember 
bánya- és gyártelepe. E bánya és gyár a szorgalom és 
kitartás által az évek során oda fejlődött, hogy utolsó 
időben 500—600 munkást foglalkoztatott állandóan és 
sok embernek nyújtott könnyű és biztos kereset forrást. 
Másfélszázezer forintot adminisztrált, még pedig kéthar­
madrészben külföldről (Romániából) és ezt a pénzt nem 
Bécsbnn vagy a jó ég tudja hol költötték el, hanem 
megoszlott a gyártelep és négy-öt igen népes, de a mel­
lett nagyon szegény községben és a szorgalmas székely 
atyafiak kavicsos szántóföldjük és sziklás kaszálójuk 
mellett még tudtak élni, tudták adójukat fizetni s köz­
ségeik évről-évre virágzóbb állapotba jutottak. Ezt a 
bánya- és gyártelepet maga a gondviselés terem­
tette s tulajdonosait az ég vezérelte erre a vi­
dékre , hogy legyen a mi és a kik kenyeret
adjanak e sziklák közé ékelt s egykor dúsgazdag 
erdőségeik oktalan letárolása miatt csaknem kereset nél­
kül maradt szegény székely embereknek. Ma e bánya- 
és gyártelepet ■ tulajdonosaival, munkásaival s a kö­
rülte fekvő községeket ezer meg ezernyi lakosaival 
együtt a megsemmisülés veszélye fenyegeti ! Az 
aránytalanul magas vámok következtében, melyek miatt 
a gyár termékei nem állhatják ki az olcsóbb vám mel­
lett importált német és angol gyártmányokkal a ver­
senyt, a romániai piaczok készpénzzel fizető ezé- 
gei beszüntették megrendeléseiket! Vegyük cl 
másfélszázezer forint forgalom kétharmad részét és előt­
tünk áll a helyzet. Éhez nem kell semmi magyarázat. 
Maga a tény elég borzasztóan beszél. A bánya és gyár 
kénytelen termelését — legjobb esetben — redukálni, 
lia nem beszüntetni; egy nehány száz munkás csalá­
dostól kenyér nélkül marad, egy nehány ezer ember elveszti 
könnyű és biztos keresetforrását és egy 20—25 négyszög- 
mértföldnyi terület adóképességét, virágzó, éltető állapotát 
s lesz a mi volt: a szegénység, a nyomorúság tanyája. 
Pedig ez még nem minden. Romániai ágensek jar-

Szegeden augusztus ... „
állításra lcküldi. A kiállítást Pass Károly Szeged varos 
közgazdasági előadójának kezdeményezésére a szegedi 
ipartestület a polgári és elemi leányiskola épületében 
csekély belépti dij mellett rendezi. A tiszta jövedelmet 
a szegedi iparmuzeum javára fogják fordítani. A techno­
lógiai iparmuzeumnak a gyűjtemények rendezésével meg­
bízott szakközegei ez alkalommal a fa- és fémipar kö­
réből magyarázó előadásokat és gyakorlatokat is tar­
tanak. Ezenkívül az intézet szak-rajz-gyüjtemenycinek 
nagy részét is ki fogja állítani és az e czélra berende­
zendő rajzoló helyiségben a szegedi iparosok 
zésére bocsátani.

Az erdólyrészl Ipar éa Bulgária. A brassói 
iparegylet három tagját, névszerint Hornunk, Heinrich és 
dr. Jekelius urakat Bulgáriába küldötte, hogy tanulmá­
nyozzák az ottani piaczokat, különösen pedig azt, hogy 
Erdélyből mit lehetne az ottani piaczokra exportálni.

— Butorklállltás. A budapesti asztalos ipartestület 
múlt hó 15-én tartott elöljárósági ülésében tudvalevőleg 
elvben elfogadta az orsz. iparegyesület amaz indítványát, 
ho"V a fővárosi butoriparosok ez év őszén butorkialli- 
tást rendezzenek Budapesten. Ugyancsak ez ipartestuiet 
junius hó 22-ére összehívta a budapesti butoripatoso- 
kat ho»y a kiállítás rendezése tekintetében megtegyék 
a szükséges lépéseket. E gyűlés határozatait mai napon 
a következőkben terjesztette fel az orsz. íparegyesulet- 
hez: 1. Az értekezlet saját kebeléből egy képviseleti bi­
zottságot küld ki, mely az orsz. iparegyesület kebelében 
alakult bizottsággal együtt fogja intézni a kiállítás ügyeit. 
E bizottságba megválasztattak: Madary Gábor elnök, 
Thék Endre, Sipos Albert, Padi Gergely, Scholcz 
Péter, Thinschmidt Gyula és Szabó György. 2. A 
kiállításon csakis oly iparosok vehetnek részt, a kik ké­
pesített butoriparosok, illetve asztalosok s a fővárosban 
saját mühelylyel bírnak; de ezek is csak a saját műhe­
lyükből kikerült bútorokat állíthatják ki. 3. Az iparcsarnok 
alkalmas helyiségei díjmentesen engedtetnek át a kiállí­
tás czéljaira. 4. A belépti dijakból első sorban a kiadá­
sok fedezendők s csak azután térittetnek vissza amaz 
összegek, melyeket egyesek a kiállítás czéljaira aláírtak. 
5 A kiállítás kezdete szeptember 15-ike, vége október 
15-ike illetve a körülményekhez képest október 30-ika. 
A fölterjesztés legközelebb tárgyalás alá fog vétetni, de 
nem valószínű, hogy a még rendelkezésre álló csekély 
időt az iparegyesület a kiállítás előkészítésére elégséges­
nek tartaná s igy ez valószínűleg a jövő év nyarára 
halasztatik.

__ Iparosok kirándulása. A fővárosi iparos-kör
által Erdélybe rendezendő kirándulásra csak ötven részt­
vevő jelentkezett. A rendező bizottság ennek daczára

délig yárakozla'ja az eladót, a meddig a piaez ideje 
elmúlik. Ekkor a mázsálás után, (a melynél már meg­
történik az első pakli) a gabonát kifogásolni kezdi; 
hogy ilyen rósz, olyan tisztátalan, amolyan haszna­
vehetetlen. Es ezen az alapon a kialkudott árból 
legalább is annyit lehúz, a mennyivel a többi keres­
kedőknél, vagyis a rendes gabonaárnál többet Ígért. 
Mikor ez megtörténik, akkor az összeszámításnál csinál 
olyan hibát, a mely szintén az eladó hátrányára törté- 

iíc; nem is számítom azt, hogy mázsáján pl. busz mé­
termázsa gabona csak tizennyolc-z métermázsát ad ki.
Az eladó persze ilyenkor csodálkozva csapja össze ke­
zeit és lárm&jíi kezd, erőteljes és igaz néven nevezve 
a kereskedíuflyín,,eljárását. Hanem ez megint nem basz­
nál semmit. Előszűr azért, mert a piaez már akkor el­
múlt és az eladói' á kinek a pénzre rendszerint szük­
sége van, m'ásatt a gabonát nem értékesítheti. Másodszor 
azért, mert a Bírósághoz nem igen akar menni, tudva 
jól, hogy olt tanuk lesznek ellene és igazságát bajo­
san érvényesítheti. Es igy az történik, hogy megcsa- 
latva, elkeseredve veszi át a pénzt és eltávozik, 
hogy többé ne keresse föl az aradi piaczot, a hol a 
fosztogatás oly különös és nehezen bizonyítható módja 
divatozik. Mint már fennebb említettük, az ily eljárás 
határozottan káros hatással van piaczunkra. Előszói 
ugyanis az aradi piaez látogatottsága, élénksége és igy 
a város közvetlen jövedelme hanyatlik. Másodszor az 
adót fizető tisztességes gabonakereskedők megélhetés t 
nehezillelik meg. Harmadszor pedig egyes emberek 
többé-kevésbbó kárt szenvednek. Miután ez az álla­
pot tényleg uralkodik Aradon s a jövőben ki- 
számilhatlan károkat okozhat a városnak: okvet­
lenül gondoskodni kell arról, hogy az ily gya­
lázatos paklizásnak ne engedtessék tér s hogy az ily 
lelketlen paklit elkövetők szigorúan megfenyittessenek. 
Erre nézve okvetlenül szükséges három dolog. Az egyik 
az, hogy a rendőrség nagy ügybuzgalmat fejtsen k- éi 
bármily ulon-módon leleplezze a csalókat. Vezessen tisz­
tát a gyanusabb egyénekről, legyen jelen vásárlásaiknál 
és különösen legyen jelen az átvételnél, megmázsálásnál 
s a kifizetésnél. A másik az, hogy a tisztességes gabna- 
kereskedők, a kik legjobban ismerik a viszonyokat, szintén 
járjanak az ily dolgok után és helyes útra tereljék a rend­
őrség figyelmét. Mutassanak rá azokra, a kik lel­
ketlenül csalnak. A harmadik végül az, hogy az el­
adók, részint otthon a jegyzők által, részint itt a rend­
őrség által, figyelmeztessenek a csalás elmondott mód­
jaira vonatkozólag. Világosítsák föl őket, hogy ha jogos 
panaszra mennek, bizonynyal megkapják az elégtételt, 
hogy a rendőrségnél velük méltányosan bánnak, hogy ő 
nekik bajuk nem eshetik.

** Fiume kikötőjének ltaztklvltele Nyugot-Euró- 
pába és Brazíliába 1886-ik évi májusban következő volt: 
Kivitetett összesen 76,706 mm., és pedig Glasgovba 
18,509-30 mm., Liverpoolba 16,819 80 mm., Londonba 
12,331 mm., Newcastleba 1729 20 mm., Leithba 770170 

., Rouenbe 9700 mm., Dunkerquebe 200 mm., Cet- 
tebe 100 mm., Bisceglba 1000 mm, Rariba 1610 mm., 
Messinaba 280 mm,, Venecziába 625 mm., Barcellonába 
150 mm., Gibraltárba 30 mm., Braziliába 5728 mm. Az 
egyes malmok szállítottak: első budapesti 8750 mm., 
Louiza 3058.60 mm., egyesült 591L80 mm,, Pannónia 
560160 mm., Konkordia 436120 mm., Erzsébet 343840 

., Viktoria 5375 20 mm., Gizella 4267’20 mm., pesti 
hengermalom 2826-80 mm., pesti molnárok és sütök 
550640 mm., István 3844 80 mm., szegedi 381540 
mm., Haggenmacher 6188-30 mm., László 3882 70 mm., 
fiumei 3936 30 mm., kikindai 140L60 mm., zágrábi 
711-20 mm., eszéki 406-40 mm., temesvári 203-20 mm., 
losonczi 1110 mm., miskolezi 508 mm., aradi 584-60 
ebenfurti 711-20 mm., szatmári 30480 mm.

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nyereménynyel biztosítottak az évi dij 25°/<>-kát 
kapják osztalékképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
biztosításokra (E. táblázat) 37.2»,"0 nyereményosztalék 
esik s igy minden biztosított 1000 forint helyett 
nyereménnyel együtt 1372 forint fizettetett. Folyó év 
május hóban 660 bevallás 1.704,969 forint összeggel 
lett benyújtva. Kiállíttatott 638 szerződés 1.577,495 frt 
tőkéről. 1886. január 1-től benyujtatott 3490 beval ás 
9.245,590 frt összeggel, s kiállíttatott 3337 szerződés 
8.623Í846 forint tökéről. A biztosítási állomány 1885. 
vé«ével 73928 szerződésben 146.605,064 frt volt. Fenn­
állása óta a társaság lejárt biztosítások után 40 millió 
frtot fizetett. Díjtáblázatok s felvilágosítások a magyaror- 
szági vezérügynökségnél Budapest, V. kér, GizeHa-ter 
6. szám alatt nyerhetők. 1886. november 
6. sz. a társulat saját házában.

SiETSK CK? megtarthatja a kirándulást, de a zenetárakat kényfölen 
munkásokat, iparosokat, szorgalmas I volt felemelni. E szerint az utazási dijat a 11-ik osztályiák be a szí

járavaló munkásokat, . .
embereket, eget, földet ígérve nekik, ha kimen­
nek-, magukat a bánya- és gyártulajdonosokat olyan 
fényes és kecsegtető Ígéretekkel, (mint ingyen terület, 
kő, fa s adómentesség) lepte meg a román kormány, 
hogy nem méltányolható eléggé a derék emberek liazafi- 
sága, melylyel az ajánlatot visszautasították. Visszauta­
sították, sőt kétségtelen, hogy amennyire őket Erdélyben 
ismerik, a szemtelen tolakodás fölött méltó indignáczió- 
juknak is kifejezést adtak; hanem mi lesz, ha a kény­
szerűség, a megélhetés ösztöne győzedelmeskedni talál 
Imádságuk fölött? Erre is megfelelünk. A megélhetés 
ösztöne, a cselekvés, tevékenység vágya elfogadtatják a 
tett ajánlatokat s formaszerinti szerződés mellett átköl­
töznek Romániába; velük megy az az öt—hatszáz 
munkás s annak a különböző érdekek által hozzájuk 
csatolt sok száz jó székely embernek egy jelentékeny 
része, részint egyszerre, részint apránkint, nem is szá­
mítva a közelebbi és távolabbi városok kovács- és laka­
tos-kisiparosait, kik a gyárból nyervén olcsó és jó anyagot, 
élhető állapotban voltak, mig a forrás elvesztésével kénytele­
nek lesznek maguk is másfelé nézni, talán utánnuk menni. 
Ilyen állapotokat teremtett nálunk a vámháboru. No ha­
nem ezen még lehet segíteni. A gyárnak uj piaczra 
s hogy az uj piaez igényeihez képest rendezkedjék be, 
olcsó pénzre van szüksége. Az elsőt teremthet, az 
utolsót nyújthat a kormány. Itt az ideje, hogy ne csak 
Ígéretekkel, szép szóval hitegesse a szegény székely né­
pet, hanem tettekkel is álljon elő. Nem a tulajdonosokat

magyarok
féltjük azt az öt-hatszáz pár munkás kezet és féltjük 
azt a pár ezer magyar lelket, kiket ha elvesztünk, nem 
tudom micsoda csángó bizottság fogja nőkünk valaha 
visszaszállítani és egyáltalában lesz-e kit visszahozni? 
Felhívjuk a kormány figyelmét erre az ügyre, mert ez

1-től Deáktér

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 2. — I

Gabona-tőside.
A gabonaüzletben ma csak rendkívül gyér volt a for­

galom. A kínálat gyenge volt, másrészt a vételkedv is 
hiányzott és nyugodt irány meg vontatott üzletmenet 
mellett a forgalom csak nehány kisebb tételre szorítko­
zott, mi a különböző gabonanemekből teljesen változat­
lan árakon adatott el:

Mai hivatalos effektiv árak:

uj bánsági........... .. 76—81
» tisznvidéki . ,.. 76—81 »
» pestvidéki .... 76—81 »
» feliérmegyei . .. 76—81 »
» bácskai...... 76—81 »
» északmagyarorsz. 76—81 »

takarmány . 
égetni való, 
sörfőzdéi ..

Zab
Tengeri

Köles
Repese

bánsági. 
másnemű

•t

70-72 » 
60—62 » 
62-64 • 
64-66 » 
39-41 » 

75 » 
73 »

Írttól
7*75 
7.65 
7 75 
7.75

6.10
5.05
6.—

Me
8Í15
8.05
8.15
8.15

6.60
5.10
5.05

« • • * * 5.20 5.50
nj, káposzta 
» bánsági .

ban Kolozsvár, Marosvásárhely, Marosujvár, Brassó, 
Predeál és vissza Tövis, Vajdahunyad, Petrozsény, Arad 
felé 31 írtban, s Kolozsvár, Marosvásárhely, Marosujvár, 
Tövis, Vajdahunyad, Petrozsény, Arad felé (tehát az 
eredeti programra szerint) 24 frtban állapította meg. Ha a 
jelentkezettek e föltételeket elfogadják, akkor a társaság 
holnap, szombaton délután 6 órakor fog indulni a köz­
ponti pályaudvarból.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Visszaélések az aradi gabnaplaozon. Az

Arad és Vidéke írja a következőket: Több kereskedő, 
a ki némileg pénzzel rendelkezik, társasággá álakul de 
csak úgy suttyomban, tör vény széki bejegyzés nélkül és 
embereivel a piaczot elözönli. A vásárlásnál soha 
azt tekinti, hogy milyen minőségű a gabona, hogy mi 
annak az ára: hanem csak azt, hogy az eladó vidéki 
legyen ős ilyenektől minél több gabonát összevásároljon. 
Ez persze sikerül is. Sikerül, és pedig azért, mert 20-30 
krral magasabb árt ígér métermázsánként a többi szo­
lid kereskedőnél és igy a vidéki eladó, a ki nem ös- 
meri az üzért, megköti vele az alkut. Hát eddig, ebben 
semmi kárhoztatandó dolog nincs. A következményei­
ben azonban már van. Az ily kereskedő ugyanis 
nem azért igér többet a gabonáért, mint más ke­
reskedő, mert neki az a gabona megérne annyit; ha- 

hogy törvényellenes művelete által minél

Határldöüslet gyenge forgalom mellett a magasabb 
new-yorki gabonaárfolyamok következtében kellemesebb 
irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Bxokv&nybuia őszre mintegy 10,000 mm. 7.53, 7.54,

7.55 és 7.56 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm' 

5.07, 5.08 és 5.09 frton.
Bsokványzab őszre 1000 mm. 5.94 forinton. 
Hivatalosan felmondatott e hónap 7-ikére 12,000 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az 
fedezési vásárlások következtében szilárd. — 
letett:

Szokványhoz» őszre mintegy 10,000 mm.
7.57 és 7.58 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 
5.09, 5.10 és 5.11 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
, , frt 7.57 —
.: » 5.11 —

irány
Köt-

7.56,

6.94 — 
94 -

7.69-
5.12-
5.96—n-

Sjü™k“r,™“ .‘Ä; kik MÍ5?b'm=lE l M, . mennyi,,!
neli s a kik Szibériában is magyarok maradnak; de többet fizet a vámon, annál többet szeres; a réven. A

gabonát métermázsánkint 20—30 krral drágábban veszi 
ugyan meg a vidéki, tapasztalatlan termelőtől, de nem­
csak hogy nem fizet ennyivel többet neki, de ugyan­
annyival” kevesebbet. Azt cselekszi meg ugyanis, hogy a 
gabonát üzlethelyiségekbe szállíttatja és ott legalább is

Szokványbuza őszre.............. . .
Tengeri julius—augusztusra. , . .
Szokványzab őszre ....
Káposztarepcze auguszt. szept.-re

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

magasabb berlini gabonaárfolyamokra tartósan szilárd, 
de zárlat felé olcsóbb párisi gabonaárfolyamokra kissé
elgyengült. — Köttetett: __

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.67, 
7.59, 7.58 és 7.56 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
5.11, 5.12, 513 és 5.12 frton.

Esti 6 órakor tárulnak i
frt 7.56 — 7.67-
« ó.ll - 6.13-
« 5.31 - 5.83-
« 6.95 — 6.97 -
« 9.i - 9.| -

Szokványbuza őszre ....... t , «
Tengeri julius—aug.-ra.
Uj tengeri 1887. május-juniusra ....
Szokványzab őszre...............................
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Bzllva szerbiai szokványminőségü október—novem-

úM
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beire 6* fiion, 100 darabos 8 frton, boszniai 85 dara­
bos 10* írton küllőiéit 56 kilúkint.

Szilváit szlavóniai áru szeptember—októberre 15^— 
15.70 "rton köttetett.

Értéktőzsde.
Mivel a tegnapi esti tőzsdén felmerült kedvezőtlen 

hírek meg nem orősitlellck, a mai clőlőzsde hangulata 
nyugodtabb volt. A déli tőzsdén kedvezőtlen berlini je- 
lentésckra és egy külföldi ezég rovására történt végre­
hajtási eladások miatt az irány ellanyhult. A helyzet 
sem az utó, sein az esti tőzsdén nem változott meg 
jelentékenyen, a forgalom csekély volt.

Elotözefle.
Nyugodt magatartás mellett az előtőzsdén osztrák 

hitelrészvény -78.í0-lől 278-ig köttetett és maradt 
V78 20 pénz, magyar aranyjáradék azonnali átvételre 
10fiA)ó-ön, incdiora 105.90-löl 105.85-ig, magyar papir- 
áradék 94.75-töl 91.80-i", magyar leszámítoló- és pénz­

váltó bank 9-1-től 9*.2U-ig, magyar jelzáloghilelbank
129.25- ün köttetett.

11 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák lnlelrész- 
vény 278.20—278.30, magyar aranyjáradék 105.87j—
105.90.

Déli tőzsde.
Az irány ellanvhull. Osztrák hitelrészvény 278 és 

277.50 közt Ingadozván, maradt 277.30 pénz, azonnali 
átvételre való darabokért, magyar hitelbank 28 i-lol 
284.50-ig vétetvén, maradt 283.75 pénz, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 93.95-lül Hí.20-ig, magyar jcl- 
zálogliilelbank 129.50-tól 129.25-ig, magyar aranyjáradék 
azonnali átvételre 105.70, medióra 105.824-tül lOo.Oo-ig, 
magyar papirjáradék azonnali átvételre 91.80-tól 91.70-ig, 
rnedióra 91.75-től 91.671-ig, magyar jelzáloghilelbank 
úrbéri záloglevelei 98.75-ön. Más értékek közül : pesti 
közúti vasút 467-től 468-ig, alagutrészvény 140.50-en, 
molnárok és sütök malma 390-en, nemzetközi waggon- 
kölcsönző társaság részvénye 72-ön, Ganz-léle vasöntöde 
775-ün, Schliek-félo vasöntöde 155-ön köttettek. Valuták 
és váltók változatlanok. ,

1 orr. 30 perozker zárulnak: Osztrák bitelresz- 
vény 277.30—277.40, magyar hitelbank 283.75—281, 
magyar nranyjáradék 105.70—106.72^, magyar papir­
járadék 91.75— 94.774.

Praeminműclet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.25— 1.75 forint, nyolez napra -1.50—5 Irt, egy hóra 
9—10 forint.

Utótozade.
Nyugodt liangul.it mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 277.(iO-tól 278.10-ig, magyar aranyjáiadék
105.721-töl 105.75-ig. magyar jelzálog hitelbank 130-on, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 91.20-on kcli.^

2 óra 30 pereikor xárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278—278.10, magyar aranyjáradek 105.75— 
105.77*.

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt irány mellett csekély forga- 

lom volt. Osztrák hitelrészvény 277.70-tül 277.90-ig, 
magyar papirjáradék 94.7ő-ün, magyar hitelbank 28-1.50-en 
köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.80—
277.90. magyar hitelbank 284|—284.50, magyar papir­
járadék 94.75—9I.774.

Sertéskor eske tlelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 2. Az üzlet változatlan. — 
Magyar urasági öreg nehéz 42—13 forintig, fiatal 
nehéz 45— forintig, fiatal közép 45—45* fo­
rintig, fiatal könnyű 45—46 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 43—41 forint, közép 44—45 forint, 
könnyű 44—45 fit. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 43—43* forint, átmeneti közép 43—43* fo­
rmt, átmeneti könnyű 43*—4-4 forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—41* írt, közép 41—44* frt, köny- 
nyii 44—15 forint. — Hízó l éves ——.— ío-
rint, hi zó két éves makkos élősúlyban 4°/o —------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—• Jtz 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40,0-os levonással —foriut. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérit-
etnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősade.

Bácn, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A tegnap 
terjesztett hírek a szerbiai zavargásokról alaptalanok 
voltak és ezért a inai előtőzsdén jobb árfolyamokkal 
indult az üzlet. Berlinből ma is lanyha irányt jelen­
tettek, mire az arbitrage itt is kezdett eladni és azért az 
elötözsde lanyhán zárult. Valuták változatlanul szilárdak. 
Az utó elhelyezésnél nagy hiány volt hitelrészvényekben, 
melyekért 2—3 frt deportot kellett fizetni.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.90, 
magyar hitelbank 28-4.25, osztrák tartományi bank
222.75, osztrák magyar áliamvasut 228-10, Károly
Lajos-vasut 188, dunagözhajózási szelvény 4u2, tram­
way 201.75, májusi járadék 85.27, magyar aranyjáradék 
105.85, magvar papirjáradék 9485, iiusz frankos arany 
9.98J. ' ; •; '

Déli tőxade.
A* déli tőzsdén lanyha Lbrlir.i jelentésekre bágyadt 

roll az irány. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
:77.60, magyar hitelbank 284, osztrák tartományi bank 
>>25, angol-osztrák bank 11.4.50, unióbank 71.25, bank- 
gyesület 104, osztrák-magyar áliamvasut 228, déli vas­
it 114.5i I, Károly Lajos-vasút- -1-88, elbavölgyi vasul
162.75, tramway 201.50, májusi járadék 85.25, ma­
gvár aranyjáradék 105.80, 1 magyar papirjáradék 94.85, 
nusz frankos arany 9.99.

Az irány később ismét javult,' mért' á eoulissa .fede­
zésre vásárolt, mig a sorompón .befektetési értékek és 
\asutak iránt meglehetősen élénk volt a kereslet. Váltók 
és valuták szilárdabbak. ,

2 órakor zárainak : Osztrák hitelrészvény 277.70, 
angol-osztrák bank 115, unióbank 70.2.», bank- 
egyesület 104.50. magvar hitelbank 284Í50, osz'-ák- 
inapvar áliamvasut 230.40, déli vasút 111, Károly 
Lajos-vasut 187.75, északnyugoti vasút 170, elbavölgyi 
vasút 163.50, dunagözhajózási részvény 401, l.loyd- 
részvény 576, tramway 201.50, májusi járadék 85.17, 
osztrák aranyjáiadék 117.40,magyar aranvjánulék 105.67, 
osztrák 186-Í-iki sorsjegy 168.25, bécsi községi sors­
jegy 124.80. húsz frankos arany 9.V8Í, német birodalmi 
márka 61.92.

Béos, juiius 2. (Magyar értékelő hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.20 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.50. 51/?°/o-os 
magyar földhitclintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.50. Magyar keleti vasút —. Magyar ny. sors­
jegy 121.25. Szölihlézsmaváltsági kötvények 100.20, 
Í;c/0-o3 aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 125.— 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 105.70. Magyar vasúti köl­
csön 154.50. Magyar liitelbank 284.25. Alföldi vasút 
191.25 Magyar északkeleti vasút 176.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.30. Tiszavidéki vasut-részvény 25.’.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.50 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.— . Magyar papir- 
áradék 94.75. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
ank —.—. Temes Réga —.—.
Béos, július 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­

lata.) Osztrák hitelrészvény 277.90. Déli vasút 114.50. 
4%-os aranyjáradék 117.35. Váltó Londonra 126. --. Ká- 
rol'y-Lajos vasút 187.75. 1804-63 sorsj. 168.25. 1860-as 
sorsjegy 139 20. Török sorsjegy 18.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 114 75. 4-28/0-os ezüstjáradók 86.—, Osz­
trák áliamvasut 290.20, 20 trankos 9.98*, 4-2o/0-os_ pa­
pirjáradék részv. 85.15. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.91 Német bankváltóit 61.90. Elbavölgyi vasút részv. 
1Ő3.—. Wiener Bankverein részvény 104.50. Dunagöz« 
hajózási részv.-társ. 401; Javul.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bócs, jul. 2. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A délutáni magéinforgalotit-ban az arbitrage el­
adásai következtében kissé gyengültek r.z árfolyamok. 
— Osztrák hitelrészvény 277.60 és 277 után 277.30, 
Károly Lajos-vasut 187—187.25, magyar aranyjáradék 
105.67 és 105.60 után 105.65.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 277.10 után 277.85, magyar aranyjáradék 105.70.

Praemiumüxlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A díjtételek valamivel javullak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 1*—2 frt, nyolez napra 4*—4| frt, egy hó­
napra 8*—9 frt, három hónapra 17*—18* frt; osztrák­
magyar államvasul egy hónapra 14—15 frt, Károly- 
Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt; déli vasút egy hó­
napra 8—9 forint, magyar aranyjáradék egy hónapra 
2—2* százalék, Itárom hónapra 4—4* százalék.

Msgánkamatláb : Első váltóra 3i{—-3§ százalék, távo­
labbi látra és telepitelt váltóra 3J—4* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Búza iránt ma valamivel nagyobb kereslet volt a pia- 
ezon, az üzlet élénk volt és őszre 7.85, 7.91 és 7.87 
frton köttetett. Egyéb határidők csendesek voltak és az 
irányok változatlanok. Rozs tavaszra jegyez 6.55—5.57 
triót; zab őszre 6.44, tengeri július—augusztusra 5.40 
5.37, augusztus—szeptemberre 5.48, uj tengeri 1887 
május—júniusra 5.62, 5.63 trión köttetett. — Félmon­
datot! ma 10000 mm. tengeri.

Délután többszörös ingadozások után búza őszre 
ismét ellanyhult és árfolyama gyengült. Rozs őszre 
meglehetősen kínáltaiéit és szintén csökkent. Zab és 
tengeri kevés üzlet mellett változatlanok. Búza őszre 
7.89 után 7.86—7.87 frton, rozs őszre 6.55 után 6.51 
frton adatott el. Továbbá jegyeznek: Zab őszre 0.44— 
6.45, tengeri július—augusztusra 5.39—5.40, uj tengeri 
1887. május—uniusra 5.62—5.63 frtol. ,

Kész áruból búzában úgy fogyasztásra, mint kivi­
telre volt némi forgalom és az irány jól tartott. Elada­
tott: 1800 mm. ó-becsei búza 77? k. 8.70 frton, 1500 
mm. cservenkai 76 k. 8.60 frt, 1000 mm. becsei /8.5 
le. 8.15 és 500 mm. becskcrcki 75 k. 8.55 frt mind 
Becsben. Egyéb czikkékben pangott az üzlet. r

Szesz üzletiden, kész áru jegyez változatlanul 24 jj 
frtol.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Javult. Váltó Londonra 126.10, olasz bank­
piacokra 49.92, busz frankos arany 9.98, májusi 
járadék 85.20, magyar aranyjáradék 105.80, magyar 
papirjáradék 94.85,' osztrák hilolrészvény 278, Lloyd- 
részvény 575, olasz járadék 99.37.

Berlin, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde igen csendesen nyílt meg, az árfolya­
mok keveset változtak; osztrák és magyar vasutak va­
lamit". 1 szilárdabb irányi követtek ; később osztrák- 
magyar államvasul emelkedett. Zárlat ingadozó. Magán- 
kamatláb 2°/n.

Berlin, jul. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nyugodt. 
Az osztrák-magyar áliamvasut részvényei iránt kissé 
javult a kereslet. Járadékokban eladások történtek. Pénz 
bőven.

Berlin, jul. 2. (Vtólözsde.) Magyar aranyju­
ra lék 85.10, osztrák hitelrészvény 447, osztrák-magyar 
áliamvasut 370, osztrák déli vasút 186, Károly-Lajos- 
vasut 75.80 Nyugodt.

Frankfurt, jul. 2. (Esti tőzsde.) 'Magvar aranyjá­
radék 85 40, osztrák hitelrészvény 222J, osztrák-magyar 
áliamvasut 184.37, KárolyLajos-vasut 149.62. Gyenge.

Párle, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Délután 1 óra 23 pereikor jegyeznek: 3»/0-os fran- 
czia járadék 82.93 után 83.08, uj járadék 82.30 után 
82.47, olasz járadék 101.75 után 101.80 (report Mein­
lén 20, most 13 centim), magyar aranyjáradék 87.18 
(deport előbb »/1G, később */3°/o) egyiptomi kölcsön 
361.25—362.50, török vasúti kölcsön 14.85—14.97, spa­
nyol kölcsön 60.25 (report 3-32«/0), Szuez-részyény 2115, 
Panama-részvény 4-13, Bio tinto 280, osztrák-magyar 
áliamvasut 400—400.25 (hausse), déli vasút 232.50.

3 óra 40 pcrczkor zárulnak: 3°/0-os franezia 
járadék 83.17, 4*"/0-os franezia járadék 110.72, osztrák- 
magyar áliamvasut 468, déli vasul 232, franezia lürloszt- 
lietö járadék 85.20, magyar aranyjáradék 87’, ottoman 
bankrészvény 535. Szilárd.

Pária, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának túv- 
Az utótözsdén visszavásárlások következtében szilárd 
irány uralkodott. 6* óra 4 perczkor jegyeznek: 
török vasúti kölcsön 14.85—15.15, spanyol kölcsön 
60.18—60.87, magyar aranyjáradék (1/io százalék re- 
porttal) 86.75, váltó Londonra 25.25, orosz rubel 
146.50, egyiptomi kölcsön 363.75, ottomán-bankrészvény 
536. Magánkamatláb 1* százalék.

London 
trák aran 
goi consoíok 
Nyugodt.

New-York, jul. 1. (Knbelsiirgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (GO napi látra) 95J, váltó Londonra 4.88, 
40/0-os tűkésilelt kölcsön 1877-ből. 125-, Erie-vasut 2/J, 
váltó Párisra 18!.

Külföldi értóktBiadók eárlata.
A r árfolyamok az illető helyi eiokvinrok «erlot köaipi 
vary ultimóra értendők, o 3z«nnt a inolliMlt parin» la Koezpinzro 
módiéra illcIBlog ultiméra értendő. A k.ozpenx-i.lolvam.)k K-val, a modlói.a 
íi-rucl, az ultiméra t-'-val vannak moneioivo. ‘V 
fenti átszámításokhoz még a tirniiU.ié-Kö liea
skää'ääää
nem jegyeztetnek. Átszámítási ur olyam 100 márka vista — «1 frt JJ kr 

in,I frank vista — 13 frt o.i kr.

í

Roreohaoh, jul. 1. Elsőrendű magyar búza 22* 
frank. Változatlan.

Hamburg, jul. 1. Petroleum szilárdabb, helyben 
6.40 márka, augusztus—decemberre 6.70 márka.

Bréma, jul. 1. Finomított petróleum helyben 6.60 
márka. Szilárd.

Antwerpen, jul. 1. Finomított petroleum helyben 
16* frank Nyugodt.

Newyork, jul. 1. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
Yorkban 93/g Neworleansban 8-J. — Petroleum fino­
mított 70» Abel Test Newyorkban júliusra 7J. — Fila- 
delfiában júliusra 7J. — Nyers petroleum 6. — 
United pipe line certificates 66J. — Liszt 3.—. — Piros 
őszi búza helyben 85 cent. (-= 8.10 frt), augusz­
tusra 84 cent (-= 8 frt), szeptemberre 85 cent 
(= 8.10 frt) októberre 85J cent (= 8.17 frt) 100 kilonkint.
— Tengeri 46*. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4J.
— Riokávó 9 g. Zsír (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank je­
gyű) 6.80. — Gabona-fuvardij imperiai-quarterenkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2| cent 
= 0.66 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gyapotból 
6000 bál.

Külföldi 4rnt»M«k ltolettj
Átszámít!«! árfolyam a német ptaozokra loo márka vlsta 61.90 frt, 100 ftk
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IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A békésmegyei gazdasági egylet július 5-én 

és 6-án B.-Csabán egy kévekötő és két marokrakó arató­
géppel, 7-én és 8-án pedig egy 4 Ióerejü kis güzcséplö- 
géppel kísérleteket lesz.

BORÁSZAT.
Flllolcszera. Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye váczi 

alsó járásába kebelezett Péczel községben, Tcmesmegyc 
vcrscczi járásába kebelezett Varadia községben a 
ti bokszéra jelenléte konstaláltatván, a földmivelés-, ipar- 

kcreskedclemügyi magy. kir. miniszter, nevezett 
község összes szőlőterületeit, valamint az olyan ker­
teket, melyekben egyes szőlőtők állanak, zár alá he­
lyezte. A zárlat értelmében a határában lévő zár alá 
helyezett összes szőlőterületről gyökeres vagy gyükör- 
telcn szőlüvesszö, szölönövény és általában a szőlütő 
minden egyéb alkatrésze (a szülőfürt kivételével), to­
vábbá bármilyen fa-, vagy cserjenemü ültetvény, hasz­
nált duezok és szőlőkarók, s szölölevélbo csomagolt 
bárminemű tárgyaknak, a zárlati csoporton kívül eső 
községekbe való kivitele tiltatiK.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 1. A cztikorpiaczon kevés üzlet mellett 

gyengültek az árak; czentrifugalpilé 18|—19 frt. Kávé 
igen szilárd. Petroleum 9.;50 Irt. Szesz névleg 18 frt.

Berlin, jul. 2. Búza javult, rozs és szesz szilárd, 
olaj ás zab nyugodt.

PArls, jul. 2. Búza és liszt csendes, olaj nyugodt, 
szesz hanyatlik.

Fáriu, jul. 1. Nyers czukor 88° !»0J—31| frank, 
nyugodt. Feliér czukor folyó hónapra 33.80 frank, au­
gusztusra 34.10 frank, szilárd; szeptemberre 31} frank, 
októbertől 4 hónapra 35.00 frank. Raffinade 95}— 
96* frank.

London, jul. 1. Ilavannah-czukor névleg 12}.

NAPIREND t Julius 3-án.
Napt&ri Szombat. — Rom. kálin: Jáczint vértanú. — 

Prot: Ulrik. — Görög-orosz: (június 21.) Julián vértanú.
— Zsidó: (szíván 30.) — Sabbat Knob — Nap bél 4 ó. 
7 p., nyug. 7 ó. 59 p. — Hold kél 5 ó. 56 p. regg., ny 
9 ó. 5 p. este. — Hold a földközelben d. u. ti órakor.
— Merkur és a Hold együttállásban.

Vallás- és ltlieoktatásügyl minlsster fogad d. u. 4—6. 
Horvát minisster fogad d. o. 10—d. u. 2.
Szakértői értekezlet a közlekedésügyi minisztériumban a

vasúti hivatalnokok kiképzése ügyében.
A svábhegyi nyaraló-közönség nyári mulatsága 

Eötrös villában.
Társas kirándulás Dobsimíra reggel 6 órakor.
Vöröe-keresst-egylet Eres éh et-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt lu­
ll} óra között.

Nemictl mnsenm : képtár d e. 9— ti. U. 1.
Egyetemi füvésskort az üllői-uton d. e. 8—12 d. ti

2—8-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzcnc.
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten katona-

és czigány-zonc.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant «lé l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jul. 2-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schwartz Dávid 301 frtra 

becs. ingóságai július 3. (külső-kerepesi-ut 7). Albrecht, 
August 358 fiira becs. ingóságai juiius 2. (kőbányai-ut 
9). Kolm R. 1045 frt 05 krra becs. ingóságai július 3. 
(kerepcsi-ut 27).

Árverések a vidéken. Ifj. Elek Gábornó 6100 frtra 
becs. ingall. július 26. Tisza-lgar. (Eger). Nesztin Lázár 
2613 frtra becs. ingall. október 3. Turia. (O-Becso). 
Mirsclil Miksa 1160 frtra becs. ingall. augusztus 
Páka. (Alsú-Lendva). Gróf Tholdalagi Zsigmoiul 10.112 
fiira becs. ingall. szepl. 10. Snjó-lldvarhely. (Bethlen). 
Jókéi Gyula 4800 frtra becs. ingatl. juiius 30. Dara. 
(Szatmár-Németi). Veres Tiliamérné 10.744 frtra bocs. 
ingall. július 22. Gzibakbáza. (Kun-Szt-Márton.) Lind­
wurm Pál 940 frtra becs. ingall. augusztus 6. Taksony. 
(Pestvidéki kir. trvszék). Lengyel József 2929 frtra becs. 
ingatl. július 16. Nagy-Kát a. Wiedermann Sebestyén 400 
frtra becs. ingatl. juiius 27. Visegrúd. (Pestvidéki kir. 
trvszék). Bolils Vásza 1150 frtra becs. ingatl. juiius 25. 
Ó-Kér. (Újvidék).

Cflőtimegezüntetéaek. Glücksmann Armin orlovati és 
Kolm Miksa idvori lakosok ellen.

Pályázatok. A pancsovai kir. törvényszéknél aljegy­
zői, — a linszti kir. járásbíróságnál imoki, — a po­
zsonyi m. kir. postaigazgatóságnál több kezelő altiszti, 
— a szász-régeni kir. járásbíróságnál albirói, — a lén­
kéi kir. járásbíróságnál segédszolgai, — a zalatnai m. 
kir. főbányahivatalnál Xl-ik oszt. aranybeváltó tiszti, 
az aranyos-maróthi kir. ügyészségnél felügyelői, — Sel- 
meez-Bélnbánya szab. kir. bányavárosnál állatorvosi, — 
a nyíregyházai kir. törvényszéknél imoki, — a marczali-i 
kir. járásbíróságnál imoki állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
S86. lun. 29-ón,

Aningor L. B.-Oyarmat 
Haj'iesy U. Gyula 
Halász S -né Kis-Czell 
Roamayer F. Tolna 
Kovács B. Debreczen 
Lnnfranchni H. Becs 
Komlésy D. Dobreczen 
Sztraminvszky G. B.-Gyarmat 
Blau Gy. Miskolc?.
Leltorsdorfur J Szcgszárd 
Steiner 1. Becs 
Stefan F. Bévs 
Zimmormann F. Miskolcz 
Braun L. Miskolc?.
Wexler S. Miskolcz

London szálloda.
Lonovils Gy. Szeged 
Wiszkcdenszky G. Zsombolya 
Schwarcz J. Szeged 
llelzel S. Temesvár 
Veremé M- A.-Kubin 
Maerlo I. Páris 
Glcsincr F. München 
Nedclkovils M. Szeged 
Mühle V. Temesvár

Széchenyi szálloda.
Bertie B. Szarajevó 
Jajsa A. Becs 
Margllay I. Csáktornya 
Kolosváry K. Zirvz 
Keszllcr A. Becs 
Vass F. Temesvár 
Fodor 1. N.-Várad 
Argay F. N.-Várad 
Scheid Gy. Veszprém 
Gráf P. Becs 
Tcrsz.itz M. Bukarest 
Futó L. Szabadka 
Göbl M. l'.rcsl

Fehér hattyú szálloda,
Schwarcz. A. T.-FUred 
Szelecsényi 1. Monor 
Müller F.. Szeged 
Lampcl I. Pozsony 
Nagy M. Sz.-Szallús 
Adler K. Gödöllő 
Goldberger S. Nyílra 
Fehl 1. (’.régiód 
Sleni M. Kuka 
Schwimmer J. Temesvár

Aranysas szálloda.
Broncs I. II.-Szombat 
Faragó A. Csongrád 
Lipics Gy. Szolnok 
Veréb M. Kger 
Francsics B.-né Dombóvár 
Szlancczky K. N.-Kúilo 
Ösapay N. Budapest

M. Allamvasut-szálloda.
Steiner I.. N.-Várad 
Szills J. Debreczen 
Ilerll K. N.-Szchcn
Fröhlich A. Kolozsvár
Beko l..-nó Gönrór 
SifTt N. lhrkarcst 
Dusovzky D. Del.reczon 
Lang A. Bozsnyó 
Klcir er .1. Moholy 
Schambach Gy. Kaposvár 
Kdlman L. G rác?
Kolmer E Pozsony 
Csipkés T. Pomaz 
Torlal E. Sopron 
Biliary S. Erdély

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Rrouin V. Fiiadéiba 
Jal.laczy B. Elemér 
Urmoily I. Bocskerck 
l)r. Wcilcrschan J. Bccskorek 
Dr. Poricz A. Becs 
Kráüss I. Becs 
Brandeis A. Becs 
Pick M. llalz.lcld 
Slojakovits M. Palánk a

Magyar király szálloda.
Urszinyi B. B.-Csaba 
Brenner V- Kaposvár 
SehnUder A. München 
Hegyi J. Debreczen 
Abt A. Kilzingen 
Thiele E. Drezda 
Deutsch M. Wciszka 
Poliak S. Vinkovcze 
Balsils A. Adony 
Lich'cnstem I. Bócs 
Löwinger Gy. Bocs 
Kölligslein S. Becs 
Papst V. Becs

Vadászkürt szálloda,
Jankovics a. Baia 
Thutnnszky Z. Thurapatak 
Vigyázó II. Paks 
Döry L. Mosdos 
Radó Genes 
Kiss L. Bélád 
Zsolér A. Szeged 
Boitha Gy. R.-llidvcg 
Plciner I,. Siklós 
Riskupski F. Hamburg 
Dr. Mangln. K. Z.-Égerszög 
Váczy A. E -Újvár 
Dr. Merényi L. K.-Márton 
Mclzor E Becs 
Lichtcnstorn E. Becs 
Wcllesz A. Becs 
F.liász M. Szolnok 
Schidermaicr L. Nürnberg

Hungária szálloda.
Dtikerls Gy. Brüsszel 
Moskovits G. Körtvclyes 
Nagy F.-nc Szentes 
Halbaucr A. Becs 
Tükörr A. Daruvár 
Fejér M. Szentes

u. 4. hlmia 
7. tüdögüm

,13.
106. győmorbélhurut. 
u. 80. hashártyalob.

rKil!7«V
ií:!:

Szlavik R. 8 ú. kövező

Dr. Hcrz Gy. Szeged 
Tauber J. Becs 
Ucrsolm F Becs 
Dr. Stern Gy. Frankfurt 
Schuster M. Finnország 
Uaneel J. Arnnu 
Tcilellianm ll Tálya 
Schmidt V. M.-Sziget 
Voigt A. Paris 
Kaim M. Stuttgart 
Bloch A. Pane 
Ldwy A. Pécs 
Teppich L. l'leshurg
saM
SchamaníiM B=ís 

SoennonschoinC M- Bécl

Fries M. Becs 
Béri D. Becs 
Leonhard! II. Becs

Erzsébet szálloda
Ágoston F. t'ekelehogy 
Galambos 11- Feketehegy 
T.mnert J. T -Szele 
Száz (1. Szentes 
Kiss J. Sopron 
Dr. Egger J- Becs 
Dr. Kludik J. S-olnok 
Molidor A- Eszék 
Uuday J. Szabadka 
Simen B. Szodi

Tigris szálloda.
Marlinovlls M. Erdőnk 
Horváth M. Velencze 
Csatáry J. Veszprém 
Komis S Mélykút 
Geist Gy. Becs

Két korona szálloda,
Csorna Gy. Gyöngyös 
Witz M. Dalias 
Stcin-r L. Bées 
Stias-er J. Dabns 
Kovács J. Temesvár 
Horváth G. N.-Szomhat 
Hupka M. Kecskemet 
Fischer K. Dobreczen 
Lengyel D II.-M--Vásárhely 
Nagy O. Gyöngyös 
BoUry B. Félegytiáza
Walter Fehérló szálloda.

Veres J. Vinga 
Mcdvcczky K. Szentes 
í-’ulda K. N.-Kikinda 
Dubia K. K.-Szt Matton 
Földiák 11. Szécseny 
Koller A. ílccs 
llartlhnll A. Beilin 
Építse A. Paris 
Scholl J. Pozsony 
Hollander L. Halas 
Lorincz M. Nagyvárad 
Grosz E. Nagyvárad 
Gottlricd F. Bicsko 
Kolm M. K.-Nyárad 
Lek-lein Zs Szccső 
Bauer >1. Tass 
Hartl .1. Béos

Pannónia szálloda.
Gr. Rliédey E. K.-Mecycr
llr. Slallhorp It. A. Becs
Br. Podmanilzky 11. Budapest
Ammer J. Eper
Németh A. P.-Csász
Szilárpy 0. S.-Turján
Poslby E. U/a
Kor öcs D. Eger
Poultry E. Eger
Ilalaslhy F. Moklár
Szckelynú Tokaj
Svnhy F. l.oiso
Aindy G. Szolnok
Sanlliy K. Kecskemét
Molnár S. Csepel
Dr. Sonnenfel I V.-U|hely
Dr. Darabanlli Vinga

Holzv/arth-Frohner száll.
Slcinbergcr Gy. Debreczen 
Beulnin 1. Ny.-Ujlalu 
Felmer A. Sz.-Fehérvár 
Hübscher D. Diószeg 
Szvoboda F. Trau’cnau 
Sziklay I. Baia 
Slrasznet G. Inpelsloilt 
Slavcnhagen J. Frankfurlh 
Hohn J. Arad 
Franki F. Becs 
Almoslino N. Becs 
Back F. Becs 
Goldstein A. Becs 
Krausz T. Bécs 
Bmlaspitz S. Bécs 
Orlray M. Miskolc?.
Israel J. Hamburg
Schmidt-Orient szálloda.

Unglaub J. Gtócz 
Szon iy 1). Ix.-Sz.-Miklós 
Mosonvi K. Arad 
Lelincr A. Szalmiir 
Sjicválc S. Szcgszárd 
Zmicrmun S. Mád 
Gerger .1. Félegyháza 
Pet lies L. Kenderes 
Epcrjcsy L. T.-Sáp 
Vértesv F. M.-Sziget 
L’.styák N. .Marosvásár 
Hudrovics S. Debreczen 
Latzko l). Dobreczen 
Bother A. Pozsony 
Dr. Fodor P. Bécs 
Józan S. Seregélyes 
Steindriikkor A Adant 
HolTman J Vcvhovszko 
Seltman L Párkány 
llüblcr It. Bielitz 
Hahn S. Bécs 
Filil csics .1. Szeged 
Maller D. Sz.-Taimis

Van szerencséin a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, 
hogy hitiylien Dorottya-ntcia 3. »«am ala __ ‘
férfi fehérnemű- és divataru-uzletet

yilottain. Összeköttetésbe lépvén c szakmában a legjobb 
hírű bel- es küllőid, házakkal, azon szerencsés he-T7.6™^ 
agyok. hogy a legújabb férfi divat-czikkekben a legnagyobb 

választék letelt rendelkezem. Midőn még bátor *
nagyérdemű közönséget a legpontosabb és szolul, a uieiieu 
a leliető legjutányosabb kiszolgálásra, indyet m^amnak el­
áll tűzvén ki, figyelmeztetni, a --agyérdemd közönség Szuves 
ámogatását kérve maradok mély tisztelettel SCHOBER JÓZSEF.

NYILT-l

___ _ <,Terapelforrásí
Főraktár TL OFFMANN «7ÓZSJEF^

Bndapcgten Akadémta-ntc«a 1305

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
JBudapeat, juhus 3-án. 

Harmadszor:
A lyoni futár.
Dráma 5 Jelv. és 8 képlien. 
írták Moreau. Siraudm és 
Delacour. Fordilotta Hkki 1.

Személyek:

F.gy legény 
Egy utas 
Egy kocsis 
Egy Írnok 
Egy ügynök 
Egy porkoláb 
Egy pinezér 
Inas

Enyvári
Imrei
Kosa
Bajor
Szigeti
Pap
Dehrcczenl
Nagy

‘,r-suri|iic J. Tóth A.
éeserque J. fia Eőry
Duboso »
Didier Szirmai
Dauhanton Németh
1-amtiert Izsó
liueinot Varga
Julié Fodor F.
Jeanne V idomé
Cliopparcl Szatmáry
Courriol Rónaszéki
Fouinard Újvári
Dumont Marton
Jcliqué Kassai
Postnmcstei V. Kovács
A leánya Ágoston! B.

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, juiius 4-én.' 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, juiius 3-án. 
Másodszor :

A hattyú-király
legendája.

Rege 5 képben. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA

Budapest, juiius 3-án. 
Blasel K. igazgató felléptéül:
Der Färber und sein 

ZwtUtngebruder.
13 felvonásban.Énekes bohózat* 

Kezdete 6Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a rs. kir. 08 gyalogezred 2éh<- 
kara Fanlwetter karmester személyes vezetése alatt. — 

Kezdete 6 órakor, bemenetdij 20 kr. 2200

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Fellépte a tirol énekesnő Marion kisassronynak. — Még csak háromszor 
adatik a?, ui némaiálék

THE FRIVOLITY
komikus eredeti némajálék, 1 felvonásban Leopold testvérektől, zentjéj 
sr.etíé Mr. John. Meg csak három előadás a Br Segomer utánzásaiból. 
Fellépi« Bons. Changcnx nak idomilott kutyáival, a szemesen komikus 
Mr Mack way és a bécsi ének-komikus Stetdler József _ urnák, rel- 
léplc a 'ranczia excentrikus-komikus énekesnő Mile Peoart-nak, a ki­

tűnő mngyor énekesnő. Kun Borlaka kisasszonynak. 
Blöloges Jelentés: Vasárnap, július 4-én első fellépte Mr való 

láb equilibrist inak Mile Lutlano val együtt Julius 5-6n első fellepte a 
wal/er- és dalénckesnő Möckol kisasszonynak.

IDŐJÁRÁS juiius 2. regg. 7 órakor.
Az iáéjelzó-intézet távirati jelentés9.

állomások

Nyilatkozat.
Zarándy A. Gáspárnak elintézetlen becsületbeli ügyei 

lévén. — nyilatkozatait személyemre nézve sértőknek nem 
tarthatom.

2396 Ifj. br. Collas Róbert.

Ifj. báró Collas Róbert az. «Egyetértés» mai számá­
ban egv épen oly rövid, mint hazug nyilatkozatot tesz közzé. 
Azt Állítja, hogy Tttresáityi János ur részéről húzás-halasztás 
történt. Tény az, hogy ha a báró a pisztolyba belenyugszik, 
két nap alatt be van fejezve az ügy. A Itató úgy lalsz.ik lét- 
tette bőrét egészen vásárra vinni s ragaszkodott a kardhoz. 
Ezért húzódott a dolog. Vakmerőbb és egviigyfibb a báró 
azon furcsa kijelentése, hogy Turcsányi János ur nem szólt 
előzőleg sebéről. Miként szólhatott volna, mikor nem volt 
sebe. Szerencséi len véletlen folytán a báró egy hasonlója 
a kihívás után lelte Turcsányi urat képtelenné jobb keze 
használatára. A tegnapelőtt általain közzétett adatokhoz még 
azt teszem hozzá, hogy Turcsányi ur épen három nappal 
előbb insultálta a bárót, mint a báró őt kihívta. Ebhez sein 
kell magyarázat. , ,

A mi az én személyein ellen intézett fenyegetését illeti a 
bárónak, hát tudatom a báróval, hogy Ac-opus barátunknak 
oroszlánbőrbe bujt szamarától mindaddig rettegtek az álla­
tok. mig ordítani nem kezdett. A mint a derék csacsi «iá»-it 
hallatta, az összes félénk állatsereglet kinevette. (A mint a 
derék báró fenyegetéseit hnllatia, a Rentier kávéhúz legyet 
menten orrára üllek, nem törődve bősz haragjával).

Budapesten, 1886. juiius 2.
2389 Zarámly A. Gáspár.

Az igazság érdekében kötelességemnek tartom köz­
tudomásra juttatni, mikép Turcsányi János ur be­
csületszavát, és pedig első Ízben márcziits havában 
azontúl pedig, még három Ízben nálam elzálogosította, s 
e mai napig ki nem váltotta.

Budapest, 1886. évi juiius hő 2-án.
Jáhr Miksa,

2379 kir. közjegyzői jelölt.

Nyilvános köszönet.
Kötelességemnek tartom fájó szívből eredő őszinte köszö­

netéinél nyilvánítani mindazok előtt, kik boldogult nőin el­
temettetésén felebaráti kegyeletből megjelenni szíveskedtek. 
Egyszersmind köszönetéin a dunaföldvári izr. jótékony nő- 
egyletnek, mely boldogult nőmben volt elnökét és tagját 
gyászolva, testületileg képviseltette magát.

Kelt Dunaföldváron, 1886. juiius hó 1-én.
2376 Strausz Miksa.

TTfáíVO ír ás fogsorok a legjobb amerikai rend- 
ezer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak. 

— Kivonatra rése- J Budapest, váoei-
547 letfizotósre. ntcea 24, arám.

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZEK
és forrástermónyek

^ fcs
BUDAPEST

Dianafiirdöépiilet és Mérlegutoza 12.
Telephon 239 ez.

Arad ....................
Besztercze...........
Beszterczebánya. .
Budapest...........
Csáktornya............
Debreczen...........
Kger................. ..
Eszék.....................
Fiume................. ■
Késmárk ......
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Magyar-Ó vár. .. .
Mármaros-Sziget. .
Nagy-Enyed ....
Nagy-Szeben. ...
Nagyvárad...........
Orsóvá .......
I’ancsova..............
Selmcczbáuya .. .
Sopron.................
Szatmár-Németi . .
Szegett.................
Szepsi-Szt-Oytirgy.
Szolnok............ .. .
Temesvár..............
Trene.sén..............
Uitgvír .... ...
Zágráb .................
Bécs......................
Bregeaz ..............
Lesina.................
Pela....................
Prága. . ..............

Jelok magyarázata: szélcsend, Q"” tiszta, derült,
@= \ felhős, (1-= 1 felhős, \ felhős, borult,

eső, -)é= hú, A= jégeső, ==-= köd, oo=gőz, zi­
vatar, villám, (n)— csapadék mtn.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában : A depresszió (753—755) a kontinens kelell, 

a nagy légnyomás (767—769) annak északnyugoti részében 
van. Az idő délkeleten borús, esőkkel, északnyugaton derűs, 
szárazabb, n Itőváltozás csekély.

Hazánkban: Északnyugotias erősebb szelek mellett, a 
hőmérséklet kevéssel kisebb lett, a légnyomás nagyobb lett. 
Az ülő délkeleten borús, északnyugaton változó, szeles, esők 
ott számosait, helyenkint nagy mennyiségben, itt kis ineny- 
nyiségben és gyéren voltak, Pancsován zivatarral jég volt.

Ellátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hőváltozás mellett, északnyugoton 

lassú derülés, délkeleten változó idő várható, helyenként még 
esővel.

Lég- 
nyomáa 
"■lm 700

Szél
ránya ét 

erejo 
(1-lt)

A bS- 1 
méraddet 

Celsius 
fokban

K
Fal*'
hS-
ret

61.5 ENY 2 + 12.3 13 •
59.8 E 1 -4- 13.4 16 •
61 3 E 3 + 15.0 1
62.4 ENY 4 + 14.6 1 u
64.2 ENY 3 + 17.2 — ©
59.9 ENY 3 + 13 2 —
61.6 E 4 + 13.9 — O

—
64!» E 2 4- 16.9 .— o
62.H E 4 4- 112 6 o
64.4 ENY 5 + 16.4 — ©
57.9 NY 4 4- 12.8 8 ©
6.4.4 F.NY 4 -f 11.2 — o
59.1 NY 1 + 12.8 7 •
60 5 EK 1 4- 15.0 16 ®
57.5 ENY 3 4- 14.6 6
58.6 E 2 4- 15.9 1 a
60.2 NY 3 4- 15 2 1 •
62.5 DNY 5 + 13.4 <26 •
63.4 K 5 4- 11.6 3 ©

6G.G ENY 4 4- 14.6 —
fi 1.7 ENY 3 4- 13 5 1 •
560 NY 2 4- 13 0 72 •
62.2 E 2 4- 140 — •
62.5 ENY 4 4- 130 — •
62.7 DNY 2 4- 16 2 1 »
59.5 E 2 4- 13.1 —
65.1 D 1 4- 15.8 — o
65.9 ENY 2 4- 15.1 — o
66.3 K 1 4- 12.4 - ()
64.0 K 2 + 20.5 o
05.0 © 4- 19-0 — ©
67.6 ENY 2 + 14.0 3 0

VÍZÁLLÁS 1883. Julius 2.
.U o t e r .«letör

Kévazerint 0 Változik Kévazerint u Változik
földit alat lólott alatt

tv.-. Tina
3.5P — M .-Sziget. 0.84 áradó

Komárom . 3.21 apadó V.-Namény 1 82
Budapest . 8.46 apadó Tokaj. . . . 1.7*
Mohács • . 4.89 Szeged . . . 

Szolnok. ..
4.04

Vukovár. . 8.05 apadó
Újvidék. . . 4.81 — éradó Bodrog

Sárospatak
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

3.33
8*7

— áradó 0.S6 - apadó

Vág ■
Sxamoa

8.16 áradó
Szalmát. . 0.98 apadó

Kumárom . — Körös
HrfcvA B.-Gyula. . 0.58 — apadó

I3orc^i - 1 - 1.63 — változat Gyúrna. . . 2.65 — apadó
Eszék . . .

Beává
2.25 — átadó Maros

Arad . » Ildii ZA

S-i-ruk. . . s.co — áradó Bég»
Mitrovicza . 3.87 ár .dó Temesvár . 0.99 1 áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés június 

s tárnában.
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18SG EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 3.

Minős. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

Fal Irányzat
hcktolit

súly
frttnl frliü lioklollt hltol írtig

B u i a
bánsági .... 1 6 lanyha 71

71»
— 75

77
- - f 78 -- .--- 79

80 81 —.--
Uiiavitléki .... • * 7t

76 7.75 7 85
75
77 7Í80 7.90

78 7 91) 8.— 79 8.— 8.10
80 8.10 8.15 81 -- '---

pestvidéki. . . • . * 71
76 7.65

— „7 77 7 "70 7*80
„ e „ 78 7.80 7 93 79 7.90 8 -

8D 8 — 8.05 81
ej.rmegyti . . . . • * 71

76 7.76 7 85
75
77 7.80 7Í90

78 7.90 8 79 8.- 8.13
80 8 10 8 15 81
71 75

« 76 7.75 7.85 77 7.80 7 00
1 78 7.90 8.— 79 8.— 8.10

magyar errat.vidéki .
• 80 8 te 8 15 Kt

* * 71
76

—. -

78 79
81

A budapesti áru- és értéktössde hivatalos árjegyaései július 2.
Hímül

I 1885-16

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
Mini ,égi 

súly
. hektolitert

100 kilogramm

fiitól I fiiig

köles . • . .
káposzta-ropczo 
bánsági irpcze.

csendes
csendes

csendes

takarmány 
.igeIlii való 
eöifözdci

bánsági
másnemű

70—78

02-01 
01 -liti 
a»—ii 6.10

5.05
O.fn)
5 10 
5.05

káp.repeze

lanyha

tavaszra

aug.-szrpt.

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó árkelat

ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy. kir. aranyjáradek adómentes 100 00, 1000 
It agy. kir. aranyjázadék adómentes 10,0)) . . .
> agyar papirjátadek adómenlea.............................
V a gyár vasul, kölcsön á 120 frt o. é. (300 f.-irk) . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokból .
fi,‘.móri illamvasuti záloglevelek...............................
Magyar 1869. keleti vasnt államkitr. (elsöbbs.) a 6 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezlistb. (.elsőbb 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban
Magy. kir. nycremény-kölesön 100 frt.....................
Magy kir. nyeremény-kölcaon 50 frt.....................
Tiazai és szegedi kölcsön................................. . .

-E2
ÉRTÉKPAPÍROK

Különféle
termények Irányzat raj

Pénz Ari

frt frt

Heremag . ; ; csendes luczerna magyar. . .
franczia..........................
olasz................................
vörös ...............................

Repezeolaj. , . * nyors azonnali szállít. 28Í— 88*50
őszi, kétszer finomított

Lenmagolaj . . ..................... .... . . ,
Olajpogácsa . , 4.65 4.70
Disznózsír. , . szilárd 49.- 49.50

Szalonna . . . változatlan m. la. lógonsz. áru m. ez. 41.50 48.—
városi legensz. . . . 42.50 43 —
füstölt.......................... 47.- 48.—

Faggyú.... lanyha olvasztott .................... 28.50 29.—
U Szilva . . , , csendes boszniai hordóban 1885.
i • zsákokban —-a

szerbiai, hordóban . .
s • ... « szerbiai, zsákokban. . —.— to.—
z Határidő

> boszniai, h. okt.—nov.
zsákokban » 12.25 12.75
szerbiai hordó tvl 11.75 12.25

Szilva-iz . • , — szlavóniai új ... . 13.50 14.-
- ■ ... . » bánsági új .... . —•— —• —
- Halálidő
0 Szilva-iz . . . szilárd szlavóniai szept.—okt. 15-1« 16—

bánsági » 15.75
Dió..................... magyar min. szerint .

t . . . • . szlavóniai .....
Gubacs. . , . magyar la.......................

szerbiai ......
boszniai......

Borkő leint. . . fehér la. .....
fehér Ha. .... .

Méz .....
sargj, csurgulolt. • . 22 — 23.—
világos szinü .... 23— 24.-

Viaszk .... rozsnyói. . • . . . 127— 132. —
szlavóniai .....

Szesz .... 25.— 23.50
’ szcszclcszlö ... 27.- •27.50

) adóm.

4Vo

121.25 
120.50 
125—

95.05 
155.— 
155* -

121.75
121.50
115.50

1871-iki magyar

Sss.
Magyar füldlehe 
Magyar

........., .--jsl.-ben, ,' ,
ölvény^font sl.-ben. . .
(vények 1*86*7. záradékkal

Magyar fid.ltehcrmentosilési ki.tvenyck 1867. záradékkal 
Magyar fiiidiehermcntesilésf kötvények horvátországi . . 

- filldtehsrmcntositcai kötvények " " "
iSrv°

föl.ll'hernicntesilcsi kötvények lemos 
fidiltehormontositési kötvények 1867.

........................s
éri vállságkötvényok 

(nyílón8 fri)Öt.VCny !SzöiSdézemnváltsagi 
Magy. kir. kamatoz

kötvény

. (100 frt) 
(100 frt)

utalvány 6 hóra (íoo'frt)

Egyesitett államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.

; . 50/0
. . 6%
. . 5% 105.25 105.75
. . 50/0 10,7.25 105.75
. . 5°,o 105.25 105.75
. .5% 105.25 105.75
. . 50/0 105.25 105.75
. .50/, 105.25 105.75
. . 60/0 98.75 99.75
. . SO/»
. .50/0 106— 100.50
• •

:« 85 10
85 10

85.40
85.40

ÉRTÉKPAPÍROK

fEgyes, államad. ez. kam. jan.-jul. 4>/io% 
*. allaraad.oz. kam. apr.-okt. 4»/„% 
trák aranyjáradék adómentes . . 4°/o 
f'ák papirjáradék adómentes . . 5% 

yaztr.allninad., kisor». 1854.250 frt p.p. 4% 
Oaztr.á amad.,kiaora.l860. 500 frto.é. 5% 
Osztr.a amad.,kiaora I860.100frto.é. 5»/o 
Osztr.a amad.,kisors. 1864.100frto.é. 
Otztr.államad.,klBors. 1864. 50frto.é.

légavölgyi vizszah. társulat 5% 
Város kölcsöne 1870-bSI adómis. 6°/« 
város kölcsöne 1871-ből adómts. 60;o 

főváros 1880-ikl köles, adóm 5»/o 
““■»"■I nyeremcny-kölcsön ion frank 3°/o 
Becs város nyeremény-köles. 1871-ből

RÉSZVÉNYEK,

Utolsó árkelet

BudaDeat-Dácal
Debrcczon-najdi

::
6k: ; $:* = ;

r.-t. . . .

sut................................

vasút részvény lárs. .

86.— 86.40
86__ 86.40

117— 11/50
102— 108.50
131 — 132__
139. 110—
139.50 140 50
168— 169.
167.50 168.59

10225 102.60
106.— 106.5C
109.75 110—
101.25 108—
3175 32 25

lajdunánási v. e.’r."
Déli vasul ....... v . ,
Északkeleti vasút . ....,<

M. ny. v. (szekcslehorvár.györ.gráczi) 
Marmnros! sovasut r.-t. cl., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut . . . i
Becs-barcsi vasút ..........................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
Szalmár-nagybányai vasút els. rkb..
Tlszavidcki vasul ...............................
Osztrák illlnr.; .zhainzásl társasad

129.50 
»4 20

277*:)i 
869. — 
146— 
602.—

200.—

;:o2o".—
66.50

190__
800.—

5"0— 
1175—
213.— 
010.— 
295.— 
390 — 
793.— 
29 0—

165.50
186.—

176.50 
139.

152.50 
179— 
174—
93.50 

228 50

251-50 
405 —

ára

129-7.)
94.10

277 50 
872.—
147__
605—

203-
195..

8939.

192 25

186— 
187 -

177.50 
189 59
153*.-
179.50 
174 50
94—

229—

252 50
410 —

fclUIft
1885-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árk-. vt

pen; | áru

Pesti közüli vaspálya ... .’ 
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy

I) Takarékpénztárak 
Budapest III. kerületi ....

r~

SI
t r.-t . 

vállalatok.

társaság .<
»lanmugruiuisi. v. nuo.enb. r.-t. . 10 

.'ranklin-lársulat könyvnyomda . . Iá 
Könyvnyomda «Alhonaemn» . . • 10

BÄ«tt*sRr.: I
Fiumei I. m. riszhánt. és riszkemeny. ;|) 
Ganzes társ., vasiinl. és gépgy. . . . Ili 
tischiíindl lele szeszgyár.........................<0r.eaninmozA hí. ..1 .X "l-

468.—
270V-

81 — 
466— 

6925— 
*50— 
75—

liecnwindl-lcle szeszgyár 
Gyapiumosó es híz első magy. 
Keteakedeimi icttülct epülete . . 
Kőszén- < téglagyár tDrasche) . . 
Salgótarjáni köazénbányn. . . . 
Oőziéglagyár. kőbányai . . . . 
Tégla es mészégető, újlaki . . , 
Nemzetközi ivaggon k reszv -tirs. 
Rimamurány saleólariáni vasmű . 
Schlick félő vasónlöde a gopgyat . 
Serfőzde elao magyar . ... .
Serteshlzlaló....................................

iSyodium ee csonlliszlgyár . . . 
.Szálloda részvénytársaság . . . 
Szegedi szeszgyár és linóm, r -társ. 

j Tőlük bn. dohány-egyedárus . .
xAloglevälse.
Ildc'.lfelint, papíráruk .

--------....... papírértek 1
fiililhitelint. az. v. e*. .

Ili

S$E____
Magyar jelzálogbank

ÄÄtl
Osztrák-n.agyar báni

ZíÚlrk

. Wfk 

.6 *h
. 4V,0/6 
, 6 »/I

5V,e/i,

5V,"/s 
. B =/«
. 4'Z,°/e 
. * °/o 
.6 °/o 
. 6V,e/e 
. 5 «le 

4 V,0/ !. 6 <7°,
, i'tfió

m .. ..................................... 6 ",'o
,u közúti vasp. társ. részlet 5V-% 
jelzálog-hitelbank ny. kői. . * o/o 

Magy. jelzálogbank nyeremény-jegy 
Oeztr. fóldh. int. díj kBlcoön kötv.. -3°/o 
Pesti I hazai lakn. e. kih. kötv.

Idhitolintézete
...... o. í. . . .

.......bank o. é. . . .
(•magyar bank o. é . . ,

magyar kereskedelmi bank 
■ 1 • ú bank

kereskedelmi bank 
vrcskodelmi Inak____ iagy. keres -........

Albina- Ink. és hit. intézet

FelszAmltolnal árfolyamok
Magyar i°/„ aranyjáradek . . . 

« 5"/„ papirjáradék . . .
« általános hitelbank . . 
. pénzv. és leszám. bank . 

Tisza cs szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank ..... 
Osztrák hitelintézet .....

Ä-osztrák bank.....................
i vasút....................................

Deli vasút , . ..........................
Török birodalmi dohány. . . .
Rima-Murányi...............................
JcDátof nyerem..........................

140.-

211 —
530—
965—

360.-- 
260— 
650— 
214.- 
114 — 
250— 
172 —

82 50 
155— 
890— 
310 —

105—

100.- 
101 —
99 75 

128 50 
102— 
101 — 
101 26 
101.80 
101.60 
89— 

lv2.60 
101.00 
101 50
97.50

100 —
101.50 
101.59 
163.—
103.50 

14 —
Ille­
tői 25

470—
280—

213— 
635.- 
975 - 
200—

101 — 
102.- 
100.25 
129. -
101*51) 
191 75
13150 
162 30 
99 25 

103— 
102— 
102 — 
98— 

tol.— 
102—

102 50 
lot­
to— 

mi —
101.50

ÉRTÉKPAPÍROK
ji Ijlo'so árkolet 
i( pénz j áru

ELSŐBBSÉGEK. 
AlfBId-finmel v. u. (v.-oszéki v.) US 5«* 
AlfBId liumol vasnt 1874. kib. . 2M B’/a
Badapoat-pécsi vasút............................. 5V»
Báttzuzék donibevar-zákányl v. . ?)1 5Te 
DéU vftsut .... 400/200 m»rka 4)', 
Dunagőihajózisi tiraulat . . 10i'2M BVe

EDunagözhajÓLisi társaság . . . ?.j‘J 6>/e
“ kkclcti vaspálya. . . . 

kkelcti vaspalya laranyb.) 
kkeleii vaspáljii laranyb.)
•magyaror e. köszénb. r.-t 

Mngyar-galiciiai vaspálya . . 
Magyar-calicziai vasp. II. kib. . aii "'Ve 
M.-ny. v. (iz.-feb.-gyer-gricii) . 5 /e
Magyar nyug. v. 1374. kib. ZCOMfei 5V® 
M. V. elzobbs. beruh, arauyli. . 2M 5'-/.

5Ve 
Utó 5";s 
Ál 6 Ve 
2M 6 Ve 
S) 6Ve 
ífel 53>

2M W»
I. erdélyi vaspálya ... • zrt nAe
GySr-sopron-clionhirtl vasút . . /fii •>’/• 
Knsea-oderbergi vasul, ez.öalben . MG 'fiit 
Kassa-oderbcrgi v. (operjos-tarn.) 2M 5*/e 
Kaesa-odorbergi v. (osr.tr. vonal) 2t»l) 5Ve 
Ka-sa odorhergiv. (magy. vonal) arany 5-l/o 
Oaz.liák-magyav államvasut arany 6Ve 
O.-m. államvas. 1583. kib. . li-l'/ööO *Vt 
0 -m. r.llamv. X. kib. 1885. 600 ir. -/„
Tisza-, idéki vasul............................. luö a-'/a
Dudnpeati lánczhld......................... 100 6'Ve
Lloyd ót tözade épület ; ■ . ÍÜU bu/e

MAGÁNRORSJEGYEK.
Osztrák hilolintézot............................... .....
Euctavarosi sorsjegy....................................
Keglovich sorsjegy. .
M ez. korona érsz., vörös ker-zzt egylet 
Osztrák vörös kereszt e.-vlot .... 
Oszt. fuldhitel intéz kötv. nyerem, jegy 
l'állfy sorsjegy..................................... .... ■

l> É N /. N E M F. K.
Császári királyi arany (vert) . . j j . 
Császári királyi arany ikUrniBcti) ... 
Oszlrák-magyar . lonutos arany ... 
20 frankos arany . . , . i , . í •
2» márka............................... ,!•••
Török arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezöst . .
Nemet birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. lab i 
Nemei bankpiacz.ok 100 márka . . 8"
Amsterdam 100 hollandi furnitórt 2'/,° ..
Urösszol 100 frankért............................... 3"
Pária too frankért.....................................3”
Marseille 100 frankért . . . . • . 3" 
Bvájczi pénzpiacok 100 frankért . 2V,6
ZUnch 100 frankért.....................2'/,%
London 10 font sterlingért . . . z'/," „
Bzentpótorvár 100 rubelért .... tfi/l 
Olaaa bankp. 100 lire nouvo ital.

102.50
101.50

101 50
129.75
138.

102- 
101.—
101.50
1110.50 
120.— 
190.70

10225
10325

191.50 
103— 
105— 
99.50

103—
102.50

102.5
101.50
192.50 
101 — 
130.- 
101*10

103

61.90 
104 35

49 85

49.85 
49.85 j 

125 90

62.05 
lOi 5f

50—
50,-

12ii.-t0

A ami déli tözedén 
el datott 

• ezálli tásrai.
4% magyar aranyjáradek . . • 
5°/. « papirjáiadék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut. , .
Déli vasul-rcszvcriy.....................
Lcszámiloló-részvcny. . . . . 
Jelzálog-hitelbank részvény II k

|j litolsó árkclet
ll«1A.IJAL 1, ... ...

Előfordult kötés
Jcgmag J legatees 

a r k 0 1 e‘tII Pénz árú

julius 15 j 10b 1)5 10b 70 105.82' 105.65
« • 94 70 94.75 94.67'/, 91.75

aug. 4 1 277.70 277.90 278. 277'/i —

Görcsér-harisnyák,
selyemből és czérnából, lrrlgateurök Kés-
márezky tanár ur módszere szerint, Ágybeté­
tek, légvAnkosok. bouglek, katlieterek, 
méhgyürük, sérvkötök rnggyantAból és 
angol aozélból, auapensorlumok czérnából, 
szarvasbőrböl és gumimból, haskötők, köldök­
kötők, fecskendők kaulsukbúl és ónból, roéh- 
feoskendők. ezívóüvogek. tejszlvornyák, 
tejszlvók, ezarvasbörtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek clgyengiilt férfi- 
erő (tehetetlenség) ellen, ára ezüstből 10 forint, 
aranyból 100 frt használati utasitásial. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

d Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötö-gyára

Budapest, 17. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

elttetnek utánvét mellett.
Gnmmi esőköpenyek, gummiozlpök, ga- 
maslik és ezarvaebör nadrágok nagy 

raktára. moo

Ő FELSÉGE A KIRÁLY LEGMAGASB ELISMERÉSE.

KÉSZ GÉPSZIJAK
minden nagyságban ragasztott és szögezett vagy varrott hazai ké­

szítmény olcsóbban mint ezelőtt. 2385

ÉDER TESTVÉREK
első magyar gép szíj gyárában

BUDAPESTEN, V. kér., Zrinyi-ntcza 4. sz.

az ön multhélen küldött
Hoff János-féle ma­
láta-kivonat egész­
ségi söre és kon- 
czentrált malátaki­
vonatától ; ezen cso­
dálatos készítmények ki­

tűnő szolgálatot tettek.
Engensperger Jnlia,

háztulajdonos Nr. 7.. Liehen- 
baus, Leobersdorf mellett. 1886. 

juuius 15.
Nem tudtam aludni — 

a Hoff János-féle maláta- 
egészségi Chocolade álmo­
mat és étuágyomat uisz- 
ezaadta.

Lorenz A.
tanár. Petrinjában. febr.3.1886.

Hoff János
ronás aranyérdemkereszt tulaj­
donosa, magas porosz és né­
met rendek lovagja BécsLen, 
gyár: Grabenhof Rríiunerstrasse 
2. Iroda és gyári raktár: Gra­
ben, Braunerstvasse 8.

Az első valódi gyógyhatású, test- 
•röeití HolT János-tcle malátakivonati 
•sokoládé (vérszegényeknek, sápkóro- 
lóknak és álmatlanságnál1 40 évi fen- 
lllása óta 6i-szcr lett kitüntetve. A 
bsr.czta. angol s a többi csnknládék- 
pak egynek sines meg az. a hatása az.

Siszséz visszaállítását illetőleg, mint 
lo(T János-féle malátakivonat egész- 
légi csokoládénak. Kp ennélfogva a 
Hoff János-féle malátakivonat egész- 

régi csokoládénak egy háztartásból 
Km volna szabad hiányozni.

.1 nekünk bemutatott számtalan met/bizható hiteles kiiszii- j 
nettrat folytán ezen intézet Icgmeln/ehlen ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés I 
utóbajait, az elgyenglilt férfieröt. magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé- I 
geket, melyeknek a mngtalanság egyik fcokozója, és bőr-1 
betegségeket, gy-Vgyit uj gyógymód szerint biztos sikerrel, | 

gyorsan es alaposan

Dr. GAKAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt esász. kir oszt.-főorvos. I 
Lakás: Budapest, VI. kér. gyárulcza 7., I. enr. bejárat a lépcsőről,| 

a sugár-uttol jobbra a második ház. •
Rendel: naponta to órától d. o. egész 1 óra délutánig, eslo 7 órá­
tól S óráig. Der Díjazott levelekre a legnngvohli ligyclemmel vála- 

tzoltalik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Xőlineli külön váróterem.

Ugyanott megjelent cs szerzőnél Ur. (tarai Aulainál megrendelhető :

imp** Népszerű ntmntató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez I

ezimü könyv. — .-trrr í! frt 50 Ur. 2070 |
A könyv tartalma : 1. Az ivarszerek leírása II A nemi élet éb­

redése. Ili Az önfertöztetés és az éjjeli magom! aek. IV. A hugy-1 
csötakár (Tripper) és hugyesőfzüktiíetek. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fohérfolyás. VII. Elgycngiilt feriierö. Vili. Női maglaíanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének tőt nyczöjo a prostitutió.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

ÄZ ÉN UTCZÁ1
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

• - ---- Ara fűzve 1 frt 80 hr. I"'"1 s
TAETAIjOM :

1. Őszi napsugár.
I 2. Szeret.
; 3. Szomszédaim: 
j I. Patakiék és a néni.
! II. A rácz Boglánról.
I III. Klára az anya.

m 6. Rósz vásár.

IV. Sugár a buba.
V. A porkoruin inspektor-

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

4. A kapu he van zárva.
5. Mali.

wm

Óvakodjunk a ki­
cseréléstől és vi­
gyázzunk az eredeti 
védjegyre (a felta­
láló U d ff János 
arczképe és saját- 

'mrn***' kezű aláírása).

2 forinton alul mi sem küldeni.
Kapható minden gyógyszertár­
ban. gyógy füszerkercskedésbcn 

és nagyobb üzletekben.

Hoff János
gyár fiókraktára Magyurország 
részére Budapest, zdbárus-ut-
pza 7. 8*. (a föpósta átellcné- 
ben). Kapható Török József 

gyógyszerésznél.

-TITKOS 1862

bőr ób nöi-betegsógekot, 
elgyengült férfieröt, 
vizelési nehézségeket,
mindennemű fekélyeket,
valamiül siói-, nyak- s aéue'oajukat 
alaposan és tarlós síkénél gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. emelet. Rcmenct a lépcsőn. 

Rendel: 8-1-ig, este 7—8 óráig. 
Lécetekre atlaszotok s kívánatra a 

gyógyszereket is megküldöm.

Ug/anoit kapható az egész Euró­
pában elterjedt önseuély »az 
eigyongúlt fcrf.orói annak sok 
nemű oka: s alapos gyógyítása 

ezimü könyv, ára 2 Irt 50 kr.

SZAB OSZTR.-MAGY. ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.

nfhracen

ROSER MIKLÓS
iskola-ói’tesitése. •

Nyilvános pelgári és kereskedőim! iskolám Budapest. 
Ljvilag-uteza 23. szám, az iskolai év szeptember 1-én veszi 
kezdetét. A növendékek felvétele augusztus Ü-t-étöl naponta 
délelőtt 8—12-ig és délután 3—5 óráig eszközölhető. Inté­
zetemet 33 év óta saját erőmből tarlom fenn, és már 10.1-19 
növendéke volt eddig. Polgári iskolámban a kereskedelmi 
pályára képcsiltetnek az ifjak. Kcroskedolmi iskolám 
egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s növendékei 
jogosultak a katonai egyévi önkéntes szolgálatra.

A nevel -inté.et RÖSER JÁNOS tanár vezetése alatt áll. 
— Programmok kívánatra Ingyen. ZU —

2371 RÖSER MIKLÓS.

27,876. szám.

3BC 1 "v o n sí "t
a személyszállítást közvetítő vonatoknak f.é. jun.l-töl érvényes menetrendjeiből.

Indulás Budapestről.
Reggeli 7.30 (személyvonat) Szeged, Temesvár, Karánsebes, Báziásra, csatlakozás Czeg- 

léden Szolnokon át Nagyvárad, Debreczen, Csaba, Arad és Tövis felé.
Reggeli 8 (futárvonat) Szered, Nagyszombat, Marchcgg, Bécs állam- és északi pályaudvar, 

Krakkó, Brünn, Karlsbad, Franzensbad, Drezda, Berlin, Leipzig, Hamburgba. (Gänserndorfon 
át; csatlakozás Bécs nyugoti pályaudvaron délután -i órakor Wels, Passau, Köln, Brilsselbe, 
Ostende és Calaison át Londonba, Amsteltcn-cn át Aussee, lseidbe, Latnbachon át Gmundcnbe; 
csatlakozás Bécs déli pályaudvaron délután 1 óra 20 pcrczkor Bécs-Ujbcly, Bruck, Graz, 
Tricslbe.

Délelőtt 9.45 (szeméiyvonat) Zsolna, Rutlka, Poprád-Felka, Bécs állam- és északi pálya­
udvar. Brünn, Prága. Bodenbach, Karlsbad, Franzensbad, Teplitz, Drezda, Berlin, Leipzig, 
Magdeburg, Hannover, Hamburgba.

Délután 155 (express-vonal) Temesvár, Horkulesfürdő, Orsóvá, Krnjova, Bukarestbe,
Délután 3.40 (express-vonat) Bécs államvasut pályaudvar, csatlakozás Bécs nyugoti 

pályaudvartól este 9.2o express-vonatlal Wels, Salzburg, Innsbruck, Zürich, Párisba (Albergeu 
át)," (Avricourton át) München. Karlsruhe, Strassburg, Párisba, csatlakozás Bécs északi pálya­
udvartól este 9.15 Brünn, Prága, Karlsbad, Franz.enslmd, Aussig, Teplitz, Bodenbach, Drezda, 
Leipzig, Berlin, Hamburgba; csatlakozás Bécs déli pályaudvaron este 8,50 és 9.50 Baden, 
Bécs-Ujhelv, Bruck, Graz, Triestbc.

Este 9.— (személyvonat) Zsolna, Ruttka, Poprád-Felka, Oderberg, Breslau, Berlin. Zwardon. 
Saybuscb. Zabloeie, Biclib.-Bialu, Podgorcze, Plasz, Pozsony, Bécs állam- és északi pályaud­
var, Briinn, Prága, Teplitz, Karlsbad, Franzensbad, Bodenbach, Drezda, Leipzig, Berlin, Ham­
burgba; csatlakozás Bécs déli pályaudvartól Baden, Uécs-Ujbely, Bruck, Gratz, Triestbe.

Este 9.20 (személyvonat) Szeged, Temesvár, Báziás, Orsóvá, Krnjovába. Hálókocsik köz­
lekednek a Bécs és Bukarest közötti express-vonaloknál, (elindulva Bécsből reggel 8.25, érke­
zés Budapesten délután 1.-J0, Bukarestbe való érkezéssel reggel 9.10, elindulás Bukarestből 
este 8, érkezve Budapesten délután 3.25, Bécsbe való érkezéssel este 8.12).

A budapest-bécsi viszonylatban egy hályóhely I. oszt. jegygyei 3 frt 60 krnyi| illetéknek, a 
3°,a szállítási adó hozzászámolása utáni lefizetése mellett használható; (elindulás Budapestről 
este 9, érkezés Bécsben reggel 5.40; elindulás Bécsböl este 10, érkezés Budapesten reggel 
6.38 órakor).

I. és II. osztályú közvetlen kocsik közlekednek Budapest és Karlsbad között, a Budapestről 
délután 3 óra 10 p. induló és délután 3 óra -10 p Karlsbadba érkező, úgymint Karlsbadból 
reggel 6 óra 45 p. induló és reggel 6 óra 38 p. Budapestre érkező vonalnál.

A délelőtt 9.45 és este 9 órakor Budapestről—Zsolnáig induló, valamint a reggeli 6.25 és 
este 9.45 órakor Zsolna—Budapestig közlekedő személyvonatoknál, közvetlen I., 11. és III. 
oszt. kocsik is vannak. Érkezés Budapesten reggel 6.38, délután 1.40 (I, es II. oszt ), délután 
5.34 (III. oszt.). .

Keleti exproae-vonatok: A fenni megjelölt a személyszállítást közvetitő vonatokon ki- 
vül, még keleti express-vonatok is közlekednek, cs pedig: budanest-konslantinápolyi irányban 
minden kedden és szombaton reggeli 4.25, Budapestről Paris felé minden hétfőn és csütörtö­
kön délelőtt 10 óra 40 p.

Ezen vonaloknál termes-, háló- és éttermes-kocsik is közlekednek.
Helyi vonatok Budapest, a m. á. v. t.-ról.

Reggel 6.30 omnibusvonat Palolára.
«' 7.20 « Esztergom-Nánára (csak a nyári idény

alatt vasár- és ünnepnapokon közlekedik).
Délben 12.05 omnibuszvonat Nagy-Marosra,

« Érseku iDélután 3.— 
« 3.25
« n.4ö 
u 6.30 
ti 6.54

Budapesten, 1886. junius hó 17-én.

kujvárra. 
Szegedre.
Esztergom-Nánára.
Cseglédre.
Palotára.

1186

A% igazgatóság.
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Am 1. Juli beginnt cin neues Abonnement auf das
„Budapestéi* Tagblatt11.

Wir erlauben uns aus diesem Anlasse die dculsch- 
lesende Bevölkerung Ungarns auf unser Blatt aufmerksam 
zu machen, das trotz sciues kurzen Bestandes, so ver­
breitet und beliebt ist, dass es bereits zu den bekann­
testen und beliebtesten hauptstädtischen Blät­
tern zählt.

Ein Programm des ,,Bndapestor Tagblatt11 zu ent­
wickeln, ist überflüssig. Man weiss überall, dass unser 
Blatt die ausführlichsten und frischesten Berichte über 
alle interessanten und wissenswerten Ereignisse bringt 
und dass es die einzige in deutscher Sprache erscheinende

Die politische Richtung wird nach wie vor dieselbe 
bleiben. Indem wir die Namen der politischen Mitarbeiter 
mittbeilcn, haben wir gleichzeitig jene politische Richtung 
angegeben, welche wir vertreten. Wir nahen die Ehre zu 
unsern politischen Milarbeitern zu zahlen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Anrel Dessewffy, Klemens Ernuszt, Franz Fony- 
vessy.BóIa Grttnwald, Emerich Hódossy, Ferdinand 
Horánszky, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Paul von Somssich, Ladislaus Tomcsúnyi, 
Emerich Veszter, Adolf Zay, Graf Robert Zse- 
linszky.

Der Redaktion des Feuilletons widmen wir nach 
wie vor die grösste Aufmerksamkeit und wir dürfen mit 
Genugtlmung bervorbehen, dass alle hervorragenden 
Schriftsteller Ungarns unser Blatt bisher mit 
Beiträgen erfrenten. Zu den ständigen Mitarbeitern 
unseres Feuilletons gehören:

Kernel Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 
Adam, (Juliette Lamber) in Paris, Helene von 
Beniczky-Bnjza, Graf Nikolaus Bethlen, Gregor 
Csiky, Graf Karl Coronini in Görz, General 
Richard Gelioh, Baron Nikolaus Horváth, Hiero- 
nymusz Lom in Dresden, Koloman von Mikszáth, 
Borthold Moldauer in Wien, Heinrich Osten in 
Wien, Emil Poschkau in Frankfurt a. M., Elise 
Polko in Deutz a. R., Gräfin Anna Pong.vácz in 
Wien, P, K. Rosegger in Graz, Leopold v. Sacher- 
Masoch in Leipzig, Tomas von Szana, Ludwig 
Tolnai, Emil Mario Vacano in Sct.-Pölten, Her­
mann Vámbóry, Johannes Ziegler in Wien.

Einen ausserordentlichen Werth legt das „Budapeater 
Tagblatt“ auf die Rubriken Tagesneuigkeiten nnd 
Gerichtshalle und jedes Interessante hauptstäd­
tische Ereigniss wird dort ebenso ausführlich, wie 
interessant besprochen.

Was unsere Romanbeilage betrifft, so genügt der 
einfache Hinweis darauf, dass wir bisher Romane von 
Moriz Jókai, Alphonse Daudet, Saohor-Masoch, 
Brot Harte, Koloman v. Mikszáth, Guy do Mau­
passant puhlizlrten.

Schlisslich machen wir auf unseren Oekonomist auf­
merksam, der für jeden Kaufmann und Gewerbetrei­
benden ein gewissenhafter und verlässlicher Rathgeber 
ist und nach wie vor unabhängig nach jeder Richtung 
bin, jede Erscheinung auf finanziellem, kommerziel­
lem und gewerblichem Gebiete kritisiren wird. 

Gegenwärtig veröffentlichen wir den Roman

Im Hause des Verderbens
von R. Ortmann

dessen bisher erschienene, ca. 50 Fortsetzungen neuein- 
trelenden Abonnenten gratis zugesendet werden.

Nach diesem Werke publiziren wir eine reizende
Novelle

Der faule Beppo
von Hans Hoffmann.

Hierauf einen
neuen Roman v. Sacher-Masoch
dem sich der sensationelle Roman:

Die Schatzinsel v. Stephenson
anschliessen wird. Weilers haben wir Romane von

Theurief, Ouida, Daudet und Feuillet
erworben, die im Laufe des Sommers zum Abdruck ge­
langen. — Um Jedermann von der Vorzüglichkeit (les

^$ubape|ier %gßfnff
zu überzeugen, sind wir bereit, franco und gratis 
Probenummern susasenden.

Die Abonnementspreise betragen:
für ein Juhr ........... ...   ...   fl.14.—
für ein halbes Jahr ... — ... ... 11, 7.—
für drei Monate ... __   _ _   11.3.50
für einen Monat ... ............. ........._ fl. 1,20

inist]
Pallas literarische und Druckerel-Äktlen-Gesellschaft

Bndapest, IV., Kecskemétergasse 6.

PALLAS
icdalml é« nyomdai réizvényláns- 

cág kiadásiba!
Uud»|icst; VI. kccskomiUi utcia 6 

kapbatú:

ALBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IRTA

DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

PAI T A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
rÄllLilu hivatalában (Bpest kecskemóti-utcza 6. megjelent)

NÉPSZERŰ CSILLÁGÁSZATTAN.
fiz égboltozat egyetemes teirása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE,
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

111 kötet. — Füsvo 9 frt. Disskötésben 12 frt.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

*3

ü
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JifSBÄÄi!

Évtizedehig várta lcözönségünh egy magyar lexikon 
megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja 
pótolni. Elég bő, hogy akár Brockhaus, akár Mager Lexikon­
jait nélkülözhető ve tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont. 4:>"

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágat történelmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören magéiban foglaló mű, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mű kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyvkiadóhivataléiban.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-utcza 6

mssssaumm

Első cs. kir. szab. duna-gőzliajózási társaság.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal, 
ban Budapesten. IV.. kecskeméti-ntcza

O S < '•!**»«'> <é;ss kellemes
KIRÁNDULÁSOK 

Budapest és Visegrád-Iagymaros között
Minden ünnep- és vasárnapon személyhajó indul reggel 

7 órakor a görög templom mellül s utbaejlve a Tabánt a Bomba­
tért és Ó-Budát kiköt

Szeut-Endre, Leányfalu, Talii-Tótfalu, Bogdán, Visegrád 
és Nagy-Maros állomásain.

Visszaindul este 7 órakor Visegrádról és este 9 óra után ér Buda­
pestre.

Rendes árak. — A bérleti füzetek Is érvényesek. — Egyesek .és^tárjsp^»- 
gok, ha a hajón akarnak étkezni, ez iránt a megelőző estén a hajó-vendégtöéeél 
szabadon egyezkedhetnek. (
2343 A forgalmi r

.Maaeaiiáfa,,



Csinos fiatal
Özvegynő, izraelita vallásu, tiz 
ezer frt vagyonnal és virágzó 
üzlet tulajdonosa, ezen már 
nem szokatlan utón óhajt férj­
hez menni oly férfihoz, kinek 
szinte legalább ugyan annyi 
vagyona van és jellemre nézve 
kifogástalan. Komoly ajánlato­
kat elvár «Tisztesség» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 7281

Melyik hölgy
hajlandó ismeretséget kötni egy 
müveit, de a fővárosban még 
ismeretlen fiatal emberrel. Le­
velek a kiadóhivatalba kéret­
nek «Ismeretlen 7229.» jegy 
alatl. Titoktartás biztosittatik. 
Minden levélre kivétel nélkül 
válasz megy.

Eladás.
Gyógyszertár

eladó, egyik 32, másik 45 ezer 
frt készpénzért, Budapesthez fél 
órányira. Közvetítők kizáratnak. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek f>363. sz. alatt.
Kedvező alkalom.

Mindennemű aaolid aaztaloe- 
ós kárpitos bátorok kiköl­
tözködés folytán jnlins 
30-ír azonnali átvétel mellett 
rendkívüli olcsó áron kap­
hatók G-izclla-tér 3. szóm 
I. cm. a Deák Fercncz-utcza 
sarkán._______________2 2/0

Fiatal hivatalnok,
kellemes külsejű, 2000 frt, iö- 
vedelemmcl, (izr. vallásu) ezen 
már nem szokatlan utón, egy 
fiatal vagyonos és független 
hölgy ismeretségét óhajtja. Há­
zasság közös megegyezés után 
nincs kizárva. Szives ajánlatok 
arczkép melléklésével «Komoly 
ajánlat» jelige alatt a kiadó-
hivatalban._____ __ __ _7230
Elegáns és müveit 

nővel óhajt időleges közelebbi 
érintkezést egy előkelőbb állású 
ur. Diskréczió kölcsönös. Aján­
latok e kiadóhivatalhoz «Bizal­
mam az ősi erőbe > ez. a. 7234

Justicia.
Ha ön. mit szives flgyel- 
meztotcso folytán fölte­
szek, valóban jóakaróm, 
agy kérem látogasson meg. 
Dlsoretlómban ép ngy bíz­
hat, mint én az önében.

Róbert.

Eladó.
Borsodmegyénck Hcvcsiycgyé- 
vel szomszédos déli résizén, a 
Tisza közelében mintégy 200 
holdnyi bel- és kültelekből álló 
úri birtok, egy nngyobbszerii 
8 szobás urilakkal, gazdasági 
épületekkel, s a bozbirtokossá- 
got illető 200 hold nádlással, 
úgy a regálé- és malom-jog. 
illetve malomnak '/.. részével 
együtt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. *>378

Potom áron eladó,
legjobb karban levő ujnbbi szer­
kezetek, csak- kevés ideig mű­
ködtek. Egy 2 és fél lóerejü 
gözcséplő garnitúra, egy 3 ló­
erejü gőzcséplő garnitúra, egy 
8 lóerejü csak csépszekrény. 
Kotzó Pál urnái Budapesten 
megtekinthetők, és ott nyerhető 
bővebb értesítés isL 6382

Két amerikai

széna-prés,
gőzüzemre berendezve, Clayton 
és Shuttleworth-félc rendszer, 
kevéssé használva, igen olcsón 
eladó. Bővebbet Hoffmann S. 
& W. uraknál Budapesten, V. 
Nngykorona-utcza 16. 2380

Igazi cliioi Másztika.
Ezen az oriensben oly kedvelt 
likőr kitűnő frissítő ital nyá­
ron; ugyanis 3/4 pohárnyi friss 
vízbe egy kis pohár másztikát 
öntve kellemes üdítő opálszfnü 
italt ád. Egy palaczk ára 3 frt. 
Kapható Fanta Károly fii- 
szerkereskedésbeu Budapes­
ten fürdö-utcsa a «Strucz»- 
hoz. 2337

Vétel.

Távirda sodrony
bekeritézre, vasutl-sinok vas­
gerendák helyett alkalmazva, 
vasúti és hányasinek vá­
gányokra, épitési-daruk (Bau- 
krabnc), állványkapcsok, szij- 
kerekek, csztergályozott tenge­
lyek. (Transmissionen) és egyéb 
építési ezélokra használandó 
vasalkatrészek, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók: 2289
KOHN A. M. nél

VT. kerület Mozsár-utcza 9. sz.

Jutányos áron,
két (garnitúra) gőzcséplőgépet 
eladni óhajtok, mind angol 
gyártmány, 8 ló erejűek és vj 
szerkezetűek.' Egyik még csak 
21 nap, a másik őt hóig dol­
gozott, ellenkező esetben csép- 
lést is elvállalok az ország bár­
mely vidékén. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. . 6385

Egy egyfogatu,
illetve egy lovas hintó, egy 
üléssel megvételre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalnál.

2361
Kerestetik

egy 600—1000 holdas birtok, 
haszonbérbe a dunántúli vidé­
ken, lehetőleg Somogy-, Tolna-, 
Zala- vagy Fehérmegyékben. 
Ajánlatok Almásy Ferencz úr­
hoz, Kapoly, Somogymegyc in- 
tézendők. 2378

Egy képzett,
jó házból való kisasszony, 
ki mint kisdednevelőnő, 
több éven át nyilvánosan 
működött és mindenütt a 
legfényesebb sikert aratta, 
a magyar és német nyel­
vet tökéletesen birja, a ház­
vezetésben, a kézimunkák­
ban, különösen pedig a 
pedagógiai és rationalis 
gyermeknevelésben nagy 

gyakorlata van, tehetségé­
hez képest óhajt alkalmaz­
tatni, esetleg mint utazó­
társ. Szives ajánlatok «G. 
G. 7238.» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit c 
lap kiadóhivatalában. 7137

Házfelügyelői 
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek.______________7183

Póstakiadónak 
ajánlkozik egy fiatal ember, 
aki a postamesteri teendőket 
7 hónapon át önállóan vezette. 
Alkalmazható a gazdászatmil 
is. Ajánlatok e lap kiadóhivata­
lához intézendők 6358. sz. alatt.

Gázmotor,
4 lóerejü a legjobb karban, egy 
nagyobb gép felállítása miatt, 
jutányos áron azonnal eladó. 
Chal-ada testvéreknél VII. Do- 
liány-uteza 32._______ 6383

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,
IV,, kér. hatvani-nteza 15. sz.

l-aö em. Nő az. alatt.
ugyanott javító, tisztító és 
ruhakölcsönző intézet is. 1631

Alkalmazást keres
Csupán lakásért

keres alkalmazást egy férfi, egy 
nőtlen urnái, mint takarító. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 6368

Pályázat! II. jogtudom, szi­
gorlat letételére

régi rendszer szerint, tanuló­
társ kerestetik. Bőv. a kiadó­
hivatalban. 721.1

Egy a gabona-
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

Hotelekbe
ajánlkozik ruhatárosnőnek vagy 
hasonló foglalkozásra egy csi­
nos müveit fiatal hölgy. Czime 
a kiadóhivatalban. 7236

Mint tanítónő7 évek óta nyil­
vánosan működtem, a legjobb 
bizonyítványokkal és ajánlatok­
kal bírok, különösen a peda­
gógiai ^s gyakorlati nevelés­
ben tökéletes, a háztartást is 
kitünően értem s a gyermeke­
ket nágyon szeretem, állást ke­
resek' leginkább. kisebb gyer­
mekekhez. Szives ajánlatok 
C. D. E. 7218. sz. a. e lap 
kiadóhivatalához.

500 forint
tisztelctdij és még több annak, 
ki nekem képzett óvadékképes 
fiatal embernek állandó állami 
hivatalnoki vagy vasutnálállást, 
1600 forint 2000 forint fizetés­
sel egybekötve közvetít. Leg­
nagyobb titoktartást becsület­
szó mellett igér. Szives ajánla­
tokat kér «Állami hivatalnok» 
alatt a kiadóhivatalba. 7232

Egy gépész,
és koyács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 7128

A B.-Gyarmaton székelő «Ta­
karék- és liitclintézet-részvény- 
társulat» czimü pénzintézetnél 
a pónetárnokl állomás üre­
sedésbe jővén,felhivatnak mind­
azok, kik ezen évi 700 frt fize­
téssel és 100 frt lakbér illet­
ménynyel összekötött ál lást el­
nyerni óhajtják, hogy pályázati 
folyamodásukat f. évi julius ho 
20-ig az intézethez jutassák.

A folyamodáshoz a pályázó 
tanulmányai, nyelvismerete, elő­
élete és erkölesiségo felöli bi­
zonylatok eredetiben, vagy hi­
teles másolatban csatolandók.
; Óvadékul a megválasztott 

1500 frtot készpénzben tarto­
zik letenni és pedig a megvá­
lasztásról való értesítés vételé­
től 8 nap alatt. Ennek ho nem 
tartása esetén a választás ha­
tályát veszti.

Az illető hivatalát a meg- j"“"hó Tső napján'foglalandó

Gimnáziumi
tantárgyak előadására a szün­
időre kerestetik vidékre egy 
nevelő. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. ______________^(9
Jó bizonyítványok­
kal rendelkező mtikertess 
azonnal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok c lap kiadó- 
hivatalába intézendők «Mű 
kertész 7223» jelige alatt.
• • • Nevelőnő 
kerestetik vidékre, egy 11 éves 
leánygyermek mellé. _ Mcgki- 
vántatik a magyar-, német- és 
franczia nyelvben! és zongora- 
tanitásbani képesség. Az állo­
más augusztus vagy szeptem

Nyárilakás ok
Havi 8—10—15 frt vagy 
vemberig 30—40—50 frtért bú­
tor- s ágyneművel, vagy anel- 
kül — egy Buda melletti köz- 
ségben, mely a központi pálya­
udvartól háromnegyed óra — 
kiadók. Közelebbct a kiadóhi­
vatal ban..________ ____“J»
Gyönyörű, nyaraló
évi lakásnak is használható, 
mely 3 szobából, konyhából, 
éléskamrából, pi nézőből, pad-

Alkalmazást nyer
Kerestetnek.

Gazdatiszt, házfelügyelő, iroda­
szolga, gazdasszony, pénztár- 
noknő. Bővebbet a «Budapesti 
Hirdető» lap kiadóhivatalában* 
Dohány-utcza 5. Pekárek

Varrónő
kerestetik, ki szabni is tudjon. 
Bővebb értesítést ád a kiadó- 
hivatal. 6383

választás után és az 1500 frt 
letételével azonnal elfoglalhatja, 
legkésőbb azonban f. évi októ­
ber hó 1-én kell hivatalba lép-

Égyébiránt egy évi próba­
idő is kiköttetik, és az igazga­
tóság fenntartja jogát ennek 
tartama alatt '/, évi felmondás 
sál — saját belátása szerint 
élhetni. — Balassa-Gyarmaton 
1886 Junius 11. 2250

Az igazgatóság

el. Fizetés teljes ellátáson felül 
250—300 forint. Ajánlatok 

Dr. Burszky Dániel úrhoz Buda­
pestre, Lipót-utcza 50. sz. in- 
lózcodök. 6365

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

lásból. verandából, szép kertből, 
parkból áll, kitűnő ivóvízzel 
bérbeadó. Czim a kiadóhivatal­
ban. ________________
Csillag-ntcza 8. sz.
alatt, földszint köt e*óp 
utcai é. egy udvari Mo­

hából álló

lakás,
magános urnák, augusztus 
1-ére bórbeadandó. Ugyan­

ott két száraz

pincze-raktár,
minden órán kiadó. 7165

Három kis leány , r
mellé okleveles keresztény no-1 To Vág ßg Q éti Bl. 
velőn# kerestetik falura, ki a j----------------- —-------------—
Ä"ÄbS?’Ä'i Egy bntornélknU
a zongorázásban is alapos ok-1 szoba, a belvárosban augusz- 
tatást adni képes. Bővebbet a tusra kerestetik 100 írtért. Bo- 
kiadólrivatal. ________ 22571 vebhen a kiadóhivatalban. 7228

Vadászati bérlet
A következő vadászidényre, 
egy a főváros közelében levő 
nagyobb birtoktesten, vagy 
esetleg uradalmon, vadászati 
bérlet kerestetik. Szives aján­
latok «Vadászati bérlet» czimre 
a kiadóhivatalba kéretnek. 6330

imtatas.
Egy okleveles

tanítónő, ki a magyar- és né­
met nyelvben, valamint zon­
gorázásban alapos oktatást ad­
hat, kerestetik egy kath. család 
3 elemi osztályú gyermekéhez, 
mint ncvelőnől A franczia nyelv­
ben jártasok előnyben részesül­
nek. Az állás júliusban clfog- 
1.1 iható. Bőv. a kiad. h.w* 

jBgy oklevélen franczia

nevelőnő,
zongorázik, kézimunkákban jár- 

cry enesen F ránézi aország- 
hó) érkezett; és; egy; tapasztalt

német bonne,
a franczia nyelvet tökéletesen 
birja, több éven át 1 ranczia- 
országban működött, kézimun­
kákban jártas, gyermek ápo ást 
jól érti, (egyenesen Németor­
szágból érkezett), azonna ál­
lást keresnek, szerény feltéte­
lek mellett, és Iwak C-rossá 
Dorottya okleveles északnémet 
tanítónőnél Budapesten, An- 
drássy-vt 86. L cm. 239tJ

Hónapos szobai
esetleg teljes ellátást keres egy 
intelligens fiatal ember, leg­
szívesebben önnálló, magá­
nyos hölgynél. Szives ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába in­
tézendők. 7224

Kttlönféle.
Gummi és halhólyag

különlegességek
-1 írttól 6 ftUr. • 

Safety Sponges 2 írttól 5 míg
KLEIN SÁNDOR-nál

Budapest, váozl-kőrat 19.
Vidéki megrendelések diecretio mellől!

eszközöltetnek.______ 3281

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

21.450.

ischinger- PjM orta!

Fa világ legjobb tortája, na
ponta Intsen es valódian csak ha 
minden torta a kereskedelmi túr- 
vcnyszckileg bejegyzett ívutös) 

védjegygycl van ellátva.
Raktárak Hudmesten Schachner József A Nadortihza, míibí' 

Andrássy-ut, Eszéken Graff Nándor ezukraszata, Nagy-Váradon Roth M.
rzukrászata. Kassán Szckcrák Gyula czukrá^la Pancsovan Cmldschmidt
Gyulánál. Föszétküldesi raktár. Pischinger Oszkárnál Bóosben, Brt 
gitten an. — Vendéglősöknek árengedmény. 1

O Folségo
a császárné
és királyné

ollsmoréso.
Kertész József

Átköltözéseket
vasút- vagy hajóval (helyben is)
a csomagolás megkimólósóvel
véghez viszik, uj szerkezetű, belül 
egészen kárpitozott franczia cs. kir. 
szab. pátens butorkocsijnkkal

CAR0 és JELL1NEK
áruszállítók,

Budapesten. V, Dorottya-ntcza 8.
Becs, Rudolfsplatz Nr. 5.

Felelőség minden kárért.
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IBlad-ols vcj szerlsezet-ÍS.
FÜRDŐ-SZÉKEKET

szabadalmazott fűtéssel, a vizet
tetszés szerinti mclegségiir - szabályozhatni, 
esak 20 frtért. — Ti. etö-székehet 
(ütés nélkül 12 írttól 15 írtig.
Fürdő-kádak szabadalmi fűtéssel 
28 írttól feljebb Romai gőzfürdő cs 
douchc-készülékek (vizgyógyászati kétzü- 
lékek) első orvosi tekintélyek renlelelo 
szerint. Oszlop- és czirkulácziói kályhák, 
szagtalan h&zl- és szoba-klosot- 
tek. Minden az ismert szoli-l kiállításban, 
ugyszinto minden az egészség ápolására; 
szükséges czikk-k mindig a legnagyobb 

választékban kaphatók:

STEINER M. Becsben,11

Az ordas-fajszi Dnna-szakasz «Sárkány-gödör» körüli 
részen a folyó évben végrehajtandó és az előirányzat szerint mintegy 
11,203 m3 keményebb minőségű és 13,811 ™3_ 
kőből létesítendő kőbányáéból, továbbá 3603 m kemo- 
nvebb minőségű kőből létesítendő kőrakatból álló part- 
védműnek, valamint a Pakssal szemben levő kalparti 
mellék Dnna-ág elzárásának vállalat utján leendő biztosítása 
czéljából zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik..

A vállalatot szabálvozó szerződés tervezete, feltétfüzetek, tervek és egyéb 
tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folyammérnőki hiva­
talnál a hivatalos órák folyama alatt megtekinthetők.

Megjegyeztetik, miszerint az ajánlattevőknek megengedtetik a kőhányá­
soknak tisztán kemény kőből, avagy az előirt arányban vegyes kőanyag­
ból való előállítására külön ajánlatot tehetni.

Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világo­
san kitenni, hogy a helyi viszonyokat ismeri, a szerződési tervezetet es 
annak kiegészítő részét képező általános és részletes feltételeket, valamint 
a terveket megtekintette, megértette és azokat változatlanul elfogadja.

A megajánlott egységárak az egyes munkanemeknél elkülönítve számok­
kal és hetükkel világosan kiirandók. ...

Az ajánlatok kellően bélyegzett, öt pecséttel lezárt és e felirattal. «Aján­
lat az ordas-fajszi Duna-szakasz Sárkány-gödör körüli részén építendő 
partvédmünek, valamint a Pakssal szemben lévő balparti mellék Dup£-ág 
elzárásának végrehajtására» ellátott borítékban, melyhez egyúttal 4olHJ 
frtnyi bánatpénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a budapesti m. kir. központi állampénztárban történt letételét tanúsító 
pénztári nyugta is csatolandó; a közmunka és közlekedési m. kir. minisz­
tériumban Bozóky István segédhivatal! igazgatónál f. évi 
julius hó 24-ik napjának déli 12 óráig nyújtandók be.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy értékpapírokban való
csatolása meg nem engedtetik. , , , . ,

Az ajánlatok felbontása,^melynél az ajánlattevők jelen lehetnek, a jel­
zett napon déli 12 órakor a közmunka és közlekedési minisztérium II. 
vizépitészeti szakosztályának tanácstermében bizottságilag fog eszközöltetni.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő, vagy elkésve benyitott, 
úgyszintén a táviratilag tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

"Budapest, 1886. junius hó 28-án.

A Mzmita- és Mzltóísi m. Mr. miniszterim

LEGÚJABB találmány. Legjobbnak elismert ós több- 
- . - ■ szőr kitüntetett oeipők leszállított áron 
Sohwarcz JózsefkKSVBijdapesten, Károly-körut, Ka- 
rolykaazárnya a „Rosner kávéház“ mellett a „paris! czipohoz 
alapittatott 1866. Uraknak 3.50—4,-50-ig, nőknek 2.50—3.o0-ig.
Az ártó tartósságáért kezesség vállaltató. Képes' árjegyzékeklngyen ésbérmeiitTe.

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnalt eredeü “inft 
és itjúkori szépségét. Feléleszti a CTokeret * »JW 
eltávolítja és ennek új erőt s frissessel koltsonoz Mir 
egyetlen egy üveg megtette halasát így »n1«* 

_________ _ _______ koztak sokan kik megkísértettek midőn az ősz hfl lassanként
visszanyerte eredeti színét s az azelött kopa^z ut'üh,?j “"^thja Tem V fejbőrt sem a fehérneműt

Eav űvbb ár» 3 frt 50 ír. - Nagybani eladás BuiUpMtBii TorgH JQ»«« BY "________________

/Legjobb levélpapírok és borítékok öljéle nagyságban.

Ka fhat6 minden nagyobb fafirhereskedésben Budapesten,

Flgyelmestetéet A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 1
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztessék. au

BBtev

nil I >o Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
rnLLnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kecskemeti-nteza 

6. szám) mogjolent:

Vezérfonalul
gyümölcstenyésztési előadások és önitts számira-

LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán
■■ ■* átdolgozta
YILLÁSI PÁL.

105 fametszvénynycl. 2 frt helyett 1 frt

BERGER SAMUEL
kiadásában Nagyváradon megjelent és minden hazai könyv- 

kereskedésben kapható: ^

MÄ6Y&RÖÜB1Ä8
Általános utazási zscbltönyv. 2373

Kötve, Baodocker alak 37 térképpel éra 1 frt 80 hr. 2 forint 
beküldése mellett a munka bérmentesen küldetik.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóhirü

fiumei rizskeményitő
I helyett, melynek veg^tisztaaágáért 
ja gyár kezeskedik, más minőségek 
lés rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figycl- 
1 meztetve lesz, magát egy oly 
j meghizhatlan eljárás ellen óvni,
I nem pedig megcsalatni és csakis 
la védjegyre 2171

.fehér elefánt“
fiumei rizskeményitóre 

figyelni-

RUSTON

Kis ipar-motor.

OeOOO«OOOOOO9OO0OOQOQSOOSOOOC3O©OO3OOO

I 1677 CHAMPAGNE g
lÄ^AYALA&C^l

Egyedüli raktáritok Budapest es§ 
környéken 9

RADANOYITS TESTVÉR uraknál | 
M.pv Budapest, Calvintér. g

oo&ooooooooqooooooqoooooocooTOOoooooo

Két lóerejü

függélyes gőzgépeket
erős szerkezettel, csekély 
tüzelőanyag igénylet mellett 
gyorsan és olcsón szállí­

tanak

és

Az «Egyetértés» előfizetési ára: 
egész évre 20 frt, félévre 10 

frt, egy negyed évre 5 frt.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadőhlvatalában (Budapest, IV. kér* 
kecskeméti-utcza6. szám) megjelent: -

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADÁK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ara fUrve 3 forint. DUxtWéeben 4 forint.

Kereskedelmi tanodák is feltább Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankínye.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
'<■ Ára ai 1. és IL kilétnek 3 írt 30 ír.

MESÉK ÉS REGÉK!
Tíz képpel.

Gyermekek részére*
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
9 forint Myett csak 1 /bHwfcJí^v1'

MAGYARORSZÁG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

IPARKÉSZITMÉNYEK 
BEHOZATALA ÉS KIVITELE

Irta
TELKES SIMON.

1 forint helyett 60 krajosir.

fran-FRANCZ1A-MAGYAR SZÓTÁR.
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, tűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

V V V r.v VT V vr V V r V V v v v v yv v v v v v

MAGYAR ÉSZAKKELETI VASÚT.

vasöntöde ée gépgyár Bu­
dapesten külső vácel-ut 

7. szám. 2394

PROCTOR és

BUDAPEST
nádor-uteza 41. sz.

ajánlják

nagy raktárukat
ngy mint i

gözmozgonyokat, fa-, szén- és szalmaffltésre.
Legújabb gőzcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

ggeges gőz-cséplőgépeket 2J, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 
tisztító készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- é* szóró-vetőgépekot, szénagyüj tőket, rostákat és kukoricáiéi» orz so Jókat

atb, a'legolcsóbb árakon cs kedvező feltételekkel. U y <
Árjegyzól^k,'|dvánatro luaryen O» bérmentvo..

' __ ' '
1366

12077. szám.

Pályázat.
A magyar északkeleti vasul bátyúi és munkácsi 

állomásain két lakház építésének, továbbá egy 
állomási épület, egy laképület és egy moz- 
donyszin bővítésének biztosításává ezennel pályá­
zat hirdettetik. A circa 80400 írtra előirányzott 
munkára vonatkozó tervek, költségvetés, feltétfüzet, 
szerződési minta és pályázati feltételek, a magyar 
északkeleti vasút vezérigazgatóságának pályafenntar­
tási osztályában (Budapest, Lánczhid-utcza 1. szám, 
Hl. emelet 78. ajtószám) a hivatalos órákban, f. hó 
14-ig betekinthetők.

Budapest, 1886. julius hó 1-én. 2382

A vezérigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijazlatik.)

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. u.
Iroda: Budapesten Károly-kómt 1. sz,

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, knkoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 1692
Prospektusok és referencziák ingyen és bérmentve.

NŐI BETEGEKNEK
Budai fürdösó.

A budai Victoria fürdősó a Victoria keserilviz-forrás- 
ból állittatik elő: az ebből készített fürdők a budai sós­
fürdők összes tulajdonságaival bírnak nemcsak, hanem 
még azon előnyük is van, hogy orvosi rendeletre tetszés 
szerint tömörithetők.

Kilóé dobosokban kádfürdőkbes . . 88 kr.
Fél kilós . ülőfürdőkhöz 70 kr.
40 grammos • belső használatra 20 kr.

A természetes budai Victoria fürdősók kitűnő sikerrel 
használtatnak:

a) Különösen női bántatmaknál.
b) Görvély és annak jelenségeinél, rachitis, úgymint 

gyermekbetegségeknél.
c) A nyálhártyák betegségeinél,
d) A legtöbb bőrbetegségnél, cxsudaczióknál, úgymint 

mirigy-daganatoknál.
c) Köszvény és csúzos állapotoknál. 2392
Kilünőnok elismerve cs ajánlva Néniben : Dr. Br*nn-Fernw»ldt, dr. 

Braun Gusztáv udv: és egyet, tanárok, dr. Benrdlkt II. egyet, tanár, dr. 
Zeisl H. cs. k. állami egyet, tanár, dr. Habit C., IIr. Leli Gnszlkr, dr. 
Felsenreich J., dr. Massarl Gyula lovag, egyet, magántanárok, dr. 
Braun Ernő főorvos. Klagenfurtban: dr. Krassnlgg A. Hancbeslcrbon: 
dr. Rosree H. E. Budapesten: dr. Késmlvstky Th., dr. Tanffcr W..4 1 I t i. n™u/. xi u;.. .1 •>

viuai, ur. iin'iiv v., «/• • ni.
Gyula lovag, egyet, magántanárok,^ dr.

........................................,_____  ... „v.M.-.»--, ...... iir. ....................
egyetemi tanárok, Ballú M. hiv. vegyész, dr. Ellseber Oynla egyet, 
m.-lanár, dr. LBw S , a «Med Wochenschrift, szerkesztője. Zágráb­
ban: dr. Saehs egészs. tanácsos éi 
Tamás egészségügyi tanácsos és t 
Góth Manó stb. st.

Teljes végeladás.
Néhai HUBER ANTAL női divatáru-üzletének

(IV. kerület, koronaherczeg^utcza 11. sz., I. emelet) 
folyó évi augusztus hó 1-én leendő teljes feloszlatása miatt a még raktáron 
lévő összes árukészlet u. m.: selyem- és gyapjúszövetek, batisztok, kocsi- és 
ágytakarókra, valamint lambreqninekre alkalmas posztók és plüshök, kész fel­
öltők és ruhák úgyszintén díszek rendkívül leszállított áron adatnak el; mire 
a t. ez. közönség tisztelettel figyelmeztetik.

Az üzlet vasár- és ünnepnapok kivételével egész napon át nyitva áll. Ugyan­
ott az üzleti felszerelési tárgyak és egyéb butomemück is eladatnak. 2159

ts ogyot. tanár. Miskolcion : dr. Kun 
lörvénysz. orvos. Kolozsvárott: dr. |

Kapható Édsskuly L. urnái Erzsébet-tér 7., Budapest, úgy- j 
mint a Vlctorla-források raktáránál B.-pest, Béla-utcza 1. sz.

3F XT C __ __
első magyar tizedes* és százados-hidmérleg-gyára Budapesten

ajánlja elismert jó gyártmányait mindennemű mérlegekben, kltiinó minőségben olcsó árak mellett.
GAZDASÁGI GÉPEK NAGY RARTÁRA.

Gyár: Vili., Óriás-utcza 41, Tömő-utcza 10. Raktár: VII., Károly-körut 1. kerepesl-ut sarkán.
ICójjc;? .^rjegyzélcelc ingyen, ós "toérment-ve. — 2391
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Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szára.
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Bisms
Mindinl 

marck h< 
az oszlrl 
rályunk 
fontos iij 
tény főni 
jön, széni 

Vagy 
törni neil 
baj Euró 
czeg tiszl 
a kezded 
hogy ped 
vállalkozj 

Vájjon 
irányban!

Német 
szély: e? 
sokkal h 
el van fi 
séges n< 
hatna. S 
sőt kilát! 
ban szén 
marck ot 

A ml 
veszélye^ 
viszálvbz 
s a portj 
llyesmibt 
van egy 
nyák ké 
sem ne 
hézzé i 
válnék, 
dés se < 

Igaz, 
egyenes 
vei. Ami 
ben élűn 
szágnak 
hiában, 
mintsem! 
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sorban 
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Német 
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aló biz! 
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moly fal 
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belső ^szl 
megdöbbd 
melyek aj 
esodálkozj 
pen törtéj 
számára 
vosságot. I 
képen lelj 
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Változj 
a baj anl 
már segil 
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Ha a 
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kérdés m 
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ki a telel 

Erre a| 
szeli és 
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